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Ma összeül a megyei pártérte- 
Fsezlet, Pártunk megyei parla­
mentje. Ma összegezzük eddig el­
ért eredményeinket és a hibákat, 
amelyeket elkövettünk eddigi 
munkánkban, hogy azután az 
Eredmények számbavevése és a 

,hibák megállapítása után az új 
Választmány megválasztását kö­
vetően pontosan meghatározott 
feladatok végrehajtására mozgó­
síthassuk Pártunk megyei szerve­
zi te i t.

Pártunk hajdú-bihari szerveze­
tének tehát komoly és döntő fon­
tosságú értekezletét tartjuk meg 
a mai napon, amelyen az egész 
megye területéről összegyűlnek a 
megválasztott elvtársak, hogy a 
párton belüli demokrácia adta jo­
gaikkal éljenek és határozzanak 
a további munkáról és az új me­
gyei választmányt megválasszák.

A mi munkánk szorosan össze­
függ a nemzetközi helyzettel és 
attól el nem választható, hiszen 
jni is részt veszünk a világ prole­
tariátusának nemzetközi osztály- 
harcában és a prolciánátus nem­
zetközi osztályharca befolyásolja 
a mi munkánkat !s. Az elmúlt hó­
napok alatt az amerikai Egye­
sült Államok vezetése alatt álló 
háborús uszítok továbbra is fo­
kozták egy új háború kirobban­
tónál a irányuló törekvéseiket. De 
a velük szemben álló tartós bé­
kéért küzdők tábora élén a Szov­
jetunióval további gazdasági és 
politikai sikereket ért el. Hatal­
mas mértékben megerősödött e 
tábor, ezt bizonyítja a Szovjetunió 
és a népi demokráciák gazdasági 
sikere és a stockholmi békefelhí­
vás óriási nemzetközi sikere. Még 
soha a történelem folyamán ilyen 
átfogó és szervezett békemozga­
lom nem állta útját az emberiség 
legádázabb ellenségeinek és a há­
boríts törekvéseknek. De ennek el­
lenére sem szabad egy pillanatra 
sem megfeledkeznünk a Tájékoz­
tató Iroda novemberi határozatá­
ról ; ,,Mélységes, megbocsáthatat­
lan tévedés lenne azt hinni, hogy 
a háborús veszedelem csökkent.’ 
Tehát nekünk is fokozott figyel­
met kell fordítanunk a béketábor 
erősítésére.

Megyénkben szép eredményeket 
értünk el feladataink teljesítésé­
ben. Az üzemek, két tizem, az 
O’.ajmalom és az Állami Tégla­
gyár kivételével, teljesítették, 
vagy túlteljesítették hároméves 
tervüket. Globálisan 117 száza­
lékos eredményt értek fel. Ugyan­
csak túlteljesítették üzemeink az 
ötéves terv első negyedévét is. Ez­
úttal 112 százalékos volt az ered­
mény. Nem teljesítette tervét a 
Cementipari NV és a Ruhagyár. 
Viszont két üzemünk, a Járműja­
vító NV s a Dohánygyár elnyerték 
az élüzem kitüntetést. Üzemeink­
ben megindult az újítási mozga­
lom: a Járműjavítóban 212, a 
Richter-gyároan 65 újítási javas­
latot adtak be. Emelkedett a bri­
gád és az egyéni versenyzők sza­
ma is. Hiba, hogy a Magasépítési 
NV munkásai közül igen rossz a 
versenyzők aránya.

A darabbérezést is bevezettük 
már több üzemben és már meg­
állapítható, hogy mindenütt eme - 
kedett a termelés. A Magasépí­
tési NV AMG építkezésénél 55 
egyetemi építkezésnél 26, a • 
Kasépítési lakatosmühelyében pe­
dig 16 százalékkal emelkedett a

Irta: Barcsi Gyula, az MDP liajdú-biharmcgyci titkára
termelés. Tehát a darabbér kellő 
előkészítés után komoly eredmé­
nyeket hozott, növelte a munká­
sok keresetét és emelte az élet­
színvonalat. Fel kell figyelnünk 
azonban a normacsalókra, akik 
közül egypárat már sikerült le­
leplezni, de minden bizonnyal jó- 
néhány akad még.

Az elkövetkező időkben üzeme­
inkben komoly feladatokkal kell 
megbirkóznunk, ezek között jó 
népnevelő munkával le kell lep­
lezni a jobboldali szociáldemokra­
ták népellenes tevékenységét, to­
vább kell fokozni a munkaver­
senyt, le kell leplezni a bércsaló­
kat, segíteni kell újítóinknak és 
szakadatlanul emelni kell a mun­
katermelékenységet. Ezekben a 
munkákban párttagjainknak kell 
elöljárniok.

Mezőgazdaságunkban jó termés­
re számíthatunk, a tavaszi nö­
vényápolási munkák menete jó. 
Komoly sikereket értünk cl ter- 
melöcsoportjaink fejlesztésében 
és erősítésében. Hibák voltak álla­
mi gazdaságainkban, ahol az ag- 
ronómusok közé több esetben né­
pünk ellenségei furakodtak be és 
zavarokat okoztak. A jövőben fo­
kozottabban ki kell fejlesztenünk 
ezen a vonalon is az egyéni fele­
lősséget.

Súlyos hibákat okozott a mező- 
gazdasági munkák elvégzéséné.l 
s, hogy még pártfunkcionáriu­

saink között is voltak, akik fi­
gyelmen kívül hagyták és meg­
szegték az önkéntesség elvét és 
erőszakoskodtak a kis- és közép- 
parasztokkal szemben. Az elköve­
tett hibák forrása nagyrészt a 
Párt parasztpolitikájának nem is­
meréséből fakadt. Éppen ezért 
szigorúan szem előtt kell tarta­
nunk a lenini tanítás hármas 
szempontját: támaszkodj a sze­
gényparasztra, köss szövetséget a 
középparaszttal és egy pillanatra 
se szüntesd be a kulák elleni har­
cot.

Most különösen nagy feladat 
előtt állunk: mezőgazdaságunk 
aratás, cséplés és terménybegyüj- 
tés előtt áll. A mezei munkáknak 
ebben az időszakában szervezete­
ink gondos szervezési munkával 
siessenek a dolgozó parasztság 
segítségére, hogy idejében perge- 
si veszteség nélkül arathassanak 
és szemveszteség nélkül csépel­
hessenek. Pártszervezeteink fel­
adata, hogy a munkák elvégzésé­
re az irányelveket mindenütt 
megadják.

Nem szabad elfeledkeznünk 
azonban az ellenség tevékenységé­
ről sem. Éppen elért sikereink kö­
vetkeztében élesedik az osztály- 
harc falun is. Alaposan fel kell 
hát készülnünk a fekete reakció­
val és a kulákokkal szemben. 
Vissza kell vernünk az aratás,

cséplés és begyűjtés elleni táma­
dásukat.

A fekete reakció megyénkben 
is egységfrontot teremtett a ku- 
iáksággal és a jobboldali szociál­
demokratákkal, hogy közös erővel 
űzhessék népellenes tevékenysé­
güket. Ennek egyik igen szem­
léltető példáját szolgáltatják a 
balmazújvárosi református vallá­
sa kulákok, akik tömegesen jár­
nak a katolikus templomba, sőt 
az egyik református kulák még 
a házát is felajánlotta a katolikus 
apácák számára. Mi állami érte­
lemben tiszteletben tartjuk min­
den ember vallási meggyőződését. 
De felvesszük a harcot a háborús 
uszítok belső ügynökei ellen. Bé­
kénkről, családunkról, gyermeke­
inkről, jövőnkről van szó, tehát 
jogos önvédelemről van szó. Szí­
vós lankadatlan felvilágosító mun­
kával kell harcolnunk a babonák 
és a tudatlanság ellen, csakúgy 
mint a háborús uezítók leleplezé­
séért.

Rákosi elvtárs február 10-1 be­
széde és a KV határozata óta 
pártszervezeteink vezetősége és 
tagságunk nagyott fejlődött, ki- 
szélesedett a párton belüli demo­
krácia és meghonosodott párt­
szervezeteinkben a bírálat és ön­
bírálat. Megjavult pártszerveze­
teink és a dolgozó tömegek köz­
ti kapcsolat is. Szervezettebb lett 
pártszervezeteink belső élete is.

A MINSZ elnökségének felhívása 
a dolgosé parasxifiatalokhox?

as aratás, a cséplés, a terménykegyiijtés feladataival kapcsolatban

Dolgozó parasztfiatalok, legé­
nyek, lányok!

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
alakuló kongresszusára való felké­
szülés idején dolgozó parasztsá­
gunk az ötéves terv első aratására 
lészül.

Az ifjúsági szövetség falusi 
szervezeteinek az elkövetkező ht- 
teliben a íöíeladata az, hogy a dol­
gozó parasztifjúság; tömegeit az 
aratás, cséplés, a terménybegyüj- 
tés sikeres végrehajtására mozgó­
sítja.

Falusi szervezeteink minden ere­
jükkel vegyenek részt a betakarí­
tás és a begyűjtés munkájában. 
Agitációs csoportjaink^ _ aktivis­
táink végezzenek az ifjúság köre­
ben egyéni agitációt, kapcsolódja­
nak be kisgyülésekbe,- mozgósítsak 
a munkavállaló fiatalokat, hogy az. 
aratási és cséplés! munkára leszer­
ződjenek.

Dolgozó parasztfiatalok! Járja­
tok élen, hogy szüléitek földjén es 
saját földeteken az aratasi mun­
kákat idejében elvégezzétek Az 
aratás, a hordás, a cseples idejűi 
használjatok ki minden napot, min­
den órát, minden munkaerőt. Kellő 
időben kezdjétek meg- az aratast, 
törekedjetek, hogy ne legyen szem- 
veszteség. Szervezzétek meg min­
den taiuban az önkéntes ifjúsági bri­
gádokat, amelyek szükség eseten 
az aratással késlekedők, a szabota.o 
kulákok földjén a gabonát learat
jd Ahol lehetőség van rá, alakítsa 
tok- 1 cséplőgépeknél ifjúsági bri crádokat Végezzetek felvilágosító
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sorral, a raktárházak feldíszítésével 
az első gabonaszállítást és köszönt­
sétek a begyűjtést megkezdő és leg­
jobban teljesítő gazdákat.

Dolgozó parasztfiatalok, termelési 
őrszemek! Ezekben a hetekben az 
eddiginél is nagyobb éberséggel jár­
játok a határt, a legjobb fiatalokkal 
erősítsétek meg az őrszemmozgal- 
mat, szervezzétek meg minden la­
kiban az önkéntes figyelőszolgálatot 
és a tüzőrséget.

Akadályozzátok meg, hogy az el­
lenség akár a lábon álló gabonában, 
akár a keresztekben, vagy a közös1 
szérűkben kárt tehessen.

Termelőszövetkezeti csoportok és 
állami gazdaságok fiataljai! Minden 
erőtök latbavetésével dolgozzatok a 
betakarítás, a begyűjtés sikeréért. 
Őrizzétek tokozott éberséggel dol­
gozó népünk jövőévi kenyerét. Fej­
lesszétek tovább a munkaszerve­
zettséget, mutassatok példát a szo­
cialista munkaversenyben.

Gépállomásokon dolgozó fiatalok! 
cséplési munkák jó megszervezése­
vei, a gépek állandó karbantartásá­
val, az állási idő csökkentésével, az 
idő gazdaságos kihasználásával har­
coljatok a nyári munkák sikeréért.

Dolgozó parasztfiatalok, legények, 
lányok! Az aratás, a cséplés, a 1 ör­
mény begyüjlés feladatainak végre­
hajtásában való részvéte] az első 
megbízás, amelyet a Párt ad új for­
radalmi szervezetünknek, a Dolgozó 
Ifjúság Szövetségének.

Kövessétek ebben a munkában is 
az üzemeinkben, gyárainkban a több- 
termeiésért harcoló ifjúmunkás test 
véreiteket és munkálok eredmé­
nyeivel bizonyítsátok be, hogy a 
dolgozó magyar ifjúság Pártunk és 
Rákosi elvtárs útmutatásait híven 
követve — helytáll a szocializmus 
építéséért, a békéért folyó harcban 

Magyar Ifjúság Népi Szövetsége 
elnöksége.

A jupzlátf tlüljozik plel liléi 
és türelmetlenül várják a Títc-renitszer osszeamlását
A Tribune tudósítója így ír ju­

goszláviai látogatásáról:
„Beutaztam Jugoszláviát, hal­

lottam a legkülönbözőbb vélemé­
nyeket, a többség élesen bírálta a 
jelenlegi rendszert. Azok közül, 
akikkel beszéltem, sokan gyűlölet­
tel emlegetik Titót, törekvéseit és 
módszereit és úgy gondolják, hogy 
uralma össze fog omlani. Türel­
metlenül várják a napot, amelyen 
ez az összeomlás bekövetkezik.

Az életviszonyok Jugoszláviában 
továbbra is rendkívül súlyosak 
Elképzelhetetlenül magas árakat 
kell fizetni még a legegyszerűbb 
dolgokért is. Én magam láttam — 
írja a tudósító —, hogy Jugoszlá 
viában egy használt fésűért 350 
dinárt fizettek.”

A tudósító végül rámutat, hogy 
a nyomor nagyon sok elégedet­
lenséget okoz.

Mindezek a további fejlődés alap­
jai és kiinduló pontjai.

Javult pártvezetőségeink össze­
tétele is, a nők és az ifjak foko­
zottabb bevonásával friss erők 
kerültek be a vezetőségekbe. 
Mindez megadja a továbbfejlő­
dés egészséges lehetőségét az el­
következő időkben. Ez eredmé­
nyek mellett azonban nem szabad 
megfeledkeznünk a hibákról sem. 
Több helyen nem sikerült a NV 
határozatát következetesen végre­
hajtani, néhol még mindig tapasz­
talható az összefonódás, főleg a 
szövetkezetekkel és termelőcso­
portokkal. Vannak az újraválasz­
tott vezetőségekben olyan elv- 
társak is, akiknek fejükbe szállt 
a dicsőség és máris clbizakodtak. 
Ezeket a hibákat sürgősen ki kell 
javítanunk.

Feladataink megszaporodtak, 
hiszen tudjuk, hogy a szocializ­
mus építése egyre fokozottabb 
feladatokat ró ránk, hogy Pár­
tunk a növekvő feladatoknak meg 
felelhessen, nagyobb gondot kell 
fordítanunk a tag és tagjelöltek 
felvételére. E téren még mindig a 
legnagyobb hiányoság, hogy meg 
ma is a véletlen jelentkezőit kö­
zül válogatjuk ki a legjobbakat 
és még nem vettünk kellő mér­
tékben irányt r.rra, hogy a ter­
melésben és munkában kitűnt 
legjobbakat vegyük fel Pártunk­
ba. Hanyagság tapasztalható a 
tag és tagjelölt felvételi kérelmek 
ügyintézéseinek terén is. El kell 
érnünk, hogy két egymásután kö­
vetkező taggyűlés között elbírál­
juk a kérelmeket, hogy a követ­
kező taggyűlésen mir a jelentke­
zők meg is kapják a döntést.

Fontos munka vár reánk az új 
ifjúsági szervezettel kapcsolato­
san. Biztosítanunk kell a kellő 
irányító és ellenőrző munkát ifjú­
ságunk felé. Sokan még mindig 
nem értették meg azt a sztálini 
tanítást, hogy az ifjúság a jövő, 
hogy az ifjúságnak kell tőlünk 
átvenni és győzelemre vinni zász­
lónkat. A többi tömegszervezetre 
is nagyobb gondot kell fordíta­
nunk az eddiginél, az önállóság 
kihangsúlyozása mellett ellenőriz­
nünk kell munkájukat.

Már az eddigiekből Is kiderül, 
hogy az ellenőrzéssel általában 
sokkal többet kell foglalkoznunk. 
Eddig munkánk legnagyobb hiá­
nyossága volt az e.lenörzés gyen­
gesége. Az eddig elkövetett hibák 
legnagyobb része éppen abból 
adódott, hogy ellenőrzési mun­
kánk hiányos és tervszerűtlen 
volt. Rákosi elvtárs februári be­
széde óta ezen a téren is van ja­
vulás, de ez még korántsem ele­
gendő, mert rendszeres ellenőrzés 
nélkül nincs vezetés sem.

összefoglalva: eredményeink
komolyak, de vannak komoly hiá­
nyosságaink is. A meglevő hibák 
kiküszöbölése rajtunk múlik. A hi­
bákat a Központi Vezetőség 
iránymutatása szerint és a tag­
ság tevékeny közreműködésével 
ki is fogjuk küszöbölni.

Mai értekezletünkön is tartsuk 
szem előtt és szívleljük meg Rá­
kosi elvtáps tanítását: Mindenért, 
ami ebben az országban politikai, 
gazdasági, kulturális téren tör­
ténik, mi vagyunk felelősek !

Ez vezessen ma minden részt­
vevőt a tanácskozáson. A megye 
dolgozó népe tudja ezt és azért 
ránk figyel ma a megye minden 
becsületes dolgozója.
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fl SZOT elnökségének határozata 
a Magyar Dolgozók Pártfa Központ! Vezetősége 

május 31-jóniBS M ülésével kapcsolatban
A SZOT elnöksége június 7-én 

megtárgyalta Gerő és Révai elv 
társaknak a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége má- 
jus öl—június 1-1 ülésén megtar­
tott beszámolóit, azokat a fel­
adatokat, amelyeket Pártunk Köz­
ponti Vezetősége népi demokrá­
ciánk további politikai és gazda­
sági megerősítése érdekében meg­
jelölt.,

A SZOT elnöksége örömmel üd­
vözli, magáévá teszi, a szakszer­
vezetek . további munkájában 
iránytmutatónak tartja a Köz­
ponti. Vezetőség ülésén elhang­
zott referátumokat s a hozott ha­
tározatokat, melyek végrehajtása 
meggyorsítja szocialista építé­
sünket, tovább erősíti népi álla­
munkat és hathatósan támogatja 
a béke védelmét.

A szakszervezetek legfőbb fel­
adata Pártunk Központi Vezető­
sége határozatainak végrehajtásá­
ra mozgósítani a maguk terüle­
tén a dolgozók széles tömegeit,

A SZOT’ elnöksége felhívja a 
szakszervezeteket, hogy Gerö és 
Révai elvtársak reterátumát, a 
Központi Vezetőség határozatait 
tárgyalják meg:

aj í. hó 9—iú-lg a szakszerve­
zetek kibővített központi vezető­
ségi ülésein,

b) 12—lö-.g az üzemi bizottsá­
gok, szakszervezeti bizottságok 
ülésein (üzemek, bányák, építke­
zések, hivatalok, intézmények),

c) lii-ig üzemi, hivatali stb. 
szakszervezeti összbizalmi érte­
kezleteken,

d) 19—Zd-ig a szakszervezeti 
beszámoló taggyúleseaen.

Az elcöiisvg ügy natározott, 
hogy a SZOT dolgozza ki a Köz­
ponti Vezetőség Határozatai alap­
ján a szakszervezetek konkrét 
feladatát, amelyek végrehajtása 
Pártunk vezetésével nagy lépéssel 
viszi előre szocialista építésünk 
ügyét.

HATÁROZAT 
A SZAKSZERVEZETI 

BIZALMIAK MUNKÁJÁRÓL
A SZOT elnöksége megvizsgál­

ta a szakszem ezeti bizalmiak 
munkáját és megállapította, hogy 
az jelentős fejlődést mutat. E mel­
lett azonban a bizalmi-hálózat 
munkájában alapvető hiányossá­
gok is mutatkoznak.

1. A bizalmiak a munkások és 
alkalmazottak, között számos eset­
ben nem vége:-.: cl- kellő politikai 
nevelömunkát, felvilágosító mun­
kát. A versenymozgalom szerve­
zése és ellenőrzése még sok he­
lyen nem áíi a bizmmiak munká­

jának középpontjában.
2. Számos helyen elhanyagolják 

a bizalmiak a dolgozók minden­
napi érdekvédelmét: a jólétük 
emelésére, munkaviszonyuk meg­
javítására Irányuló tevékenysé­
get.

3. A bizalmiak szervező mun­
kája gyakran csak a tagdíj besze. 
désére korlátozódik. Nem igyek 
szenek eléggé a még szervezetlen 
dolgozókat meggyőzés módszeré­
vel beszervezni. Nem foglalkoz­
nak kellően politikai és kulturált 
neveléssel, aminek különösen nagy 
jelentősége van az iparba újonnan 
bekerülő rétegek között.

A hiányosságok alapvető oka, 
hogy a ' szakszervezeti vezetők 
sokszor nem értékelik jelentősé­
güknek megfelelően a bizalmiak 
szerepét, munkáját, hiányos az 
irányításuk, tervszerűtlen és laza 
az ellenőrzésük. Ezért az elnökség 
az alábbiakban határozza meg a 
bizalmiak és a, szakszervezetek ez­
zel kapcsolatos munkáját.

A BIZALMI:
A VERSENY SZERVEZŐJE
A bizalmi, mint a szakszerve­

zeti csoport vezetője, rendszere­
sen felvilágosító munkát végez a 
munkások és a alkalmazottak 
között. A széleskörű szakszerve­
zeti demokrácia érvényesítésével 
mozgósítja a dolgozókat a leg­
fontosabb feladatok végrehajtásá­
ul. A bizalmi 20—25 tagból álló 
szakszervezeti csoport vezetője, 
akit 1 évi időtartamra választa­
nak. A mühelybizottság", illetve 
üzemi bizottság irányítása alatt 
dolgozik, s feladatait aktívák se­
gítségével végzi. Nála töltik ki a 
oelépési nyilatkozatot, ő szedi be 
rendszeresen csoportjának tagjai­
tól a tagdíjat. A csoport tagjaival 
rendszeresen megbeszéléseket tart, 
ahol beszámol az üb. határozatai­
ról, saját munkájáról és ismerteti 
a soronlevő feladatokat. A cso­
port tagjai megvitatják a kérdé­
seket.

A bizalmi csoportja tagjai kö­
zött segíti é$ ellenőrzi a szoeia-. 
lista munkaversenyt. Rendszere- 
en segíti csoportja tagjait, hogy 

a terv alapján helyes állandó jel­
egű versenykötelezettségeket váí- 
aljanak a termelési feladatok tel­

jesítésére, túlteljesítésére, a ter­
melés minőségének megjavításá­
ra, az anyaggal, energiával való 
helyes gazdálkodásra, munkahely­
nek, berendezésnek és munkaesz­
közöknek példás rendbentartásá- 
ra stb. A bizalmi felkarolja a dol­
gozók helyes kezdeményezéseit, 
segíti és ellenőrzi a vállalt köte­

lezettségek végrehajtását.
A MUNKAFEGYELEM 

MEGERŐSÍTÉSÉÉRT
A bizalmi szakadatlanul erősíti 

csoportja tagjaiban az egyéni fe­
lelősségérzetet, munkájuk iránt és 
a szoc.austa tulajdon védelmére 
Leleplezi dolgozó társai előtt 
munkafegyelem megbontóit és a 
becsületes dolgozókra támaszkod­
va harcol a munkafegyelem erő­
sítéséért. Elősegíti a munka ter­
melékenységének növelését azzal 
is, hogy a jó munkamódszereket, 
újításokat népszerűsíti. Szorgal­
mazza a műszáléi vezetésen ke­
resztül a terv felbontását, egyé 
nekre, munkapadokra. Támogatja 
csoportja tagjait szakmát tudá­
suk állandó fejlesztésében. A bí 
zalmi ellenőrzi, nogy a csoportjá- 
noz tartozó dolgozók mindegyike 
Képességeinek megfelelő munkái 
végezzen és tényleges teljesítmé­
nye alapján kapjon,fizetést. A dol­
gozók által tapasztalt és feltárt 
termelési akadályokra felhívja a 
ügyeimet és részt vesz azok elhá­
rításában. A csoport tagjaival 
egyetértésben időnként megálla­
pítja, ki a csoport legjobb dől 
gozója, s ennek alapján javasla­
tot Lehet ezek kitüntetésére, jutái­
ul ázására.

A bizalmi állandóan ismerteti 
és tudatosítja a Párt politikáját, 
mozgósítja a dolgozókat annak 
végrehajtására. Éberségre neveli 
a uolgozókab maga is segít lelep­
lezni az esetleg megbúvó ellen­
séget. A bizalmi gondoskodik 
arról, hogy a csoport tagjai is­
meretterjesztő és kulturális ok­
tatásban résztvegyenek. Rend­
szeresen közös újságolvasást 
szervez, gondoskodik, hogy a 
csoport tagjai a munkassájtót 
előfizessék, es olvassák. Meg­
szervezi, hogy a csoport tagjai 
rendszeresen olvassanak haladó 
könyveket, folyóiratokat, közö­
sen vagy egyénileg .atogassuk a 
haladó filmek, színdarabok 
előadását -stb. igyekszik a dolgo­
zókat a szakszervezeti kuli úr- 
csoport munkájába lekapcsolni 
és mozgósítja őket a sportban az 
MHK-mozgalomban való részvé­
telre.
A DOLGOZÓK SZOCIÁLIS, 
KULTURÁLIS HELYZETÉ­

NEK EMELÉSÉÉRT
A bizalmi minden erővel elő­

segíti a szakszervezetik múmiá­
ját s a dolgozók szociális és kul­
turális színvonalúnak cmtlétere, 
egészségügyi és munka fel .'éte­
leinek megjavítására. Ellenőrzi, 
hogy a gazdasági szervek betart­

sák a munkaviszonyokra vonat­
kozó törvényeket és intézkedése­
ket, Ellenőrzi, hogy a vállalat 
vezetősége és a dolgozók végre­
hajtsák a kollektív szerződés 
rendelkezéseik Véleményt nyil­
vánít — a dolgozók és a terme­
lés érdekének megfelelően — a 
bérosztályokba való besorolásnál 
kinevezésnél, áthelyezésnél és 
eibocäaj tusnál. Ellenőrzik az
üzemi szociális intézményeket, 
berendezéseket, az üzemi öltözők, 
mosdók stb. tisztántartását. 
Megszervezi a csoport tagjainak

üdültetésben való részvételét s b, 
beteglátogató aktívák segítségé­
vel gondoskodik a beteg megfe­
lelő orvosi kezeléséről; ellen­
őrizteti a táppénz kifizetését.

A bizalmi munkáját társadal­
mi munkaként végzi. Feladatait 
csak akkor hajtja jól végre, ha 
politikailag és szakmailag állam 
dóan képezi magát és példát 
mutat a termelésben. így válik 
alkalmassá arra, hogy a szak- 
szervezeti csoport tagjait felsora­
koztassa a Párt zászlaja alá, a 
szocializmus építésére.

M unkás levelezőink, 
akik eredményesen segítik

a SZABAD NÉP munkáját
A Szovjetunió bolsevik saj­

tójának példájára a népi demo­
kratikus országok pártlapjai is 
arra törekszenek, hogy gyakor­
latukban megvalósítsák azt a 
lenini tanítást, miszerint a 
kommunista sajtó csak úgy 
udja feladatait maradéktala­

nul teljesíteni, ha munkáját a 
gyárakban, földeken és hivata­
lokban dolgozó olvasók, ezrei 
és tízezrei támogatják, aktív 
közreműködésükkel.

Román, csehszlovák, lengyel 
és bolgár testvérpártjaink köz­
ponti lapjai egyre erősebben 
támaszkodnak munkájukban a 
munkáslevclezőkre, akiknek 
mozgalma hovatovább ezekben 
az országokban is tömegmozga­
lommá válik.

Nálunk, Magyarországon is 
egyre szélesebben bontakozik 
ki a mumtáslevelezők mozgal­
ma. Pártunk központi lapjá­
nak, a „Szabad Nép“-nek, hét- 
ről-hétre a dolgozók ezrei írják 
meg bírálatukat és észrevéte­
leiket a termelés legfontosabb 
kérdéseiről, a darabbér beve­
zetésének gyakorlati tapaszta­
latairól, a munkaversenyről, a 
versenyszerződések megkötésé­
ről, a párszervezetek, üzemi bi­
zottságok, bizalmiak szerepé­
ről; jó és rossz tapasztalatairól, 
a hibákról és jó eredmények­
ből.

Megyénk területén is számos 
dolgozó ismerte fel a munkás­
levelezés nagy jelentőségét és 
segíti elő a „Szabad Nép“-nek 
küldött leveleivel Pártunk köz­
ponti lapjának és általa Köz­
ponti Vezetőségünknek munká­
ját. Ilyen levelezők:

Bagi Ferenc, Berettyóújfalu, 
Terményforgalmi. NV. Frühwirt 
József, Debrecen, Gazdasági 
Gépüzemből, Kovács László,

Nádudvar, Á. M. G.-ből, Tóth 
Ambrus, Debrecen, Járműjaví­
tó NV-től, Isza Árpád, Hajdú- 
böszörményből, Schwarcz Sán­
dor, Debrecen, Textilgyárbói 
és mások, akik megyénk le­
velezői közül a legjobban 
látják el önként vállalt 
munkájukat s rendszeresen el­
juttatják a „Szabad Nép" szer­
kesztőségébe a párttagok és 
pártonkívüli tömegek hangját.

Pártunk Központi Vezetősé- 
ge nagyrabecsüli a munkás- 
levelezők tevékenységét é.s 
ezért a Megyei és Városi Párt« 
bizottságok, üzemi pártszerve­
zetek vezetőségeinek feladatá­
vá teszi, hogy

biztosítsák a levelező moz­
galom teljes szabadságát, 

ismertessék népnevelők által a 
munkásievelezés jelentőségét, 
akadályozzák meg, hogy bárkit, 
bárhol, bármilyen módon is 
korlátozzanak abban, hogy tel­
jesen szabadon, függetlenül 
megírhassa véleményét a Párt. 
központi lapjának. Pártszerve­
zeteinknek kell érvényt szerez­
niük annak az elvnek, hogy a 
munkáslevelezők csak a szer­
kesztőségnek és rajta keresztül 
a Párt vezetőségének tartoznak 
felelősséggel állításaikért.

Helyes és szükséges ezért, 
hogy megyénk dolgozói az üze­
mekből, állami gazdaságokból, 
gépállomásokról és termelőszö­
vetkezeti csoportokból, tömeg­
szervezeteikből és intézmé­
nyeikből továbbra is egyre na­
gyobb számmal keressék fel le­
veleikkel a központi pártlapot, 
beszámolóikkal támogassák 
munkáját, erősítsék a tömegek­
hez fűződő szétszakíthatatlan 
kapcsolatát.

1052 június 12-én veit az Amur- 
menti Komszomolszk város alap­
kőletétele.

Tizennyolc esztendővel ezelőtt 
néhány ezer komszomolista érke­
zeit a távoli tajgára nagy harci 
jeladaí megvalósítására. Ezek a 
fiatal emberek vállalták, hogy a 
távolkeleten, az Amur partján, az 
őserdők rengetegében várost épí­
tenek.

És amit ígértek, meg is valósí­
tották. Amikor Komszomolszk ala­
pításának 15. évfordulóját ünne­
pelte, a város lakói levelet intéz­
tek Sztálinhoz és büszkén írták: 
százezren élnek már a hatalmas 
központtá fejlődött városban. 
Komszomolszk ipartelepei és la­
kóházai több mint 10 négyzetkilo­
méternyi területet foglalnak el. 
Több nagy gyár, négy építési vál­
lalat és egy sereg más üzem mű­
ködik az ifjúság városában. Isko­
lák, csecsemőotthonok, színház, 
mozik, könyvtárak és szállodák. 
Minden épület a fiatal komszo- 
mólisták munkájának eredménye.

Munkájuk nem volt könnyű, 
meg kellett birkózniok a termé­
szettel, küzdeni kellett az ellenség

Nézz szét és képzeld el, 
mii fogsz látni öi év múlva

ellen. De a komszomolisták győz. 
lek, s felépült a város.

*
„Mi várost építünk majd 

üvegből és betonból,
Vén Amur megzabolázunk, hogy 

kárunkra ne tombolj,
Almokat iátő tajga mély csendje 

várja itt
derűs, céltudó munkánk szép 

fellegvárait.”
A fűrésztelepen volt az épülő vá­

ros legmagasabb pontja. Önmag bo 
lehetett látni az egész építkezést.

Klara Káplán szeretett onnan 
széjjel nézni s elábrándozni. Ott 
tudta legjobban elképzelni azt, ami 
ma még nincs, de holnap már lesz. 
Neki már kirajzolódtak a gyár ti­
nóm körvonalai, az ideiglenes szál­
lások és barakok helyén. Klara látta 
a tágas körutakat, házak és terek 
jól megkomponált együttesét.

Ma korán reggel idejött. A hideg 
őszi időben gyönyörű volt a látkép. 
Dér ülte, meg a tetőket, ez a léi 
előhírnöke. „Milyen lesz a tél?;' —

Klara ábrándjait feledve, aggódva 
nézte a rozoga viskók szánalmas so­
rait és a lassan növekvő épületeket.

Súlyos léptek alatt recsegett n 
palló. Mcrozov jött tel a toronyra s 
feléje -nyújtotta hideg kezét.

— Hogy kerülsz te ide?
Klara kicsit restelte ábrándozásait, 

talán azért, mert ma különösen fe­
szült volt a helyzet.

— Faanyagért jöttem a lakások­
hoz. Es te?

Morozov megértőén elmosolyo­
dott.

— En is azért jöttem.
Nézték a várost, ki-ki a maga 

módján, a maga hajlama szerint 
gyönyörűnek, hatalmasnak, bo'doir 
nak látta.

— Ha majd új építők jönnek — 
szólt Morozov, — egyenesen ide 
kell vezetni őket...

— Meg is tettem. Van itt egy 
Fegya Csumakov nevű asztalosle­
gény. Szioma Altschuler kért, hogy 
ügyeljek rá, mert nagyon elbúsulta 
magát... Nein rég jött tó a kór­

házból. Hát idevezettem és meg­
mutattam neki: „Nézz szét és kép­
zeld el, mit fogsz látni öt év múlva.

— Most jól dolgozik?
— Élmunkás lett.. „
Lementek s a kőfejtés felé tartot­

tak. Ennek a munkának megszer­
vezése sok harcos -erőfeszítésébe ke­
rült Morozovnak. Klara nem rég ott 
járt. A száraz kőporban, a kotorok 
rettenetes ricsaja közepette alig bírt 
lélegzetű, de tetszett neki a munka 
pontossága, gyorsasága, a robba­
nások döreje, a kőrakások, a hulla­
dék halmok. Gennadij Kalyusnyij, a 
Komszomol rohambrigád vezetője 
elvezette oda, ahol a robbantást ké­
szítik elő, babrálnak vele, lármáz­
nak körülötte. De az utolsó pillana­
tig mindenki dolgozik ...

— Mindennap kétszázszázalékos, 
teljesítmény — mondja Gennadij 
nyugodt hangon.

Kővel megrakott csillék sora ka­
nyarodott elő a tajgából a beton­
gyár felé. Jól idehallatszott a beton- 
malom zakatolása. Morozov kedv­

telve hallgatta: Ott a munkatempó 
kifogástalan.

— Ifjú munkáslányok dolgoznak 
— mondotta.

A betongyár csakugyan a lányo­
ké volt és nap, mint nap többet ter­
meitek s még hozzá selejt nélkül...

A tónál komszomolcok lármáztak, 
gerendákat taszigáltak a íaűsztató- 
hoz. Ugrándoztak a faíörzseken, be 
is potyoghattak volna a vízbe, de 
egy sem esett be, ügyesek voltak 
és virgoncok, úgy látszik egyene­
sen örültek annak, hogy munkájuk 
olyan szép és veszedelmes.

Morozov szerető szemmel figyel­
te őket és erőfeszítéseik eredmé­
nyét, a íaűsztató fennakadás nél­
kül kapta fogai közé és vitte a fű­
résztelepre egyik fatörzset a másik 
után. Igen, amíg a dolog ezektől a 
fiataloktól függ, Klárától, a betonos 
lányoktól, tiennadij KaSyusnyijtól, 
addig minden simán gördül. Es mi­
nél simábban megy, annál gyorsab­
ban fejlődnek mellette az emberek.

Kettős a feladat: egy hatalmas 
védelmi gócot kell felépíteni és egy 
nagyszerű nemzedéket kell fölne­
velni. Mind a kettő magában véve 
is óriási feladat — egy hosszú élet­
re elég.

(Részlet: Vera Ketlinszkaja:
JMÉ .város" c. regényéből.)
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! Hajdú-Biliní 
gain illáját a M 
gazdaság kezdi 
m. már annyit! 
hogy az. ohati 
holdon már hé 
zte.k az aratási, 
először állami 
euliog a kasza a| 

A hosszúháti
han a jövő héti 
kezdik vágni. El 
ban szép fejlődé] 
13 q-ás holds 
számítanak.

A termelőszöl 
tok gabonavetél 
zolednek a vial 
hót múlva marj 
az aratás rnunl 
idejéig a növel 
gyors ütembe:] 
még hátralevő 
zék. — Megyéi 
ságai vezetnek 

a kosszűhátil 
Ságban a ni 

harmadjára! 
és ennél a inul 
rin“-brigád heti 
zalék volt. Mol| 
kacsapata a 
gát ugyancsali 
végezte.

Hajdú-Bihai! 
általában kiehl 
de vannak lei 
helytelen munj 
menyeképpen. 
Állami Gazdasl 
korrépa ápol á a 
határban pedil 
„Ságvári - tcril 
van komolya bll 
a hiba, hogy 
veszi ki részéti 
ahogy kell. 
munkák győri 
kében a kisszí 
melőszövetkez j 
zói, akik mái 
befejezték nö\j 
kájukat- átmí 
„Ságvári'-nakj 
egyesült erőve 
a ka pásti ö vén j 
minden mun 
cséplés elvé 
fordítani.

A megyéiig 
bírja a növénl 
razságot, ez föl 
hető, hogy azl 
elvégezték ésf 
tartalékolták 
get.

Megyénk szí 
ban az állami I 
a termelőszövj 
ban a növéi| 
elvégzését a 
verseny segíti 
eredményeket! 
napra, A culJ 
különösen jói I 
a termelőcsopl 

Megyénkben 
port vállal] 

cukorrJ 
ennek teljesi] 
lenti, hogy 
munkát kell 
nak. A ney| 
portja az 50 
melésért imh| 
területeiken 
kapálják és 
szik lehetővé 
sebb legyen 
gása. Példát | 
még mindig 
gozó egyémlcl 
akik a több f
több párolgás 
léssel kapáljál 

A növény;!
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részvételét s a, 
|tivák scgitségé- 

a beteg megfe­
leléséről; ellen- 
I? kifizetését. 
|ikáját társadéi* 
régzi. Feladatait 

ja jól végre, ha 
íakmailag állaa. 
lagát és példát 
}sben. így válik 

hogy a szak­
tagjait felsora- 
zászlaja alá, * 

lésére.

m segítik
Vií
II. G.-ből, Tóth 
len, Járműjaví- 
] Árpád, Hajdú- 
ISchwarcz Sán- 

Textilgy árból 
megyénk le- 

a legjobban 
jiként vállalt 
endszeresen el- 
|sad Nép“ szer­

párttagok és 
jiegek hangját, 
lonti Vezetősé- 
llí a munkás- 
(kenységét és 

Városi Párt- 
|mi pártszerve- 
Vlnek feladatá-

evelező moz- 
Jszabadságát, 
|ievelők által a 

jelentőségét, 
lg, hogy bárkit, 
len módon is 
Jban, hogy tel- 

függetlenül 
lényét a Párt 

Itk. Pártszerve- 
prvényt. szerez- 
^Ivnek, hogy a 

csak a szer­
rajta keresztül 

Ének tartoznak 
lásaikért, 
|ikséges ezért, 
olgozói az tize- 

Igazdaságokból, 
lés termelőszö- 
|okból. tömeg- 

és intézmé- 
|a is egyre na- 
reressék fel ie- 
pnti pártlapot, 

támogassák 
lék a tömegek- 
Iszakíthatatlan

a munkatempó

nyok dolgoznak

[ugyan a lányo- 
nap többet tér- J selejt nélkül,., 

|>:cok lármáztak, 
a faúsztató- 

falörzseken, be 
a vízbe, de 

[ügyesek voltak 
látszik egyene- 

lliogy munkájuk 
Élelmes.
Iszemmel figyel- 
Itéseik erednie- 
Jmtiakadás néi- 

és vitte a fíí- 
[törzset a másik 
lolog ezektől a 

(rától, a betonos 
Ka'yusnyijtól, 

gördül, F.s mi- 
J annál gyorsab- 
|te az emberek.

~y hatalmas 
felépíteni és egy 
let kell íöine- 
J magában véve 
|gy hosszú éict-

|a Ketlinszkaja:
Is- regényéből.)
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Ä hortobágyi áSSami gazdaság 
hétfőn kezdi a rozs aratását

161 dolgozik az úilétaiföidmővesssBtretkexeí
! pajdú-Biharban az aratás 
„unkáját a hortobágyi állami 
gazdaság kezdi meg. A rozs éré. 
e’(. már annyira előre haladt, 
t,o zy az oh a ti gazdaságban 216 
lioldon már hétfőn hozzákezdd 
rvk az aratáshoz. Megyénkben 
először állami gazdaság földjén 
euhog a kasza az érő gabonában.

A hosszúháti állami gazdaság­
it a jövő héten az őszi árpát 
kezdik vágni. Ebben a gazdaság. 
],a i szép fejlődésű az árpa és 12- 
13 q-ás holdankénti termésre 
számítanak.

A termelőszövetkezeti csopor­
tok gabonavetései is erősen kö­
zeliidnek a viaszéróshez cs két 
hét múlva már ott is megindul 
az aratás munkája. Az aratás 
idejéig a növényápolási munka 
gyors ütemben halad, hogy a 
még hátralevő kapálást elvégez­
zék. —- Megyénk állami gazda­
ságai vezetnek a kapálásban 

a hosszúbáti állami gazda­
ságban a napraforgót már 

harmadjára kapálják be 
és ennél a munkánál a ,-Micsu 
nn“-brigád heti átlaga: 287 szá­
zalék volt. Molnár Gizella mun­
kacsapata a cukorrépa kapálá­
sát ugyancsak 287 százalékra 
végezte.

Haj dú -Bilia r növényápolása 
általában kielégítő képet nyújt, 
de vannak lemaradások is, a 
helytelen munkaszervezés ered­
ményeképpen. így: az Elep II. 
Állami Gazdaság lemaradt a cu_ 
korrépa ápolásban, a debreceni 
határban pedig a nagyszepesi 
„Ságvári"- termelőszövetkezetné] 
van komolyabb lemaradás. Itt az 
a hiba, hogy nem minden tag 
veszi ki részét a munkából úgy, 
ahogy kell. A növényápolási 
munkák gyors befejezése érde­
kében a kisszepcsi ,,Petőfi“-ter. 
melőszövetkezeti csoport dolgo­
zói, akik már maradéktalanul 
befejezték növényápolási mun­
kájukat, átmentek segíteni a 
„Ságvári'Vnak és aratás idejére 
egyesült erővel rendbe is teszik 
a kapásnövényeket, hogy nzlán 
minden munkaerőt az aratás, 
cscplcs elvégzésére tudjanak

parasztfiatalság is derekasan ki­
veszi részét. Legutóbb a hajdú- 
böszörményi „Vörös Csillag“ tér. 
melőcsoport ifjúsági brigádja

kongresszusi felajánlása teljesí­
tése során a cukorrépa kapálás­
ban 140 százalékos teljesítést ért 
cl.

Húsz iskola i;ap a mesvében rádiét
Űjabb húsz hajdú-bihari és debreceni iskolának ajándéko­

zott az elmúlt napokban a vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium iskolarádiót, melyen nemcsak a Kossuth- és Petöfi-adók 
műsorát, hanem hangerősítős berendezése révén egyes ünne­
pélyek, továbbá műsorok közvetítését is hallhatják.

A tanfelügyelőségtől nyert értesülésünk szerint Debre­
cenben a Szent Anna-utcai leányiskola, a macsi, nyulasi, 
tégláskerti iskola, a püspökladányi fiúiskola, a berettyószent- 
mártoni, az egyeki, hajdúbagosi, bakonszegi, hajdúböszörmé­
nyi fiúiskola, hajdúnánási leányiskola, a hajdúböszörményi, 
hortobágyi, mikepércsi, komádi I. számú, pallagi, komádi vá­
sártéri, a berettyóújfalui I. számú iskola, a püspökladány- 
pctritelepi és az egyek-újtelepi iskola kap iskolarádiót.

Földes községből írják

Javéban folyik a megyében a 
föl dmüvesszövetkezetek elszámol­
tatása a Terményforgalml N. V,- 
vel. Általában elmondhatjuk, hogy 
kevés hiányosság tapasztalható a 
földmtivesszövetkezetek munkájá­
ban. Az egész évben begyűjtött 
gabonával általában jói el tudnak 
számolni.

Egyetlen hiba nélkül számolt el 
az újlétai szövetkezet a begyüj-

Földes község dolgozó kis- és 
középparasztjai Pártunk vezetésé­
vel a kitűzött határidőt rendszere­
sen teljesítik, sót túlteljesítik a 
növényápolási munkálatokat. Jó 
munkájukkal kitűntek: Nyirő Ist­
ván, Pócsl Imre, Domokos Lászió 
és még jónéhányan. Ezek a dolgo­
zó parasztok már háromszor meg­

kapálták a tengerit és vetemé- 
nyeik a szárazságot Is nagysze 
ren bírják.

Azonban vannak hanyagul dől 
gőzök is, mint például Nagy Jenő 
Széles Miklós, Topa Lajos sápi la­
kosok, akik a reakcióra hallgat 
nak, a földjük meg egyre gyomo 
sodik. Sáp Sándor, Földes

tött terménnyel és a felvásárlásra 
fordított pénzzel. Mfg általában 
egy-egy szövetkezet elszámoltatá­
sa több órás nehéz munka, addig 
az újlétai fölamüvesszövetke»*. 
ló perc alatt elszámolt. Ilyen gon­
dos és alapos adminisztrációra ed­
dig még nem volt példa.

Kitgdl Ferenc, R.-fiJPBn 
Termányfo’"g. N. V. 

kirendeltségvezető

ARATÁSRA KÉSZÜLNEK 
A SZOVJET KOLHOZOKBAN

.... .....
"": v.,.:C-

Megyénkben fnegszeevexik 

az arató- és eséplőforigádok versenyét
Hogyan kerülhetjük el a ssemvessteséget

fordítani.
A megyében általában jól 

bírja a növényzet a tartós szá­
razságot, ez főleg annak köszön­
hető, hogy az őszi mélyszántást 
elvégezték és így bőségesebben 
tartalékolták a talaj-nedvessé­
get.

Megyénk szocialista szektorai­
ban az állami gazdaságokban és
a termelőszövetkezeli csoportok­
ban a növényápolási munkák 
elvégzését a gyorsuló munka 
verseny segíti előre és igen szép 
eredményeket érünk el napról- 
napra, A cukorrépa ápolásában 
különösen jól veszik ki részüket 
a tcrmelőcsoportok.

Megyénkben már 32 cso­
port vállalta a 200 mázsás 

cukorrépa termést, 
ennek teljesítése pedig azt je; 
lenti, hogy átlagon felüli jt> 
munkát kelt adni a cukorrépá­
nak. A megye 1-4 termelocso- 
portja az 50 mázsás kukoricáiéi 
melésért indult versenybe. Az, o 
területeiken a tengerit négyszer 
kapálják és sima kapálással te 
szik lehetővé, hogy minél ke\e 
sebh legyen a nedvesség paioi- 
gása. Példát mutatnak ezzel a 
még mindig maradi módon do­
gozó egyénileg gazdálkodók f > 
akik a több munkát jelentő c= 
több párolgást elősegítő toUoge- 
tcssel kapálják tengerijüket 

A nöyényúpoló munkából

A megyei állami gazdaságok 
üb. titkárai, a DÉFOSZ megyei 
vezetői és a gépállomások üzemi 
titkárai megbeszélést tartottak 
Debrecenben és részletesen meg­
vitatták az aratással és cséplés- 
sel kapcsolatos problémákat. Ki­
mondották, hogy megszervezik az 
arató- és cséplőbrigádokat, de 
megszervezik a? aiatógépek ver­
senyét is. „ . ,A legfontosabb feladatnak tart­
ják, hogy a szemveezteséget mi­
nél kevesebbre csökkentsék és 
ezért úgy az aratásnál, mint a 
cséplésnél nagy figyelemmel lesz­
nek arra, hogy megakadalyozzák- 
a szempergést.

Az aratást altkor kezdik, ami­
kor a búza viaszérésben van, 
az ilyenkor aratott búza acé­
losabb és a legjobb minőségű 

síkért tartalmazza.
A búza ebben az időszakban megy 
át a tejesérésböl a sárgaérésbe. 
Az ilyen időszakban aratott búza 
vetőmagnak is a legjobb.

Az aratás idejének jó megvá­
lasztása mellett igen fontos, hogy 

cséplőgépek kifogástalanul le­
gyenek javítva,

ne pocsékolják oesuba a ma­
got.

A zsákok jó állapotban legyenek 
hogy a csépelt búza hordásánál ne 
szórják el az utakra a magot. A 
termés maradéktalan betakantá 
sa igen fontos gazdasági és poli­
tikai feladat. q.nvietEzekben a hetekben a ,s" 3 .

unió hatalmas területem is folyik 
az aratásra való felkészülés es

nem lehet csépeletlen kalászt ta 
lálni. A Szovjetunió mezőgazdasá­
gának gazdag tapasztalatai bizo­
nyítják, hogy _

a gyors és veszfceségnélkiili 
temiénybetakarítást jó és 
alapos szervező munkának 

kell megelőzni.
Teljes sikerre csak ott lehet szá-

az araiéin
szovjet parasztok öntudatos do ­
gozók módjára készülnek az ara­
tásra. Jellemző arra a gondosság 
ra mely munkájukat kíséri, h 0 
Iván Srakkó, a szakszi területen 
levő „Lenin útja” kolhoz brigád
vezetője még a loy°“tat^U S ' 
•eblyék fogait is alfonatja 
tál mert így biztosabb, 
egyetlen kalász sem 
szendöben.

Az azovi, kirovl, szakszi gépál­
lomások dolgozói, hogy a szem-

drót-
hogy

marad ve-

mítani, ahol az aratási előmunká­
latok széles orcvonalon, az ösz- 
szes eszközök felhasználásával in­
dultak meg.

Ezt a példát keli nekünk Is kö­
vetni az aratás megszervezésénél, 
hogy tökéletes előkészület bizto­
sítsa a gazdag aratásunk veszte­
ségnélküli betakarítását.

A szovjet kolhozokban készül­
nek az aratásra. A javítási 
munkákat már elvégezték a 
gépeken és azok készen várják; 
a dús termés betakarítását. 
A gépállomás udvara telve van 
kijavított gépekkel. Tudják a 
szovjet dolgozók, hogy csak 
gondosan előkészített és rend- 
bentartotf gépekkel lehet jó 
eredményeket elérni és túltel­
jesíteni az évi mezőgazdasági 

tervet.

KIPORT BÖDÖNHÁTROL
___  . . Ai»oí miinlrí P1*f 3.

Akkor az elvtárs hegyezze ki a ceruzáját. 
— Miért ?
__ Aztán írjon rólunk.

De hát mit ?
Azt, hogy hogyan dolgozunk. De ne itt 

írjunk, hanem ott a fa alatt. A hűvösben.
Jókedvűen, nagy lármával vonultunk a fa 

alá A pirospettyes egyenruliájú női brigád, meg 
mé» egy páran a bödönháti állami gazdaság 
dolgozói közül. A hosszúkat! tapasztalatcsere ér­
tekezletre jöttünk össze. Lehuppantunk a fűre. 

Szilágyi elvtárs, a versenyfelelös rosszallóan
csóválja a fejét.

— Ne lármázzatok annyira. Mások is vannak
lU' — Hát aztán ? Otthon vagyunk mi Itt Hosz- 
szúliáton is. Ez is állami gazdaság, meg a mienk 
is. Ez Ls a mienk, az is.

_ Kezdjük el. Az elvtársak diktálnák, én 
me" jegyzek. Közösen írjuk meg az újságcikket. 
Igy° volt a „Boldog aratás” című szovjet film­
ben is. Ha minden gazdaság a maguké, ha min­
den a maguké, akitor az újság is az. Szóval ? — 
mit írjunk ?

Most egy kicsit csendesül a zaj. Töprenge­
nek Kivel kezdjék a dolgot. Talán vegyük 
elébb a kaszásokat ? Azok igen jó eredménye­
ket értek el. Drencsik Lajos legutóbb is 222 szá­
zalékot teljesített. De volt már 240, sőt 260 szá­
zalék is. Igen jók Tompa László, Papp Lajos 
meg Török István is.

— Beírassuk Hajzeit is ?
— Hogyisne. Hagyjad csak. A csak sokat 

beszél.
Szóval nem jól dolgozik ?
Nem egészen... jól.. . inkább . .. Meg kell 

kérdezni Katona Pistát, a brigád vezetőjét. 
Mondjad csak. Te akartad munkába állítani és 
húzódozott. Ez így nem jó, az úgy nem jó.

Papp Lajos lezárja a vitát: „Szóval nem 
kell beírni. Majd, ha jobban dolgozik. Inkább a

lomasoK uv.ev.---, —=- öi bugádról kell írni. Arról hadd tudjanak a
veszteséget csökkentem Judj^ak^a^ Mondjátok jsak, milyen eredménye-

rsonv bevágására állították be. Az 
elmúlt évek tapasztalatai mutat-
t-k meg hogy ha a gép a szálai, ns vágja le. nem hullanak

el a
szemek és a szalmakariakban

JUI.5JV-V- •     - '
két értetek el a repaegyelésben

Bediktálja a Kossuth-brigád két női munka­
csapatát. A Katona Piroskáét meg a Vigh Er­
zsébetét. Átlagban mind a két munkacsapat 200 
százalék fölött teljesített. Vigh Erzsébet még a

360-at is elérte. Nyolc órai munkáért 33 forint 
és negyven fillért kapott. Jakab elvtárs, a gaz 
dasäg vezetője csipkelődve meg ls jegyzi:

_ Még a végén milliomos leszel.
Katona Lstvánné rögtön közbevág:
_ Miért? Talán nem lehetne? Igazán van­

nak a Szovjetunióban is milliomos gazdaságok.
Jakab elvtárs kicsit lejjebb engedve a. han­

got, rábólogat.
— Vannak, vannak. De hol vagyunk ml még

attól ? ,
— Hol vagyunk ? Egy pár öteves terv még, 

aztán ott vagyunk, ahol most a Szovjetunió. 
Csak nem kell hitetlenkedni. Hol voltmik például 
öt évvel ezelőtt ?

— Ez rendben van. Tényleg nagyot halad­
tunk előre és még továbbra is haladni fogunk- 
De tegyük fel, hogy az elvtársnő megnyerné a 
minisztertanács jutalmát a jó aratási munkáért. 
Az jó néhány ezer forint. Mit venne belőle ?

_ Rádiót ! _ mondja rögtön Vigh Erzsébet.
Csőké Erzsébet, a Petőfi brigád női munka­

csapatának vezetője csodálkozva kérdezi:
— Hát azt meg minek vennéd? Van rádiónk 

a gazdaságban. Hallgatjuk minden reggel a 
falurádiót.. .

— Azért csak kellene. Jobb lenne, ha nekem 
is lenne. Lesz is.

— Mindig így volt, hogy rádióra vágyott ?
— Nem.
— Hanem ? (Úgy pattognak a kérdések, 

mint a szöcskék mellettünk a fűben.)
— Volt úgy, hogy sok földet akartam. Ak­

kor még nem voltam a gazdaságban. Nem . hal­
lottam még akkor a Pártról. Régen volt.

— Most már mindenki így gondolkozik Bö- 
dönháton, ahogy maguk ? Hogy munkaverseny, 
rádió, ötéves terv ?

_ Nem. _ Itt már elkomolyodva Jakab elv­
társ szól. — Vannak akik másképp látják. Akik 
sokat járnak Margitéra. Ott erős a klerikális 
reakció. Azok háborúról, világvégéről, meg egye­
bekről beszélnek. A munkájuk is jóval gyengébb.

Azoknak a munkájáról csak később, jó pár 
év múlva lehet beszélni. Amikor az ellenséget 
végérvényesen legyőzzük. Ha a Párt tanítása 
bennük is legyőzi a reakciót.

Ezt írtuk a bödönháti állami gazdaság leg­
jobb dolgozóival közöeea, (Cs. Gy.)
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SZILÁGYI BERTA BELEP A SZST-BE
Szilágyi Berta egyedül él itt Deb 

récén ben. Egyike azoknak, akiket a 
múlt bűne elszakított szüleitől. Ap 
ja meghalt röviddel bevonulása után 
anyja magára maradt négy gyer­
mekkel. Szilágyi Berta segíteni akart 
az anyján, eljött Debrecenbe mtin 
kát keresni. Többfelé dolgozott már 
amikor végre bekerült a Textilgyár­
ija. Itt nagy kedvvel kezdett neki 
a munkához, eljárt a SZIT-gyűlé- 
sekre, ott volt a pártnapokon, na 
gyón vágyott arra, hogy teljesen a 
SZIT-fiataiok közé tartozzon. De fé­
lénk természete volt s amikor látta, 
hogy nem vonják be a mozgalmi 
munkába, elvesztette önbizalmát 
többet nem szólt.

*
Egy délben ifi napot tartott a Tex­

tilgyár vezetősége. Szilágyi Berta is

káé

megjelent. Akkor látta, tiogy új tit 
kár van. A titkár az új ifjúsági szö­
vetségről' beszélt, a DISZ-ről, amely 
június 18-án valósul meg Budapes 
ten.

Aztán Ságváriról beszélt, arról a 
fiatal magyar kommunista vezetőről, 
aki, amíg ki nem oltotta életét a 
gyilkos golyó, harcolt és küzdött 
szebb és boldogabb jövőért. Ezért 
a jövőért.

Sztahánovról is beszélt, aki ifjú­
munkás volt és a Szovjetunió szo­
cialista építését segítette elő világ­
hírű újításával, munkamódszerével.

A Pártról beszélt, amelyhez még 
közelebb kerül az új ifjúsági szö­
vetség, s arról, hogy minden be­
csületes fiatalnak ebben az új szö­
vetségben van a helye.

Szilágyi Berta egy szétszedett ré­
gi gép alkatrészeit rakosgatta ép­
pen a gyár egyik üzemrészében, 
amikor mellé lépett Kiss Ernő, az

SZIT-tltkár.
Letilt a kis ládára és kezdett se­

gíteni a kis vékony vaspálcikák ösz- 
szerakásában.

- Látom — kezdte — hogy te 
minden ifi-riapon ott vagy, csak egy

Nemkicsit elhúzódsz a többiektől, 
szerelnél belépni a SZIT-be?

Szilágyi Berta elpirult örömében, 
a kívánságát mondta ki a titkár.

— Nézd, Szilágyi elvtársnő, ta­
lán nem is látod tisztán az új ifjú­
sági szövetség jelentőséget, én 
most elmagyarázom neked.

Ott ültek ketten és hosszú ideig 
beszélgettek. Szilágyi Berta el­
mondta, hogy milyen régen vágyott 
már a SZIT-be. Elmondta, hogy 
mennyire el van maradva a töb­
biektől, ő látja ezt, szeretne tanulni, 
szerelne sokat hallani Ságváriról 
meg Sztahánovról, meg azokról a 
fiatalokról, akiket példaképpen állí­
tottak elébe.

*
A Textilgyár fiataljai között 

megjelentek a régi SZIT-tygok és 
beszélgetni kezdtek velük, öle is be­
széltek a DISZ-ről, mint Kiss Ernő 
titkár.

S az eredmény? A Textilgyárban 
egyetlen egy fiatal sincs, aki ne 
lenne benne a SZIT-ben és aki ne 
várná örömmel az új ifjúsági szö­
vetség megalakítását. De talán az 
összes fiatal közül Szilágyi Berta a 
legboldogabb. (K. E.)

A Makarenhó-gyerekek kiállítása 
Déri-múzeumbana

A debreceni gyermekváros 
általános iskolájának növendé­
kei és a 3383-as számú Maka- 
renkó-úttörőcsapat kispajtásai 
kiállítást rendeznek az általuk 
készített rajzokból, játékokból 
és fényképekből a Déri-mú­
zeum nagytermében. A kiállí­
tást ma déeőt.t 10 órakor ün­
nepélyes keretek között nyitják 
meg és azon a Párt, a Pedagó­
gus Szakszervezet és a tanke­
rületi főigazgatóság képviselői 
is megjelennek.

A gyermekváros kétéves 
fennállása óta most nyílik elő­
ször alkalom, hogy a kis „Ma-

karenkó-gyerekek“ bemutassák 
eddigi munkájukat Debrecen 
város közönségének. A kiálított 
tárgyak között száz- és százféle 
játéktól kezdve a legprecízebb 
fizikai kísérleti eszközig min­
den megtalálható. A nagy ér­
deklődésre számot tartó kiállí­
tás keretében egyébként a 
„Földrajzi szakkör* vetített- 
képes előadásokat rendez, az 
elsőre ma délután 2 órakor ke­
rül sor, de a vetítettképes elő­
adást hétfőn délelőtt 10 órakor 
és délután 6 órakor megismét­
lik. A kiállítás megtekintése 
díjtalan és a termet reggel 8 
órától este 8-ig tartják nyitva.

.PirosiSca és a farit

BáLsxinSiá
as az AH
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Néhány sző 
a hosszáhátS tapasztalatcseréről

orPM%

Azt hiszem, köztudomású, hogy 
Kosszüháton, az állami gazdaság­
ban folyó hó 4-őn tapasztalatcse­
re értekezlet volt. Erről az érte­
kezletről szeretnénk egynéhány 
észrevételt elmondani. A ml ter- 
miTöcsoportunkból, az ondód! 
„Köztársaság” TSZCS-böl is oda 
voltak Koppányi István párttit- 
Uár, ifj. Jenes István 1‘SKCS el 
nők és özv. Palincsák ÍAszlóué 
TSZCS-tag.

Mi a részünkről azt tapasztal­
tuk, hogy az állami gazdaságban 
még mindig a múlt rendszerhez 
hasonlóan a lakóház mögött van­
nak a sertósólak. Még'hozzá egy' 
szerűen szalmával befedve. A fal, 
amelyet száras trágyából raktak 
fel, körül van állítg-atva naprafor­
gókaróval. Ezen Igen csodáiké, 
zunk, mert ez véleményünk sze­
rint Igen káros jelenség. Ezenkí­
vül meg kell még azt is jegyez­
nünk, hogy nem éppen kellemesen 
•csengett a fülünkbe, hogy ott még 

gazdaság tagjait la bérmunká­
soknak hívják, holott szerintünk 
ők az állami gazdaság dolgozói, 
agjal, akik magukénak tartják a 
íizdaságot és nem Idegen bér­

munkások.
Koppányi István Ifj. Jenes István 

párttitkár. TSZCS elnök. 
Ezt a levelet a napokban kapta 

zerkeszt őségünk Ondódról. Azért 
füzünk a levélhez néhány szót, 
mert nem teljes terjedelemben, 
hanem lerövidítve közöltük. A le­
vélben volt egy rész, amivel nem 
értünk egyet. A levél kihagyott 
része elég élesen bírálja a hosszú­
háti tapasztalatcsere értekezletet. 
Ezzel a blrá.attal nem értünk 
egyet. Az ondódiak szerint egy ér. 
demleges hozzászóláson kívül más 
nem volt.

Először Is az ondódiak — mint 
maguk Is Írják — késve érkeztek, 
Így nem hallhatták a hozzászólá­
sok első, frissebb részét. Másod­
szor az értekezletnek ha voltak Is 
hiányosságai, akkor ts magasan 
felülmúlta eddigi mezőgazdasági 
tapasztalatcsere értekezleteinket. 
Először azért, mert a munkaver- 
enyröl és a növényápolásban el­

ért eredmények, a munkamódsze­
rekről konkréten is volt szó — 
másodszor, mert előre is muta­
tott, a figyelmet ráirányította az 
előttünk álló, jelenleg legfonto­
sabb mezőgazdasági teendőre, az 
aratásra. Harminc hozzászóláson 
keresztül az egyes gazdaságok 
dolgozói többnyire világosan el­
mondották, hogy hogyan készül­
nek az aratásra, mit tettek már 
eddig is a jó betakarítási munka 
sikeréért, hogyan akarják végre­
hajtani az aratast.

A tapasztalatcsere főihiányossá- 
i Inkább az volt, hogy az el­

hangzott értékes hozzászólásokat 
nem rögzítették és néni küldték

szét minden gazdaságnak mind 
mai napig sem, hogy az értekez­
leten részt nem vett dolgozók Is 
megvitathassák az elhangzott ta­
pasztalatokat (Cs. Gy.)

A budapesti Állami Bábszín­
ház két éve működik már. de 
életében a döntő fordulatot Or- 
bazcovnalc, a Sztúlin-dLas szov­
jet bábművésznek és társulatá­
nak a fővárosban tartott elő­
adásai hozták. Azóta az Állami 
Bábszínház szovjet bábszínhá­
zak példamutató útján halad és 

a arat estéről estére megérdemelt 
sikert.

A kisszínház jelenleg vidéki 
körúton van és ennek során a 
jövő vasárnap és hétfőn Debre­

cenben a Csokonai Színházban 
rendez előadást. Műsorában dél­
után 3 órakor a szovjet átdolgo­
zásban színi-elterülő „Piroska és 
a farkas“, 5 órakor a „Tavaszi 
mesék' és este 7-kor „Aladdin 
és a csodalámpa“ című művek 
szerepelnek. Az Állami Bábszín­
ház. a bemutatásra kerülő dara­
bokkal példát mutat Debrecen­
ben is az üzemi tömegszervezeti 
kul túrcsoportoknak, hogy ezzel 
is megerősítse ezeket működé­
sükben.

Ä SZOVJET EMBEREK MEGVÁLTOZATJÁK 
Jt ‘ÍEKMÉáZET ARCULATÁT

Egy pillantás a Szovjetunió tér­
képére: a Káspi és a Fekete ten­
gerbe ömlő folyamok kivételével, 
valamennyi nagy folyo az Északi 
Jeges tengerbe omlik. Hatalmas, 
a Duna vízmennyiségét sokszoro­
san felülmúló folyók egész sora 
viszi vizét a Jeges tengerbe. Dé­
len pedig óriási területeken nagy 
sivatagok terülnek el, a Karj 
Kum, az Uszty Űrt és mások. így 
volt ez már régóta, így van ez 
még ma is. A világon mindenütt, 
különösen a tőkés rendszerből 
egyszerűen tudomásul veszik a: 
Ilyesmit. Sivatag van, hát ez má 
így van, mi emberek ne bolygas 
suk meg a világ rendjét, bölcsen 
van ez berendezve — mondják. Es 
tűrik, hogy a sivatagok felől for­
ró, száraz szelek zúduljanak 
termékeny földekre és elpusztít­
sák a termést.

A szocialista emberek azonoan 
felvetik a kérdést, miért van ez 
így? Hogyan tudunk rajta változ­
tatni ? A megoldást aztán meg­
keresik. Előbo számba veszik az 
adottságokat. Lássuk az adottsá 
gokat: délen a nagy sivatagok, 
pusztító és száraz délkeleti szel 
szülőföldje, köztük a Főné, amely 
órák alatt elpusztít nünden nö­
vényt. Másreszt pedig az északi 
vízbő folyók, végül a fenyegető 
veszély: a Káspi tenger száz év 
alatt 12,000 négyzetkilométerre, 
összezsugorodott. Világos a megol­
dás: az északi folyók vizét délre 
kell vezetni. Az ám, de közben 
vannak akadályok, arról nem is 
beszélve, hogy az ember még so­
ha nem ásott 1500 kilométeres 
csatornát, már pedig legalább 
ilyen hosszú csatornák kellenének. 
Másodszor az északi folyók és a 
déli sivatagok között vízválasztók 
is vannak, néhc igen tekintélyes 
emelkedéssel. Tehát nagy a fel­
adat! De a szovjet emberek és a 
szovjet állam szamára nem meg- 
oldhatatlanok. Ebből kiindulva 
dolgozta ki Davidov mérnök ter­
mészetátalakító nagy tervét.

KÉTEZER KILOMÉTERES 
V1ZVEZETÉS

A Davldov-L-rv oldotta meg a 
feladatot: az Északi Jeges tenger 
folyó! vizét a déli száraz sivata­
gokra és a kiszáradó Káspi ten­
gerbe vezetik. Több, mint kétezer 
kilométer távolságról! Közben a

■vízválasztó hegységet is átszedi- 
több mint 900 km hosszúságban. 
Oly roppant földtömegeket kell 
megmozgatni a csatorna ásása 
közben, amely százszorosán felül 
múlja az eddig elkészült legaa 
gyobb csatorna a Panama-csator­
na megmozdított földtömegét. 
Mert bizony nem kis dologról van 
szó. A Tisza másodpercenként 400 
köbméter vize' hömpölygőt, vi 
szont a tervezett csatorna 10,000 
köbméter vizet kell, hogy szállít­
son másodpercenként. Vagyis 
Tiszánál több mint húszszorta na­
gyobb csatornát kell ásni, amely­
nek hosszúsága is sokkal nagyobb 
lenne a Tiszánál Ez már olyan 
munka, amit csak a szovjet tár­
sadalom tud megoldani. De még 
az sem a régi technikai eszközök 
kel. Az atomenergiával hamarabb 
ás kevesebb munkaerővel elké­
szülhet a világ eddigi legnagyobb 
terve.

ÓRIÁSI BELTENGER 
KELETKEZIK

Nézzük meg, ml is voltaképpen 
a terv. Az Ob folyón hatalmas 
völgyzáró gátat építenek, amely­
nek magassága 78 méter lesz. 
Így az Ob kilép medréből és két 
oldalán ezerkilométeres, a Tobol 
folyó mentén pedig 800 kilométe­
res kiöntés képződik. Vagyis ak­
kora terület kerül víz alá, mint 
Magyarország és Románia terü­
lete összesen. De ez még nem volt 
elég, hiszen csupán az Ob folyó 
nem tudja biztosítani a kellő víz­
mennyiséget. Ezért kapcsolták be­
le a tervbe a másik nagy folyót, 

Jenisszeit is. Persze így még 
megnőtt a beltenger területe is és 
a csatornázás hosszúsága Is vagy 
ezer kilométerrel Viszont a Je- 
nisszei 9000 köbméter vizet biz­
tosíthat.

HATALMAS VILLAMOS 
ERŐMÜVEK

Erre szükség is volt, mert az 
Obon Bjelogorje mellett villamos 
erőmüvet is építenek. Csupán ezen 
az egyetlen 78 m magas völgy­
zárógáton építendő erőmű 84 mil­
liárd évi kilowatt óra villamos 
energiát adhat majd. Hogy ez mi­
lyen óriási szám, gondoljunk csak 
arra, hogy Magyarország évi 
energia termelése alig több mint 
'kétmilliárd kilowattóra. De a bje- 
logorjei vízierőmü nem az egyet­

len, amely a Davidov-terv végre­
hajtása során épül. Még négy 
erőmű épül a csatornák és a 
völgyzáró gátak mellett, az álta­
luk termelt évi energia mennyi­
ség 82 milliárd kilowattórára rúg.

HARMINCMILLIÓ HEKTÁR
ÜJ TERMŐFÖLD

De ezzel még nem merült ki a 
Davidov-terv teljes jelentősége. A 
Kara1 Kum sivatag és a turáni al­
föld hatalmas területei válnak 
majd termővé a víz odavezetése 
után. Ezek a területek a déli nö­
vények, a gyapot, tea, narancs és 
sok más értékes növény terme­
lésének bázisai lesznek. Ez a te­
rület csaknem annyit termel 
majd, mint a szovjet mezőgazda­
ság mai termelésének fele.

A NAGY VOLGA TERV
A szovjetemberek gigantikus 

természetátalakító terve azonban 
más célokat is kitűzött. Nem a 
Davidov-terv az egyetlen, amely 
megváltoztatja a természet arcu­
latát. Bár a Davidov-tervben a 
csatornán több ezer köbméter víz 
folyik a Káspi tengerbe, ez magá­
ban nem akadályozza meg a Kás­
pi tenger további zsugorodását és 
a Volga vízhozamának esését. A 
Nagy-Volga tervben ismét két 
északt bővizű folyó folyásának 
megfordítása szerepel: a Pecsoráé 
és a Vicsegdáé. Ezt a két folyót 
a csatornák, völgyzáró gátak 
egész rendszerével összekötik a 
Volgával. Ezzel egyben egymás­
tól otyan távolesö városokat kap­
csolnak bele az egységes víz- és 
energiaellátó hálózatba, mint Le- 
ningrád, Kujbisev, Moszkva és 
Magnitogorszk. Ez lehetővé teszi 
ezenkívül, hogy a tengeri hajók, 
amelyek az északi tengeri kikö­
tőkbe futnak be, átszeljék az 
egész Szovjetúniót és Bakuban 
kössenek ki, a Káspi tengeren. 

Ezeknek a roppant terveknek 
megvalósítását már meg is kezd­
ték és az atomrobbantás a Turgáj 
kapunál, a Davidov-terv végre­
hajtásánál a tavaly nemcsak a 
környező sziklákat rázta meg, ha­
nem megrázta az egész világot, 
és az egész világ szemét a Szov- 
jetúnió felé fordította, ahol az 
emberiség békéjén és egyre foko­
zódó jólétén munkálkodnak a szo- 

szov^etemberek milliói.

Bita tártját 
Hajdú-Bi|
Ma ül össze 

Irtekezlete. A ml 
megyei titkár Inj 
jegyei rártYál«| 
Értekezlet után j 
előadásra kerülöj

^O^UNIUS^U^J

megái

Csütörtökön aj 
tűzött megalakul J 
tosít ja az államba!

Az első tanári 
Jelöli ki. Hajdú-Bl 
szerben több új ií 
ság, mezőgazdasáj 
tanácsba. A rendel 
ként tizenegy nsl 
pénzügyi, a terv- 
ipari, kereskedelmi 
Scsiigyi. oktatási!£■

A Haji A
legjobb}

A naptár iúu| 
ju nap tikkaszt': 
ule a Hajlított 
grafikonja menj 
kőit a zimank'i 
Átlépte az 1950-1 
teve első evét, nf 
A grafikon gazt 
dór elvtárs, az. 
kitüntetett sztaj 
Jalkozása, torn] 
Nézzük meg, li«| 
évvel ezelőtt.

Tavaly júniusi 
tok. munkájára! 
110—180 szó zahl 
Á sokak szeril 
nek ismert non! 
megragadta a| 
egyre erősebb 
Era lett a nord 
taloldalléc gyí 
alatt végezte 
A grafikon ein 
ig, de cgyszej 
észrevette, hog! 
szerint tovább I 
melést fokozni!

Sokat tünőd| 
landóan azon 
azt az „akarati 
tudná ismét ha 
Nehéz dolog ed 
határát. De hl 
nem engedőn J 
irányítson engj 
szitettük a no| 
ditva.

Ezek a goi 
egymást L eket] 

8 egyszer, 
ben hirtelen i| 
gyalura és 
Munkatársai il 
dőlni, hogy ij 
elvtárssal, akii 
laszt:

— Nyugdijai 
Int és ezentúl 
zem a munkál
- Hát hol 

fel többen isi 
dóst,

— Néhány 
meg fogom ej 
Fekete clvtárj

És valóbanJ 
tővel ott állt f 
rógép- amit lj 
Ismét ura a f 
már végleg, 
landóan emel 
perc alatt v| 
munkát.

Ez évi 10 0(1 
jelent. Norm] 
héten -íiő



Hi -1 §. SMES ■

11, VASARNaP

\áUítása
n

bemutassák 
ukat Debrecen 

|nek. A kiálított 
izáz- és százféle 
a legprecízebb 
eszközig min­

it). A nagy ér- 
pot tartó kiálli- 

egyébként a 
;..tör‘‘ vetített- 

lat rendez, az 
In 2 órakor ke- 
Jtítettképes elő­
lelőtt 10 órakor 

ikor megismét- 
|s megtekintése 
vmet reggel 8 
tartják nyitva.

IsáLaei

piai Színházban 
Műsorában dél- 
szovjet átdolgo- 
ilő „Piroska és 
<or a ,,Tavaszi 
-kor „Aladdin 

című művek 
Ixllamj Bábszín- 
j a kemlő dara- 
iutat Debrecen­
it ömegszervezeti 
pk, iiogy ezzel 
Jzeket működé.

feTlÄK

DV-terv végre- 
|l. Még négy 

tornák és a 
liellott, az áita- 
Jnergia mennyi- 
owattórára rúg.
—Li 0 iIbJICTA.lt 

ÖD
pm merüit ki a 

jelentősége. A 
és a turáni al- 

Irületei válnak 
lóz odavezetése 
letek a déli nü- 
Itea, narancs és 
Inövény termc- 
|znck. Ez a te­
rnyit termel 

Kjét mezőgazdá­
tok fele.
Iga terv

I terve azonban 
jtüzött. Nem a 
pryetlen, amely 
ermészet arcu- 

|(iüv-tervben a 
köbméter viz 

|erbe, ez magá­
za meg a Kás- 
(sugorodását és 
inak esését. A 

En ismét két 
ró folyásának 
lel: a Pecsoráé 
k a két folyót 
pyzáró gátak 

összekötik a 
yben egymás- 

lárosokat kap- 
|,-séges víz- és 
tba, mint Le- 

Moszkva és 
(lehetővé teszi 
tengeri hajók,
I tengeri kikö- 

átszeljék az 
és Bakuban 

|i tengeren, 
bt terveknek 
I meg is kezd- 
ntáa a Turgáj 

|-terv végre- 
nemcsak a 

lázta meg, ha- 
pgéaz világot, 
emét a Szov- 

|tta, ahol az 
egyre foko­

kodnak a sző­
lek milliót

a ^ ___________ *__________________,

,június n, vasárnap s

Ka tártját meg a Magyar Beigezák Pártja 
Hajdú-Bihar megyei lárllrtekezletét
Ma ül össze az Arany Bika dísztermében Pártunk megyei 

Irtekezlete. A megyei pártértckezleten Rerezi Gyula elvtárs, 
jpfgyei titkár tart beszámolót, amelyet vita követ. Ezután a 
jegyei pártválasztmány megválasztására kerül sor. A párt- 
értekezlet után az értekezlet tagjai a Csokonai Színházban 
előadásra kerülő kultúrműsoron vesznek részt.

r----  ' .... '1 " ■'

Június 15-én 
megalakul Hajüú~mi£ar

megye íanúesa
Nyolcvanöt tagja lesz

Csütörtökön a hajdú-biharmegyei megyeházán ünnepélyes keretek 
tűzött megalakul az első tanács, mely a dolgozók teljes részvételét biz­
tosítja az államhatalom gyakorlásában.

Az első tanács tagjait a függetlenség! Népfront helyi bizottsága 
kiöli ki. Hajdú-Bihar megye tanácsának 85 tagja lett. A tanácsi rend­
őrben több új ügyosztály alakul majd, ezenkívül a pénziigyigazgató- 
gág, mezőgazdasági igazgatóság, tankerületi főigazgatóság is beolvad a 
tanácsba. A rendelet szerint a tanács elnökének hivatalán kívül egyéb­
ként tizenegy osztálya lesz. a megyei közigazgatásnak éspedig a 
pénzügyi, a "terv- és statisztikai, mezőgazdasági, a közegészségügyi, 
ipari, kereskedelmi, közlekedési osztály. Lesz ezenkívül igazgatási, épí­
tésügyi, oktatásügyi és munkáéi őgazdáikodási osztály is.

~~i

1435 újító javaslat 
a lengyel 

luezőgazí w 
és cl el neiszeri papban

1948 végén kezdődött Lengyel- 
országban a mezőgazdasági és 
élelmiszeripart újító mozgalom. 
Ettől kezdve a legutóbbi időkig a 
Mezőgazdasági és Élelmiszeripari 
Minisztérium hatáskörébe tartozó 
üzemek dolgozói 1485 javaslattal 
támogatták az akció sikerét. A 
megvalósított ötletek mintegy 180 
millió zloty megtakarítást, ered­
ményeztek. A munkásújítóknak 
14 millió zloty prémiumot fizettek 
ki. Az újítőmozgalom valójában 
1949. januárjában lendült fel és 
azóta is egyre növekszik. Ebben 
az évben a bejelentett észszertisi- 
tések száma 755 volt, ami 128 
millió zloty megtakarítást ered­
ményezett. 1950 eleje óta az újító 
klubok tagjai 680 javaslattal 51 
millió zloty megtakarítását tették 
lehetővé. A kifizetett prémiumok 
összege meghaladta az 5 mliiiót.

OVATA

A Hajlított Bútorgyár 
legjobb dolgozóját

Fefoete Sándor elvtárs

BÚTORGYÁRI SZABADSÁGHARCOSOK 1 
Vállaltátok, hogy április 4-re beindítjátok a II. szakasz ki­

képzését.
A mai napig sem csináltatok semmit l 
Ébredjetek fel, lássatok hozzá a munkához . 
IFJÚMUNKÁSOK!
A „Táncsics“ Cipőgyár fiataljai teljesitettek kongresszusi 

felajánlásukat. Bagoly Etelka sarokfényezőno 15,5 százalékra 
teljesíti normáját!

Ifjúmunkások! Kövessétek a Cipőgyár ifjú dolgoztuk sze- 
'esítséíek ki a versenymozgahnat, fokozzátok a termelést . 

MAGASÉPÍTÉSI N. V. DQLGOZÖI!
Az irodában dolgozó szaktársak is munkaversenyben van­

nak (az üzemgazdasági osztályon dolgozók is)! Erről azonban 
elvesek megfeledkeznek. Hangosan kiabálnak, zavart keite- I nck és ezzel akadályozzák a munkát, sajat ügyük gyors cl 

I intézését is 1
Legyetek fegyelmezettek !

Ma este 6 érakor érkezik 
ja kongresszusi váltó az Irani lilts

Ott ünnepség lesz

A naptár június 11 .-ét mutat, 
ja nap tikkasztó meleget áraszt,
<lc a Hajlított Bútorgyár egyik 
grafikonja merészen előre sző. 
költ- a zimankós januári télbe 
Átlépte az 1950-es évet. az 5 éves 
tort első évét, még május: Kő-én 
A grafikon gazdája, Fekete Sán­
dor elvtárs, az üzem oklevéllel 
kitüntetett sztahanovistája. Fog­
lalkozása, f »marógép munkás. 
Nézzük meg, hogy dolgozott egy 
évvel ezelőtt.

Tavaly júniusban már felfigyel 
tok munkájára. Teljesítménye:
170—180 százalék volt átlagosan 
A sokak szerint betörhetetlen- 
nek ismert normát megnyergelte,
megragadta a kantárszárat és 
egyre erősebb iramra ösztökélte, 
líra. lett a normának. Az iróasz- 
taloldalléc gyalul/isát 7 perc 
alatt végezte el, kézigyaluval.
A grafikon emelkedett egy ide 
ig, de egyszer F'ekete elvtárs 
észrevette, hogy a régi módszer 
szerint tovább nem bírja a ter­
melést fokozni.

Sokat tűnődött magában. Ál­
landóan azon törte a fejét, hogy 
azt az „akaratos“ normát- hogy 
tudná ismét hatalmába keríteni. 
Nehéz dolog ez. Áttörni a norma 
határát. De hát azt már csak 
nem engedem, hogy a norma 
irányítson engem! Elvégre milcé- 
szitetlük a normát és nem for­
dítva.

Ezek a gondolatok zavarták 
egymást Fekete elvtárs agyában.

S egyszer, éppen gyalulús köz­
ben hirtelen megállt, ránézett a 
gyalu ra és nagyot nevetett. 
Munkatársai nem tudták elgon­
dolni, hogy mi történt Fekete 
elvtárssal, aki már adta is a vá­
laszt:

— Nyugdíjazni fogom a fagya 
hit és ezentúl marógépen vég­
zem a munkát. .
- Hát hol a marógép — tettek 

fel többen is kíváncsian a kei 
dóst,

— Néhány napon belül ill lCSz 
meg fogom csinálni! — mondta. 
Fekete elvtárs.

És valóban, néhány nap eltel­
tével ott állt egy átalakított ma­
rógép- amit Fekete elvtars újít 
Ismét ura a normának, de most 
már végleg. Teljesítménye « - 
laadóan emelkedik, a geppel fey 
perc alatt végzi a bet peic 
munkát. , , ,

Ez évi 16000 Ft megtakarítást 
jelent. Normáját a 21'esteliegf 
héten 448 százalékban tciJebl

tette és 720 forintot keresett. Ez - zánk építését s mint uü=™.u- 
nem kiugró teljesítmény, mert újító, azon igyekszik- hogy a 
a 400 százalékos határt rendszc-J termelést akadályozó nehézsége-

Tizenkilenc megye ifjúságá­
nak az üdvözletét viszi Buda­
pestre az egységesítő ifjúsági 
kongresszusra az a hat váltó, 
mely a megyeszékhelyeken ke­
resztül ér a fővárosba. A Deb­
recenen keresztül haladó sta­
féta Nyíregyházáról ma dél- 

I előtt 10 órakor indul és Hajdú- 
Bihar fiataljai Űjfehértó és 

I Téglás határában veszik át a 
váltóbotot. Tégláson is, Hajdú- 

l hadházon is
ünnepélyesen fogadják a 

váltót,
vasárnap délután fél 6 

I órakor ér Debrecen határáoa. 
A Köztemető és a Légvédelmi 
laktanya között díszkaput állí­
tanak fel, azon keresztül halad 
a staféta, melyben öt ifjúmun­
kás fiú és leány, két diák, egy 
egyetemista és egy államvédel- 

I mis, egy honvéd vagy rendőr 
i fiatal foglal helyet.

A váltó ezután a Szabad-

ság-útján, a Csapó-utcán ér 
az Arany Bika előtti tér­
ségre, ahol hat órakor rö- 

vid ünnepség lesz,
Geréb József elvtárs, a M1NS7. 
megyei sportfelelőse üdvözli » 
beérkező 20-—25 főnyi váltó 
tagjait — a staféta utolsó vál­
tásának útját ennyien teszik 
meg —,.majd énekszámok, sza­
valatok tarkítják a műsort. 
Végül Tóth Mária elvtársnő, a 
MINSZ városi titkára átadja a 
váltónak Hajdú-Bihar megye- 
ifjúságának zászlóját.

A váltó egyébként hétfőn 
reggel 9 órakor az Arany Bika 
elöl indul a Vöröshadsereg-út- 
ján, a Dimitrov-utcán Hajdú­
szoboszlón, Kábán és Püspök­
ladányon keresztül a főváros­
ba. Ladány és Karcag között a 
megye fiataljaitól átveszik a 
váltóbotot a szolnokmegyei if­
jak.

résén átlépi. ,,
Fekete elvtárs újításával nagj- 

ban elősegítette szocialista ha­

ket a legmesszebbmenőkig kikü­
szöbölje.

JT- F)
Hétfon is bemutatják

Ä moszkvai üzemi agitátorok 
munkájának tapasztalatai

a „Székely fonó‘(-t
I Fél 9 órakor kezdó'dik ma és holnap az előadás

Most jelent meg a „Tanuljunk 
a szovjet agitátoroktól c. soio 
zat 5. számú füzete, amely O. 
Kremnyova: „A. moszkvai üzemi 
agitátorok munkájának tapaszta­
latai’’ c. munkáját tartalmazza.

Az új füzet bárom, részre oszt­
ható Első része a népnevem mun­
ka" tartalmával foglalkozik. En­
nek a résznek olvasásakor szem­
benik a bolsevik agitátorok be­
szélgetéseinek, nevelési erveteJ 
módiának magas eszmei politikai 
színvonala. A bolsevik népnevelők 
beszélgetéseiket, annak tárgyat 
úev választják meg, hogy az min­
dig a hallgatóság érdeklődési ko-

16második rész a népnevelő 
munka formáit és módszereit mu- 

be A szovjet agitátorok a 
fe világosító munka, során minden 
szempontot jelembe ^
r:!?nühb formáit és módszereit

elsősorban a pártszervezet veze 
tőinek, így főként a titkár elv 
társak munkáján múlik. A füzet 
gyakorlati példákkal mutatja be, 
hogy egyes szovjet pártszerveze­
tek vezetői hogyan foglalkoznak a 
népnevelőkkel, hogy készítik elő 
őket.. A népnevelők kiválogatásá­
ra, ideológiai foglalkoztatásukra, 
tapasztalatcseréikre ad a füzet 
gyakorlati tanácsot.

Ez a füzet is, mint az eddig 
megjelentek, újabb, hatalmas se­
gítséget nyújt a pártszervezetek 
vezetői és a népnevelői számára. 
A bolsevik agitátorok tapasztala­
tainak szinte kiapadhatatlan kin­
csesbányáját bocsátja népneve 
lóink rendelkezésére.

A füzet alapos tanulmányozása, 
tapasztalatainak felhasználása 
népnevelőink munkáját megköny- 
nyíti és eredményesebbé teszi.

--- - ...zatosabb formáit
alkAalMrmtdÍk részben a politikai 
felvilágosító munka irányításával, 

í ^népnevelőkkel való foglalkozás- 
a nepne ismerkedünk meg.

Tegnap este adták át rendelteté­
sének, Debrecen dolgozóinak a les­
től környezetben, az ötéves terv 
első esztendejében felépített szabad­
téri színpadot, majd sor került a 
„Székely fonó’’ előadására. A dísz- 
bemutatón megjelent a népműve­
lési, a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium képviselőin kívül Kodály 
Zoltán, a „Székely fonó’’ szerzője, 
valamint Tóth László dvtárs, az 
Operaház igazgatója is.

Ma ismét a „Székely fonó’’ van 
műsoron a nagyerdei Lemn-parkbam 
lévő szabadtéri színpadon. Előrelát­
hatólag a ma este fél 9 órakor kez­

dődő előadáson is zsúíolt ház lesz, 
erre mutat, hogy elővételben már 
— néhány kivétellel — minden jegy, 
elkelt.

Éppen a nagy érdeklődésre való 
tekintette! a rendzőség úgy hatá­
rozott, hogy a „Székely íonó’’ elő­
adását hétfőn is megismétlik, az 
eredeti szereposztásban. Erre az elő­
adásra a jegyeket szintén az IBUSZ 
debreceni kirendeltségén keresztül 
árusítja az Idegenforgalmi Hivatal.

Az IBUSZ ezúion is felhívja az 
érdeklődők figyelmét, hogy a hétfő 
esti előadásra ajánlatos már ma dél 
előtt megváltani a jegyeket.

Tóth Margitka
cs

Kiss Sándor
jegyesek.

M. K. E. H.

Szabadságra elutazó
ELŐFIZETŐINK FiSYlüÉIE!

Elutazásuk előtt 2—3 nappal KÖZÖLJÉK XELtiNK Cj 
CÍMÜKET (ahova elutaznak), hogy a „N É P L A P ‘-ot 

a nyaralóhelyre postán elküldjük

I
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Azsájev; Távol Moszkvától
A IVéplnp kritikai pályázatának gryfiztese: 

Székely Károly
A „Néplap“ egy hónappal ez­

előtt kiírt bírálat-pályázatai 
igen szép eredménnyel zárult. 
A befutott pályázatok nagy 
többsége nemcsak íróik felké­
szültségéről, hanem irodalmi 
elmélyüléséről is tanúskodik. A 
bírálóbizottság döntése alapján 
a díjnyertes pályázatot az 
alábbiakban közöljük és egy­
ben felkérjük íróját, hogy dí­
ját, egy tetszés szerinti köny­
vet a debreceni Szikra köny­
vesboltban vegye át, vagy ha 
úgy tetszik, postán kérje el­
küldését. A pályázat eredmé­
nye a következő: Díjat nyert: 
Székely Károly, Berettyóújfa­
lu. Dicséretet érdemel: Almási 
Miksáné, pályázatát közölni 
fogjuk. Dicséretet érdemelnek 
gondos és elmélyült munká­
jukért: Merényi László és 
Kővtvólyesi Lászlón6.

Azsájev: Távol Moszkváid], Szíá 
Un-díjas hatalmas regénye a szovjet 
ember munkaszeretetének, hazasze- 
rete.ír.ek a hőskölíeménye. Arról 
szól, hogy a Nagy Honvédő Háború 
első esztendejében Távol. Kelet 
iundrá'n, a Jeges tenger partján ho­
gyan építenek meg egy hadiszem- 
pontból igen nagy fontosságú olaj­
vezetéket az eredetileg tervezett há­
rom év helyett egy év alatt.

I Azsájev azonban nemcsak a jel. 
lemábrízolásrmk mestere, hanem 
mestere a leírásnak is. Könyvében 
megelevenedik a távol észak őser­
dejének minden szépsége, szinte bő­
rünkön érezrük a rettenetes hóvi­
harok erejét. Olyan mesterien tudja 
leírni az építkezés technikai nehéz­
ségeit, hogy az sohasem. válik unal. 
mássá, sót állandóan növeli az ol­
vasó érdeklődését.

Ez a regény a bolsevik szervezés­
nek és vezetésnek az erejét pél­
dázza. Minden sorában ott érezzük 
a Párt gondoskodását, útmutatását. 
Batmanov és Zalkind, a mérnökök 
és az egyszerű munkások azért tud­
ták legyőzni az eléjük tornyosuló 
összes természeti akadályokat, az 
összes műszaki problémákat, mert 
igazi kommunisták, bolsevikok vol. 
tak, mert Sztálin Pártja adott erőt, 
lendületet munkájuknak, mulatott 
utat nekik.

Batmanov az építkezés vezetője, a 
bolsevik vezetőnek a példaképe' Vi­
lágosan, logikusan gondolkozó, ke­
mény, embereinek képességeit és fo­
gyatékosságait jól ismerő ember, 

í bátran hozza felszínre az új kádere­
ket, keményen, de szeretettel ne 
véli munkatársait és keze alatt a 
muníca hőseinek serege emelkedik 
ki. Zalkind a pártszervező, a párt., 
munkásnak a példaképe, aki nem 
hátrál meg a nehézségektől, min­
denütt ott van, szervez, nevel, buz­
dít jobbkeze az építkezés vezető­
nek, barátja minden egyes munkás­
nak, elismert vezetője az egész 
kollektívának. A hatalmas olajt,eze.

1 szabadság eszméje es az igazság elleni merény 
felek egyesítik a népeket a háborús uszítok ellen

_ . .......n. nauum
A regény főszereplői mérnökök, i ték azért sikerülhetett • — ez a 

hegesztők, soffőrök, egyszerű mun. j könyv legfőbb tanulsága - mert a
kások, kommunisták és pártonkívü- 1---------- -........... - ’
Ziele, de valamennyinkre jellemző,
hogy a munka frontján öntudatos 
katonái a nagy szovjet hazának, 
mert világosan látják, hogy a nagy 
építkezés mielőbbi befejezése a fas- 
Sizmus mielőbbi megsemmisítését 
segíti elő. Ezek a szovjet emberek 
Batmanov az építkezés vezetője, Be­
ridze, Kovsov, Tanja Vaszilcsenkő, 
Zalkind a pártszervező, vagy Umara 
Mahomet hegesztő a minden aka­
dályt legyőző emberek példaképei. 
Az olvasó szinte nem is tudja el. 
dönteni, hogy melyik hős áll köze­
lebb szívéhez. Azsájev világosan ki­
dolgozott, gondosan jellemzett alak­
jai egy csapásra barátaink, példaké­
peink lesznek.

kommunisták öntudatos, világosan 
ee.ra törő. munkaszeretete, lelkese- 
desz magával ragadja a: építkezés 
mmclen dolgozóját. A természeti 
akaaá.yokat nem elsősorban a tech­
nika győzte le, hanem a bolsevik 
szervezés.

Azsájev regénye minden kommu­
nistának, pártmunkásnak és minden 

hozónak igen tanulságos 
Olvasmány, mert Azsájev azt mutat­
ja meg, hogy hogyan kell hazánkért 
és népünkén dolgoznunk. Azt mu. 
hnn me?’ uh0gy a kommunistánakhogyan keh éU!njárni Q ^ “
ben viselkedni, gondolkozni, példát 
mntaínt. A vállalatvezetők sokat ta­
nulhatnak ebből a regényből hoou
A3Vvártkel1 y.nhevik mód°n vezetni.

példát vehetnek

A békefront táboráról szóló leg 
tijabb hírek is azt mutatják, hogy 
a világ dolgozói egyre fokozódó erő­
vel követelik az atombomba betiltá­
sát.

A Francia Kommunista Párt poli­
tikai bizottsága egy közleményt 
adott ki, amelyben felhívja a* figyel­
met az USA hadügyminiszter he­
lyettesének nyilatkozatára, amelyben 
a reakciós politikus nyíltan síkra 
száll az atombomba felhasználásáért. 

A kommunistáknak kötelességük 
• mondja a közlemény — egyre 

nagyobb lendülettel, megértéssel cs 
meggyőződéssel minden erejüket 
latbavetni az aláírások gyűjtése ér­
dekében.

A franciaországi Renault gyár 
munkásai versenyre hívták ki az 
olasz Fiat gyár munkásait a lehető 
legtöbb békealáírás gyűjtésére. 
Ugyanilyen versenykihívást intéztek 
egymáshoz a francia vasasok és az 
olasz vasasok szakszervezete.

NEW-YORK-ban békegyűlést tar­
tottak, amelyen Paul Robeson kije­
lentette: „Figyelmeztettük kormá­
nyunkat, hogy a békéért harcolunk 
és nemcsak követeljük a békét, Ira­
nern Joliot Curie szavait idézve ki is 
kényszerítjük azt.’’ A gyűlés befe­
jezése után tüntettek azok mellett 
a haladó amerikai írók mellett, akik 
Washingtonba utaztak, lrogy az 
Amerikaellenes Tevékenységet Vizs­
gáló Bizottság úgynevezett „meg­
sértése’’ miatt kirótt börtönbünte­
tésüket megkezdjék.
HALADÓ ÍROK BEBÖRTÖNZESE

_ John Howard és Dalton Trubó 
filmírókat a halálgyárosok ügynökei 
utasították, hogy a „kongresszus 
megsértéséért” kezdjék el kitölteni 
egyéves börtön-büntetésüket. Law- 
son a következőket mondotta az új­
ságíróknak: „Bebörtönzésünk része 
annak a tervnek, amelyet a washing­
toni nagy üzletemberek és politikai 
csatlósaik indítottak harmadik há­
ború kirobbantása érdekében.”

A franciaországi béke- és szabad­
ság harcosainak országos bizottsága 
Howard Fast és tíz társa szabadon 
bocsátását követelik. „Mi Francia

országban ismerjük ezeket a mód- i és Lengyelország lakossága köré­
szereket még azokból az időkből” — I ben-
.... ____I V,,«- IC „ ImiA'tjv mi.mondja Yves Farge levele, — mi­
kor Francia-országot nácik tartották 
megszállva. Tudjuk, hogy a sza­
badság eszméje és az igazság el­
leni merényletek most ismét egye 
sitik a népeket.

GÖRÖGORSZÁG
Görögországban az utóbbi napok­

ban mindinkább szaporodnak az athé­
ni kormány bizonytalanságának je­
lei. Venizdos nyíltan felvetette az 
egypárti kormány kérdését és kije­
lentette, hogy az előnyösebb a koa­
líciós kormánynál. A kormány hely­
zete megrendülésének oka a széles 
néptömegeknek mindjobban fokozó­
dó felháborodása, amely ismételt 
sztrájkokban és a szakszervezeti 
munkásárulók eltávolításában nyil­
vánul meg.

A görög fasiszták kegyetlenül 
folytatják vérengzéseiket. A makro- 
nizexsi haláltábor új helyettes pa­
rancsnoka a kegyetlenkedések foly­
tatására szólította fel a tábor tiszt­
jeit.
RATIFIKÁLTAK A LENGYEL- 

NÉMET EGYEZMÉNYT
A Német Demokratikus Köztársa­

ság minisztertanácsa pénteken rati­
fikálta a német-lengyel gazdasági és 
kulturális egyezményeket.

Ottó Grotewohl, a Német Demo­
kratikus Köztársaság miniszterelnö­
ke Cyrankiewichez, a Lengyel Köz­
társaság miniszterelnökéhez írt le­
velében hangsúlyozza, hogy „ez a 
megegyezés fontos bizonyítéka an­
nak, hogy a demokratikus békesze- 
refő népek kölcsönös baráti támo­
gatására irányuló közös akaratán 
alakuló együttműködés nem csupán 
a népek jólétét mozdítja elő, Iranern 
egyidejűleg hozzájárul a béketábor 
megerősítéséhez és a világbéke biz­
tosításához.

A német-lengyel szerződés nagy 
megelégedést és örömet keltett
Német Demokratikus Köztársaság

SZOVJET EMLÉKIRAT 
A DÉLI SARKVIDÉK ÜGYÉBEN 
AZ IMPERIALISTA KORMÁ­

NYOKHOZ
Június 7-én a Szovjetunió kor­

mánya az USA, Anglia, Francia- 
ország, Norvégia, Ausztrália, Ar­
gentina és Uj Zéland kormányához 
memorandumot intézett az antark­
tiszi helyzettel kapcsolatban. „A 
Szovjetunió kormánya nem egyez­
het bele, hogy olyan kérdést, mint 
az antarktiszi helyzet kérdése, rész­
vétele nélkül oldjanak meg.” A 
jegyzék hangsúlyozza, hogy orosz 
tengeri utazók fedezték fel az An­
tarktiszt és kijelenti, hogy a nem­
zetközi gyakorlatnak megfelelően 
bármilyen nemzetközi jelentőségű 
terület helyzetének megtárgyalásá­
ban, valamennyi érdekelt országnak 
részt kell vennié.

A déli sarkvidék értékes és fontos 
terület, nemcsak a bálnavadászat 
szempontjából (a világ cethalásza­
tának kilentizedrésze az antarktiszi 
vizeken bonyolódik le), hanem azért 
is, mert az Antarkfiszon ezenfelül 
sok hasznos ásvány található és 
fontos stratégiai helyet is . foglal ei, 
minthogy rajta keresztül vezet a 
legrövidebb légiforgalmi út Afrika,' 
Ausztrália és Dél-Amerika között 

A szovjet nép nagy felháboro­
dással figyeli azokat a mesterkedé­
seket, amelyek során az imperialis­
ták a Szovjetunió nélkül akarják 
megoldani a déli sarkvidék problé­
máit és ezek ellen a mesterkedések 
elleni tiltakozás a június 7-i memo­
randum.

VAN MÁR „EMUÉ K- 
L A P“-OD ? ! EZZEL JÁRULJ 
HOZZÁ AZ ÚTTÖRÖK TÄBO- 
ROZTATÁSÁHOZ
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befejezéshez közeledik a nagy épít­
kezés, azt üzeni Moszkvába, hogy 
kollektívájukat még nehezebb mun­
kával bízzák meg. Át meg átszövi 
ezt a könyvet a szovjet emberek 
határtalan szereteie a haza, a Párt, 

nagy Sztálin iránt és ez a forró
viszi sikerre erőfeszítéseiket.

heréért dolgozunk, különösen nagy 
jelentősége van Azsájev regényé­
nek, mert hősi munJcalendületre 
buzdít, éberségre int az osztályellen- 
séggel szemben, elmélyíti a Párt 
iránti szeretetet bennünk. Fegyver 
ez a regény a dolgozók kezében,

Nevető nyári nap ragyog 
az égen. A rózsák most nyíl­
nak, a kalászok dús fejei 
érésre hajolnak.

Egy sereg ifjúmunkás da­
lolva tart az erdőnek, kezük­
ben röpiabdaháló és labda. Az 
elcsörömpölő villamosról hát­
ramaradnak az úttörők éneké­
nek foszlányai: „Sej, haj száll 
az ének szép az élet..

A hatodik tavaszból most 
melegszik a hatodik nyár. A 
hatodik szabad és békés nyár. 
Mindenütt alkotó munka, épí­
tő, dolgozó emberek s a mun­
ka nyomán öröm, vidámság 
fakad. Béke van! Munka van! 
Az életnek ma már értelme 
van. Nézd csak a fiatalokat. 
Boldog jövőről beszélnek s 
ebben a jövőben biztosak., és 
ezért a jövőért ők harcba is 
szállnak, a Párt szavára eev- 
sorba állna ki

ök már csak olvassák Pe­
tőfi versét: „Koldult és kop­
lalt, e kettőt tudná az életből 
s nem egyebet.” Koldult és 
koplalt! Szörnyű szavak ezek 
és összeszorítják az ember 
szivét. A pesti Valero-gyár 
ban sok-sok gyermek dolgo­
zott. Előszeretettel alkalmaz­
tak árvákat, akiket szabadon 
zsákmányolhattak ki. Hosszú 
évekig dolgoztak ezek ellá­
tásért, fizetés nélkül. Munka­
idő? Hajnali 3-tól este 9-ig, 
10-ig!

48-ban a szabadság szent 
tüze az ifjúmunkások’ szivét 
is forróvá tette. Vasvári Pál 
így mondta április 15-én; 
„Tegnapelőtt négyezer rokon­
érzelmű bajtárs nevében je-

. felszólítottak bennünket, hogy 
álljunk az ö élükre, ragadjuk 
ki a cenladát s a benne őrzőit 
zsarnoki céhtörvényeket éges­
sük meg a Szabadság-téren. 
Az elkeseredés lelkesedésével 
szóltak ezen ifjak, az egyenlő­
ségre hivatkoztak, amely a 
mi 12 pontunkban ál!... 
Gk... a szabadságért min­
denre készek ... indítványé 
zom tehát, hogy a kézműve­
sek sérelmei orvosoitassanak 
a minisztérium útján.

Azonban majdnem száz 
esztendő múltán József Atti­
lának még mindig így kellett 
irma:

„Harmadnapja nem eszek, 
se sokat, se keveset 
Húsz esztendőm hatalom, 
húsz esztendőm eladom. 
Kérdezzétek csak meg apái­

tokat! Ök majd beszélnek er­
ről a sorsról. Az éhezésről, a 
nyomozásról, a pofonokról, 
a szörnyű inasélctről! De kér­
dezzétek meg Schönherz es 
Ságvári nevét isi Lővy nevét 
és mindazokét, akik az 
éhség, börtön és bitó orszá­
gában bátran felemelték sza­
vukat a fiatalokért. A legfék­
telenebb terror éveiben így 
írt a Párt illegális lapjában 
Ságvári: „Nincs szabad nem­
zet szabad ifjúság nélküli” 

Utolsó leheletéig küzdött 
ezért a szabad ifjúságért! 
Nem egyszer tartóztatták le, 
nem egyszer kínozták meg 
kegyetlenül, — de ő ú]ra és

szerzetére nevel, mert arra tanít, 
hogy sohase elégedjünk meg az el­
ért eredményekkel, sohase pihen, 
jünk meg babérainkon.

SZÉKELY KÁROLY 
Berettyóújfalu.
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lent meg a forradalmi csar- újra harcba szállt. Tanította 
pókban néhány iparos ifjú s és nevelte a magyar fiatalo­

kat a nép forró szeretetére, a 
fasizmus, a nép ellenségeinek 
gyűlöletére. Nincs lakása, 
mint az űzött vad bujkált a 
legjobb hazafiak egyike az 
urak Magyarországán. S ak­
kor, amikor rátörtek, nem 
adta meg magát, harcolt, míg 
le nem terítette a gyilkos 
golyó.

Hu volt mindhalálig a nép­
hez és példája ott lobog az lt­
jaink szívében.

Vagy Schönherzröl akartok 
hallani? Fiatal volt még, 
amikor bitófára küldték a 
gazemberek ... Az ő szívében 
is törhetetlen volt Petőfi, 
Kossuth hazaszeretete s az] 
amelyre a szovjet nép tani 
tóttá a világ proletárjait.

A csendőrpribékek elfog­
ták Schönherz Zoltánt, „Zo­
lit” is. összetört fejjel, meg­
gyötörve, megláncolva ült a 
börtön sarkában. A vér újra 
és újra elborította.

ö azonban mosolygott és 
a Szovjetunióról, Sztálinról 
beszélt az elvtársaknak.

Biztatta őket. Uj erőt ön­
tött a szivükbe akkor is, ami­
kor teste már roncs volt a 
veréstől, kínzástól. Így be­
szélt:

„A mozgalom velünk nem 
ptisztul ei: helyünkbe új, erő­
sebb emberek lépnek és győ­
zelemre viszik a magyar nép 
ügyét. Ezt az időt talág nem 
éri meg mindenki közülünk, 
de művünkben élni fogunk 
örökké.”

Szövetség hősei őrökké él­
nek!

Kivégzése előtt anyja hal­
kan ezt súgta neki: „Büszke 
vagyok rád.”

Mondhatott volna valaha 
anya szebbet ennél?

Szuronyok sorfala között 
lépdelt a vesztőhelyre.

A kivégzéshez recsegtek a 
kürtök, de Zoli bátor szava 
túlharsogta: „Éljen a béke!

Schőnherz elvtárs utolsó 
szavai ott visszhangzanak if­
júmunkásaink szívében s hal­
latlan erővel zúgják ezren és 
millión. Úgy, ahogy Schőn­
herz elvtárs búcsúlevelében 
megírta. Aznap született a 
fia, amelyik nap őt kivégez­
ték. Levelet írt fiának: „Én 
azon a napon halok meg, 
amikor téged édesanyád kín­
ban megszült... én megha­
lok s benned új erő keletkezik 
mely tovább viszi az életet..."

Fiatalok! Ti valamennyien 
Schőnherz elvtárs fiai vagy­
tok!

Vagy hallottatok már Lővy 
elvtársról, aki már 15 eszten­
dős korában a KIMSZ tagja 
volt? Szörnyű embertelen­
séggel kínozták meg, cso­
mókban tépték ki a haját és 
tüzes vassal égették, amikor 
elfogták. Mégsem tudták 
megtörni. 18 éves volt, ami­
kor statáriális bíróság elé ál­
lították. Utolsó levelét nővé­
rének írta: „Az élet szép, 
én nemrég voltam 18 éves.

olyan szép lesz. Szép az élet, 
néha egy kicsit nehéz, de az 
a fontos, hogy mikor nehéz, 
akkor is fel a fejjel Nővér­
ke... Mindent megér az, 
hogy egy szép napon szaba' 
dók leszünk.”

Lővy elvtársat a börtön 
vadállat-orvosa kínozta ha­
lálra. Éhségsztrájkot kezdett 
s akkor az orvos a mestersé­
ges táplálékhoz használt gu­
micsővel a tejet a gyomor 
helyett a tüdejére engedte.

Sok-sok mártír vére öntöz­
te szabadságunk fáját.

A harcban nem voltak 
egyedül.

Ott volt velük a világ vala­
mennyi haladó fiatalja, ott 
volt velük a mi szeretett Rá­
kosi elvtársunk s ott volt ve­
lük a Komszomol!

A Komszomol! Lenin és 
Sztálin neveltjei!

Egy pillanatra nem feled­
keztek meg arról, hogy test­
ven segítséget nyújtsanak a 
rabságban, nyomorban szen­
vedő fiataloknak, 1930-ban, 
május elseje megünneplésére 
Dobrinka falu Komszomol- 
sejtje megfogadta, hogy ön­
kéntes munkával rozzsal ve­
ti/' be a kolhozföld egy hek­
tárját és a termést a magyar 
ifjú kommunisták számára 
ajánlották fel. Ezt a kezde­
ményezést számos más kol­
hoz fiataljai követték.

A KIMSZ illegális lapja, az 
„Ifjú Proletár” így ír erről:" ...................:------------- ; „nju i-iuiemr irfv ír error

A Kommunista Ifjúmunkás sokáig!”hiszen"a*holnap* az 18 koHektTv'ílzdas°ágánTS

hektárján rozs és búza a mi 
szövetségünk számára érik, a 
mi tömegharcunkat van hi­
vatva segíteni. Válaszul fo­
gadjuk meg, hogy ezután fo­
kozott erővel szervezzük és 
vezetjük harcba a magyar 
munkás- és parasztfiatalok 
szeles tömegeit, a kizsákmá­
nyolás, a munkanélküliség, 
csendőrszuronyok, fasiszta 
rendszerek ellen, harcban a 
Szovjetunió védelmére.”

És mennyi hős szovjet fia- 
tai vére hullott a Nagy Hon­
védő Háború éveiben, mennyi 
hős szovjet fiatal fiú és lány 
öntözte nemes vérével hazánk 
földjét, hogy Petőfi, Vasvári, 
Ságvári, Schőnherz, Lővy és 
sokmillió proictáríiű, lány 
alma valóság legyen.

Zó ja, Matrozov, Kosevoj 
társai érted is adták életüket!

. ötöst ti, fiatalok, a hős le­
nini Komszomol útjára léptek!

Egységes, erős szövetség­
ben harcoltok majd a Párt 
vezetésével a verőfényes szo­
cialista hazáért!

Dicsőség ebben a szövet­
ségben lenni! Mártírok és 
hősök kezdték ezt építeni. 
Ságvári és a többiek. Most 
újra üzennek nektek Ság- 
variélt. Azt, hogy erősítsétek 
ezt a szövetséget, legvetek 
méltók a márciusi ifjakhoz, az 
ifjukommunisták hősi életé­
hez, legyetek méltók a Kom- 
szomolhoz. Sorakozzatok fel 
minél többen a vöröscsilla­
gos lobogó alá.

Minden becsületes dolgozó 
fiatalnak ebben a szövetség­
ben a helye.

S. L

kj. építőiül 
tja Moszkva 
A kőműves! 

/ók és bori 
megy fel neJ 
állványokra, r 
tcukivüliek éJ
aránt. A mo.| 
sok sorait oil 
Ital (öltik fei| 
végeztek, v.i 
Urai, Ukrajnai 
vaiból érkezne!

Moszkva v.f 
láthatunk éf* 
nek falán mcT 
raknák ki: ,| 
gádja", Pjotr j
Bolsevik Páit| 
da rakja a tér 

Volt alkuim

Telíel
Eddig több 

közel kétezer 
vagy csoport 
ifjúság nagy 
téré, az új eg 
vezetet létreij 
A felajánlások! 
mos üzemben,] 
csoportban, fj 
birtokon, iskol 
sőt túlszárnyalj 

Nádudvaron I 
ben is lettek fi 
Mi is elértük za 
korica huzaláéba 
vács László cí 
Vlor

az előirt 5 hol 
ckekapáztak t 

ide

Kési
Szerdán dóiul 

letet tartottunk
moly és nag| 
Ezen az értekei 
álloniásvezető ej 
traktorosokkal [ 
bontott csépiéi i] 
részletesen félti] 
lyik brigád hol! 
bogy a brigádul 
csépelnie napolj 
a tervet fölbonl 
is. A tervet a gj 
nagy örömmel | 
fgy világosan la 
feladat vár re áj 

Megkezdődött) 
megbeszélése, cif 
Zöen büszkén jc 
rosok, hogy a jj 
kát kisebb hibái 
teljes egészében! 
Ferenc elvtárs, [ 
először a kérd 
hogy a cséplés I 
Tegyük fel a kai 
gépekhez leszerzi 
kai és közösen] 
meg a teendőké 
egymást. 

Vizsgálja mcjl 
brigád vezető, f 

csolatot a sj 
hogy közösen jií 
helyeket, ahová!

AFOm
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S. L

kV um. r'/F.wi El
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Mkik él en jmwnmh
Az építőállvámyok erdeje bo.
ylV Moszkvát.
A kőművesek, vakol ók, mázó. 

/ók és boritáskészltők serege 
megy fel n=p mint itop az építő, 
állványokra. Varnak köztük pár- 
tcukívilliek és kommunisták egy­
aránt. A moszkvai épttőmunká. 
sok sorait olyan Ifjúmunkások, 
kai töltik fel, akik szakiskolákat 
végeztek, vogy akik Szibéria, 
Ural, Ukrajna és Bjelorusszia fal- 
vaiból érkeznek ide.

Moszkva valamennyi részében 
láthatunk épületeket, amelyek­
nek falán mozaikban e szavakat 
rakták ki: , Építette Orlov bri­
gádja”, Pjotr Orlov kőműves, a 
Bolsevik Párt tagja, fél évszáza­
da rakja a téglát.

Volt alkalmunk látni a híres

kőművest az ifjúság körében. 
Élenjáró munkamódszerei bemu­
tatása közben visszaemlékezett, 
miképpen dolgoztak az építömun. 
kasok a forradalomig. Nehéz 
munka volt: a kőművesek maguk 
cipelték a téglát és a cementet. 
Két kőműves sem tudott napoma 
ötszáz téglánál többet lerakni.

— Ötszáz darabot ? — kérdez, 
te hite;Ienkedve valaki majd hoz. 
zátette: — Hiszen most fejenként 
legalább 1500—2000 téglát ra­
kunk egy müszakban.

Pjotr Orlov beszélt az új építő- 
technikáról és arról hogy mikép­
pen ássák most hatalmas exkavá­
torok az alapgödröket, hogyan 
.adják fel az emeletre toronydáruk 
a téglát, habarcsot, a vasbeton, 
szerkezeteket.

Teljesítettük felajánlásunkat
Eddig több mint százezer fiatal, 

közel kétezer brigád tett egyéni 
vagy csoport felajánlást a magyar 
ifjúság nagy ünnepének tisztele­
tére, az új egységes ifjúsági szer­
vezetet létrehozó kongresszusra. 
A felajánlásokat fiataljaink szá­
mos üzemben, termelőszövetkezeti 
csoportban, gépállomáson, állami 
birtokon, iskolákban teljesítették, 
sőt túlszárnyalták azokat.

Nádudvaron a „Petőfi” TSZCS- 
ben is tettek felajánlást a fiatalok. 
Mi is elértük a 200 százalékot ku­
korica huzatáéban. Kiss István, Ko­
vács László és ifj. Horváth Sán­
dor

az előirt 5 hold helyett 8 holdat 
ckekapáztak meg a kiszabott 

idő alatt.

Ugyanezt végezték ei a kukorica 
kapálásban is. A leányok is szép 
eredményeket értek cl. Kiss Eszter, 
Hodák Piroska cs Hodák Eszter 190 
százalékot teljesítettek. Az ifjúsági 
szervezeten kívül lévő fiataloknak a 
betoborzásához is hozzáláttunk A 
küldöttválasztás nálunk is megvolt, 
megválasztottuk Darányi Terézt, 
aki legalkalmasabb arra, hogy ben­
nünket képviseljen.

Nálunk, a „Petőfi” TSZCS-ben 
így teljesítettük a felajánlást. Igyek­
szünk az elkövetkező időben még 
magasabb százalékot elérni.

Éljen a béke és az épülő szocia­
lizmus ifjú magyar harcosainak 
kongresszusa.

Nádudvari EPOSZ.

Késs&üliinK a cséplésre
Szerdán délután üzemi crtekez-i 

letet tartottunk, amely igen ko­
moly és nagyjelentőségű volt. 
Ezen az értekezleten Sass Sándor 
áliomásvezetö elvtárs ismertette a 
traktorosokkal a részletére fel­
bontott csépiési tervet. A tervben 
részletesen feltüntettük, hogy me­
lyik brigád hol végzi munkáját, s 
hogy a brigádnak mennyit kell el­
csépelnie naponta és hetente. Ezt 
a tervet fölbontottuk személyekre 
is. A tervet a gépállomás dolgozói 
nagy örömmel üdvözölték, mert 
Így világosan látják, hogy milyen 
feladat vár reájuk.

Megkezdődött a terv részletes 
megbeszélése, de még ezt megelő­
zően büszkén jelentették a trakto­
rosok, hogy a javítási munkálato­
kat kisebb hibáktól eltekintve, — 
teljes egészében befejezték. Szabó 
Ferenc elvtárs, brlgádvezetö szólt 
először a kérdéshez. Javasolta, 
hogy a cséplés megkezdése előtt 
vegyük fel a kapcsolatot a cséplő­
gépekhez leszerződtetett munkások­
kal és közösen előre beszéljük 
meg a teendőket, ismerjük meg 
egymást.

Vizsgálja meg terepét minden
brlgádvezetö, vegye fel a kap­

csolatot a szérűgazdákkal,
hogy közösen jelöljek ki azokat a 
helyeket, ahová a legalkalmasabb

lesz összehordani a cséplésre váró 
gabonát. A javaslatot egyhangú­
lag elfogadták ez elvtársak, mert 
ez igen komoly üzemanyag- és 
időmegtakarítást jelent népgazda­
ságunknak. Kevesebbet kell a 
cséplőt voutatgatni ide-oda. A ra­
kodás is célszerűbb így, mert a 
gépben nem kell minden kis cso­
mó elkészülés után rostát cserélni. 
Fogadkoztak az elvtársak, hogy a 
minisztertanács határozatát hala­
déktalanul végrehajtják. „Nappal 
csépelünk és éjjel tarlót tárcsá­
zunk” — mondta Sipter í erenc 
elvtárs hozzászólásában. A hozzá 
szólások egymást követik.

Magi András brigádvezető be­
jelenti, hogy az előirányzott 
35 vagon helyett 40 vagonnal 

fog elcsépelni.
A többi elvtársak is hasonló fel­
ajánlást tettek.

A hozzászólások után Jakus Pál 
elvtárs tartotta meg beszámoló­
ját, ismertette a tarlóhántásra és 
az őszi szántásokra vonatkozó 
tudnivalókat. A traktoristák vál­
lalták, hogy július 1-ig a szántás 
előirányzat 80 százalékát kötik le. 
így készülünk ml nagyrábél gép­
állomás dolgozói a cséplésre és ta­
lajmunkák leszerződtetésére.

Fehér Antal 
nagyrábéi gépállomás.

Hordót veszünk}.
Jó állapotban lévő 200 literes 
vasésíahordokra ajánlató! kér

I ., József mdor-tér Z~6-ÍFOR1 18^-860.

Ezzel a hatalmas technikai lel - 
szeroléasl gyorsan, biztosan és 
olcsón építenek. Az élenjáró épí„ 
tőmunkások meghonosították az 
építkezés gyors módszereit.

Tanulmányozzátok és vegyé­
tek át ezeket ■— mondr a Orlov az 
ifjúmunkásoknak.

A moszkvai kommunista építő- 
munkások nem elégszenek meg 
azzal, hogy csak példáját adják a 
nagy munkatermelékenységinek. 
Egyszersmind kezdeményezői is a 
munka élenjáró módszerei elter­
jesztésének.

A-zelöít a kőművesek kettesével 
dolgoztak, a megtér és egy segéd­
munkás vagy hármasával — a 
mester és kéj segédmunkás. 
A szovjet ország páratlanul hatal­
mas építőlendüiete termeléke, 

inyebb munkamódszereket követel, 
A kommunista Fjodor Savljugin 
és Vaszilij Koroljev a Mozsaj, 
szkij-körúton folytatott építke­
zésnél alkalmazták először a leg­
újabb módszer; és öt emberből; 
álló munkacsoportokban kezdtek 
dolgozni — egy megtér ég négy 
kisegítő munkás.

Savljugin és Koroljev az ifjú 
építőmunkások ezreinek adták át 
tapasztalataikat. Az ő .ötösük'1 a 
kőművesek munkatnegszervezé 
sének ál;alános elfogadott forrná, 
ja lett. Az eljárág előnyét a gyű. 
korlat mutatta meg. Kevesebb 
mesterre van szükség, akikben 
amúgy is hiány van az építkező, 
seknél. Azonkívül az új munká­
sok — miközben segítenek a gya­
korlott mes. ereknek — négy-öt 
hónap alatt maguk js szakképzett 
kőművesekké válnak.

Az elmúlt év májusában Ivan 
Kutyenkov új mozgalom alapjait 
vetette meg a vakolok közö;t. A 
most már híres mester akkor a 
Gorkij-utcában dolgozott két ha. 
tűim as lakóház építésén. A va. 
kólók is kelesével dolgoztak — 
egy mester és egy segédmunkás. 
A munkatermelékenység alacsony 
volt. Kutyenkov javaslatára a 
ház építésénél öt munkacsoportot 
alkottak. Az első munkacsoport 
befröcsköli a falakat és alapozza, 
a második felállítja a vezető léce­
kei, amelyek a vakoló irányítá­
sára szolgálnak. A harmadik 
munkacsoport készíti a párkány- 
zatot és rozeítákat, valamint a 
szellőző nyílásokat. A negyedik 
fejezi be a sarkokat és hajláso- 
kat, az ötödik pedig lesimítja a 
mennyezetet és -a faluk felső ré­
szét. Az újító vakoló jónéhány 
moszkvai építkezésnél bemutatta 
munkamódszerét. Még az Ifjú­
munkásoknak is akik elsőizben 
alkalmazták, kétszeresére nőtt ű 
munkatermelékenység.

A szovjet emberek ezrei építik 
Moszkvát. Az élen a kommunis. 
ták járnak akik mozgósítják és 
összekovácsolják a munkástöme. 
geket az építkezés ütemének 
gyorsításáért folytatott harcban.

Az építkezésnél dolgozó kom­
munisták a munkások politikai 
vezetői. Valamennyien kollektí­
váik élén járnak és arra töreksze­
nek, hogy a kitűzött határidőnél 
előbb fejezzék be az építési ter­
vet. A Párt tagjai vezetik a mun­
kaversenyeket és egyre szélesebb 
és szélesebb mértékben fejlesztik 
ki az építőmunkások között toly- 
tatott politikai tömegmunkát.

Gyakran lehet őket látni az 
építkezéseken éppen úgy, mint a 
munkáslakásokban. Megbeszélé­
seket folytatnak, előadásokat tar­
tanak az építőmunkásokat érdek­
lő témákról. A párttagok munká­
val és bolsevik szóval egyaránt 
példát mutatnak és a tömegeket 
újabb és újabb sikerek kivívására 
mozgósítják.
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Derkunt, az Ordzsonlkidze-traktorgyár sztahanovista lakatosát 
felveszik a Komszomol tagjai közé, Golozelárovn, a kerületi 

Komszomol titkárnő átadja a tagsági könyvét.

Az álom valóra vált
A Szakszervezeti Tanács Országos 

üdültetési akeója által én is abban a 
nagy kedvezményben részesültem, 
hogy az ország egyik legszebb he­
lyén, Hévíz gyógyfürdőn két hetet 
tölthettem.

Már az utazás alatt sok ismeret. 
len szép tájjal barátkoztam meg. 
Megérkezésünkkor a többi dolgozó 
társaimmal együtt nagyon élveztük 
a vidék szépségeit, amely mindnyá­
junk számára felejthetetlen élmény 
lesz egész életünkön át. A múltban 
csak az urak tölthették szabadságu­
kat itt, ők dőzsölhettek, szóraltoz- 
hattak Hévizén. Mi, dolgozók még 
álmodni sem mertünk róla, hogy 
ezen a szép vidéken tölthetjük el

egész évi fáradságos munkánk után 
a megérdemelt pihenőt. De ma az 
álom valóra vált. A Szovjetunió 
leverte kezünkről a bilincset. Pár­
tunk lehetővé tette, hogy az üdülő, 
két is birtokba vegyük és kelleme­
sen tölthessük el szabadságunkat. 
Nálunk legfőbb érték az ember.

Mi, dolgozók, akik az ország kü­
lönböző üdülőhelyeiről munkánkba 
visszatérünk, ígérjük, hogy még fo­
kozottabb munkát végzünk, hogy 
mielőbb felépítsük a szocializmust, 
hogy az elkövetkező időkben még 
több dolgozó társunk részesülhessen 
üdülésben.

Harisnyagyár NV.
S1LLYE JÁNOSNE

További előre laaladá§®Mfikssí 
segíti a darabbér

Május 30-án nálunk Is belezet­
tük a darabbér rendszert, ti ze­
niünk dolgozói nagy örömmel üd­
vözölték a gépeken és a munka- 
padokon megjelent kis kartonla­
pokat, amelyeken pontosan fel 
van tüntetve egy tucat áru elké­
szítésének munkadíja. Az orsó- 
zólrtől Kiss Jánosné szaktársnő el­
mondta, hogy ö eddig meg sem 
próbálta kiszámítani keresetét, 
mert fogalma sem volt, hogyan 
kell azt kiszámítani. Most nagyon 
örül ennek a tiszta, világos, köny- 
nyen kiszámítható bérfizetési 
rendszernek.

Ugyanígy nyilatkoznak a feje­
lőle, orrolók, valamint a kézimun­
katerembe dolgozó szaktársnők is.

A magasabb százalékkal dolgo­
zó elvtársnőknél a progresszió el« 
maradása következtében némi fi-

zetéscsökkenés állt be. De ők ön­
tudatos dolgozókhoz méltóan vál­
lalták, hogy munkájuk minőségé­
nek megjavításával és a terme'és 
fokozásával behozzák, sőt túlszár­
nyalják eddigi teljesítményüket. 
Már az első héten szép eredmé­
nyeket értek el. Emelkedett a tel­
jesítmény a javítóknál és a for­
gatóknál és így liehozták a lema­
radást.

A Harisnyagyár dolgozói egy­
hangúlag kinyilvánították véle­
ményüket a dolgozó nép aljns 
megkárosítói, a norma és bércsa­
lókkal szemben. ígéretet tettek, 
hogy jó minőségi munkával, a 
termelés fokozásával harcolnak a 
szocializmus építéséért, a béke 
megvédéséért.

PINCZÉS ERZSÉBET

FŐKÖNYVELŐKET KERES
azonnali belépésre
július elsejével önálló nemzeti vállalatokká alakuló, megye­
székhelyeken lévő kirendeltségei részére a NÖVÉNYTER­
MELTETŐ N. V, Ajánlatokat az ajánlkozók lakhelyéhez 
legközelebb eső kirendeltségünkhöz kérjük.
NÖVÉNYTERMEL TETŐ NEMZETI VÁLLALAT
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NEMZETKÖZI SZEMLE
Erősödik a japán nép nemzeti függetlenségéért folytatott

küzdelme
A3 amerikai imperialisták kínai 

Siöclító terveik kudarca után 
jegyre fokozottabb figyelmet for­
dítanak jEipánra, mint. a távolke- 
3cti, Szovjetún’.ó és Kína ellen irá­
nyuló hóditó külpolitikájuk leg­
főbb támaszpontjára. Ez a foko­
zott figyelem és az imperialisták 
terve természetesen együttjár a 
japán militarista erők támogatá­
sával.

Mint a legfőbb demokratikus 
yezetö erő ellen, elsősorban a Ja­
pán Kommunista Párt ellen teszik 
meg a korlátozó intézkedéseket, 
já legutóbbi napokban elrendelt 
Intézkedések lényegében a Japán 
Kommunista Párt tevékenységé­
nek gyakorlati megszüntetését cé­
lozzák, mert Mac Arthur tábor­
nok tudja, hogy az egyre nagyobb 
elnyomásban és kizsákmányolás­
ban szenvedő japán nép fokozódó 
elégedetlenségének a kommunis­
ták adnak hangot. A Japán Kom­
munista Párt vezetői az ellenük 
hozott rendszabályok értelmében 
még a párt Központi Bizottságá­
nak épületét sem látogathatják, 
valószínű, hogy végrehajtják a 
közeljövőben a japán kormány el­
nökének bejelentését Is, amely 
szerint a Japán Kommunista Pár­
tot törvényen kívül helyezik, 
vagyis betiltják. Azt remélik ez­
zel elérni, hogy a japán békéért 
folyó mozgalom és a japán nép 
nemzeti függetlenségi mozgalma 
az amerikaiak ellen ezzel egy csa­
pásra meg fog szűnni. Nem kétsé­
ges, hogy ezúttal Is hiú remé­
nyekben ringatják magukat az 
amerikai Imperialisták csakúgy, 
mint ügynökeik, a még fel nem 
oszlatott japán militarista szerve­
zetek, mert a japán nép a kom­
munisták vezetése alatt politikai 
öntudatra tett szert és az el­
lenállását fűti a dolgozók anyagi 
helyzetének katasztrofális rom­
lása..

Az amerikai megszállásnak öt 
éve, vagy pontosabban Japán 
amerikaiak által való kirablásá­
nak öt éve alatt a japán nép 
amúgy is szinte hihetetlenül ala­
csony életszínvonala csaknem fe­
lére csökkent, mert az amerikai 
monopóliumok érdekének rendel­
ték alá az egész japán gazdasá­
got. Az amerikai monopóliumok 
Japánt felvevő piacukká tették és 
ugyanekkor elzárták a japán áruk 
kivitelének útját az ázsiai pia­
cokra. Ezért Japánban a ki nem 
szállítható áruk szüntelenül nö­
vekvő mennyisége mellett szaka­
datlanul növekszik a munkanél­
küliek hadserege is.

Az amerikaiak Japánt felvevő 
piacukká alakították át, ahogy 
Ausztriába, ugyanúgy Japánba 
is az eladhatatlan áruk tömegét 
szállítják a japán népnek, mégpe­
dig a világpiac* árakat többszörö­
sen felülmúló árakon. így kősze­
net szállítanak tonnánként 22 dol­
lárért, holott ugyanezt a kősze­
net megvehetnék Kínától ponto­
san 11 dollárért. Az Ilyen kereske­
delem következtében Japánt elhá­
ríthatatlan csőd fenyegeti.

Óriási terheket rónak a japán 
nép vállára azzal Is, hogy vele fi­
zettetik meg a megszállási költ­
ségeket és az amerikaiak támasz­
pont építkezéseit is. Mert bizony 
az Egyesült Államok a megszál­
lás kezdete ótí nagyarányú kato­
nai építkezéseket folytat és repü­
lőgépek számára támaszpontokat 
épít. Az úgynevezett, „megszál­
lási költségek' Igen nagy része 
szolgálja az építkezések költsé­
geit. Vagyis a részben Japán 
sakkbantartására épülő támasz­
pontokat magával a japán néppel 
fizettetik meg. így a Honszju 
szigeten Yomoto mellett, Sappor 
környékén legalább négy óriási 
támaszpont épül, amelyek egyen­
letűt csaknem 15 millió dollárba

kerülnek. Ezenkívül igen nagy 
építkezés folyik az Okinava szi­
geten, ahol is a haditengerészeti 
bázis építésére ebben az évben 85 
millió dollárt költenek.

Mindezek a tények azt bizonyít­
ják, hogy az amerikai háborús 
uszítók az új háborút előkészítő 
terveikben igen fontos szerepet 
szánnak Japánnak. Ez pedig meg­
lehetősen nagy idegességet keit 
még a reakciós Ausztráliában is, 
hiszen az ausztráliaiak saját bőrü­
kön tapasztalták a japán mili­
tari zmus közvetlen fenyegetését. 
Egyik ausztráliai újság nemrégen 
azt írta, hogy az Egyesült Álla­
mok japán-politikája a legjobb 
esetben ázt fogja eredményezni, 
hogy Japán az USA előőrsévé és 
legrosszabb esetben pedig azt, 
hogy USA aktív szövetségesévé 
válik. Már pedig minden kétséget 
kizáróan az amerikai imperialis­
táknak az a célja, hogy a japán 
miUtarizmust felél asszék és ter­
mészetesen a hadiipart Is.

Világos, hogy a japán hadiipar 
helyreállítására irányuló amerikai 
politika ellenkezik nemcsak a 
japán nép érdekeivel, hanem 
nagyban veszélyezteti a távolke­
leti népek békéjét és biztonságát 
is. Sőt még Angliában is felfi­
gyelnek rá a mélyebben látó an­
gol politikusok. Bizonyos azonban 
hogy sem az ausztriálial reakció­
sok, sem az angolok nem tesznek 
semmit az amerikai Imperialis­
ták távolkeleti és japán! terveik 
ellen, mert ők maguk is szolgáik 
és talpnyaló lakájaik és mindig 
egyetértenek az amerikaiakkal, 
ha valamely nép függetlenségének 
elnyomásáról vagy a haladó erők 
bebörtönzéséről vagy az újabb 
háborús bázisok megteremtéséről 
van szó. Tehát a japán nép a 
nemzetközi munkásmozgalom tá­
mogatása mellett csak saját ma­

gára számíthat a folyton erősödő
felszabadulási harcában.

Az elmúlt öt megszállási év ke- 
mény harcaiban és fokozódó in.sé- 
gében a japán dolgozók meged­
ződtek és egyre egységesebben 
tömörülnek a demokratikus erők 
vezetője, a Japán Kommunista 
Párt köré. Ezelőtt egy évvel még 
csak hatmillió tagja volt a japán
szakszervezeteknek, ma már a 
taglétszám felülmúlja a hétmilliót. 
Szaporodott a Japán Kommunista 
Párt taglétszáma is. Japánban 
egyre több igen nagymértékű 
sztrájk robbant ki. A múlt év ok­
tóberében többszázezer munkás és 
tisztviselő lépett sztrájkba, annak 
ellenére, hogy Mac Arthur utasí­
tására kategorikusan megtiltották 
a sztrájkot. Amikor a kormány 
kísérletet tett a parasztok rizs­
beszolgáltatásának és az adók 
növelésére az egész országban 24 
órás általános sztrájk tört ki. A 
gyűlések ezrein hozták határozat­
ba, hogy a japán nép csak olyan 
békét ismer el, amelyet minden

nagyhatalom aláír. így a Japán 
munkások gyűléseiken a gazdasá­
gi célkitűzéseket összekapcsolták 
a politikai célokkal. Ez szüksége* 
is volt, mert az amerikaiak Szov­
jetuniót mellőzve szeretnék meg­
kötni Japánnal a békét, hogy így 
a japán militarizmus .fennmaradá­
sát biztosítsák.

A japán dolgozó nép azonban 
Ismeri ellenségeit és barátai' 
Egyre jobban ismeri az ellenség 
elleni harc eszközeit is. Tudja, 
hogy a békéért, a demokráciáért 
és az ország nemzeti függetlensé­
géért folytatott harca a Szovjet­
unió és az összes demokratikim 
országok rokonszenvét és támo­
gatását vívja ki, ezért egyre na­
gyobb lelkesedéssel tömörül a 
mozgalomba. Ezenkívül hatalmas 
erőt és segítséget ad a japán dol­
gozó népnek a Kínai Népköztár­
saság győzelme az imperialisták
felett, ez a dicső győzelem és pél­
da hasonló küzdelemre sarkalja a 
japán népet is. (fl. !<•)

CSALÁD ÉS ISKOLA

Ez a füzet ismertetőt ad a szo­
cialista nevelési rendszerből, se­
gítséget nyújt a magyar szü­
lőknek, nevelőknek és ifjúsági 
vezetőknek nagy és szép munká­
jukhoz, gyermekeink szocialista 
szellemű neveléséhez.

A füzet az MSZT és az MNX>SZ 
kiadása. 64 oldal, ára 2 Ft.

Kapható: MNDSZ szervezetek­
ben és Szülői munkaközösségek­
ben.

ALLANOO MUSORSZAMOKl
KOSSUTH-RÁDIO. 5: Hanglemezek 

6.20: Hírek. 5.30: Falurádió. 6: Hang­
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
7.55: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
810: Hanglemezek. 8.30. Műsorzárás. 
12: Déli harangszó. Hírek. 13.30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.5b; 
Műsorismertetés. 16: Rádióiskola. 17: 
Hírek. 13.40: Hírek németül. 19: Han 
gos újság. 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek. Sporthírek. 24: Hírek, ü.10: Mű­
sorzárás.

PETŐ PI-RADIO. 5.30: MHK-negyed- 
óra. 0.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
Jóreggeli, gyerekek! 7: Hanglemezek 
10: Hírek. 11.30: Műsorismertetés. 15. 
Kádióiskola. 18.30: Hírek szerbül. 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer­
bül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Műsor­
zárás.

JUNIUS 12.
KOSSUTH-RADIÖ. 6: Vasárnapi sport- 

eredmények. 6.U5: Énekel az ifjúság. 7: 
Magyar népi muzsika. Közben: naptár. 8.1() 
herjugők. 11.30: Hanglemezek. 1-.15: Ma­
gyar iúvószenc. 13: Szórakoztató zene. 
11.10: Úttörő híradó. 14.20: Könnyű dal­
lamok. 15.30: Friss Antal gordonkázik. 16: 
Rádióiskola. 26.30: Előadás. 16.50: Hang­
lemez. 17.10: Vidám ifjúsági félóra. 17.46: 
Hanglemezek. 17.50: Orosz nyelvlecke ha­
ladóknak. 18.05: Dalolj velünk! 18.20: Ci­
gányzene. 19.30: Dalok. 20.15: Szép esti 
muzsika. 21: Ifjú Gárda. Rádiójáték. 22.20: 
Tíz perc sport. 22.30: Részletek a Rádió 
operettjeiből.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5-15: Könnyű dallamok 
6.05: Termelési lapszemle. 6.15: A lengyel 
rádió műsora a magyar dolgozóknak. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 7.20 
Beszélő atlasz. 7.30: Operarészletek. 8.30: 
Heti zenés kalendárium. 9.20: Régi mes­
terek muzsikája. 10.10: Cigányzene. 11: 
Hangszerszólók. 11.10: Gyermek rádió. 15: 
Rádióiskola. 15.40: Egyetlen út. 16-10: 
Zempléni Kornél és Varasdy Emmi két- 
zongorás műsora. 16.30: Hanglemezek. 
27.10: Előadás. 17.30: Szórakoztató zene. 
18.10: A tudomány úttörői. 18.40: A Nép­
hadsereg híradója. 19.10: Szovjet ifjúság 
dalaj. 19.40: Egy falu — egy nóta. 20: 
Tánczene. 21: Falurádió. 21.15: Könnyű 
zene. 22: Szív küldi szívnek szívesen. 22.20 
A lengyel rádió műsora.

IK kedd jh
JUNIUS 13.

KOSSUTH-RÁDIO. 5 15: Női szemmel. 
6.05: Hanglemezek. 7: Tánczene. Közben: 
naptár. 8.10: Szórakoztató zenekari muzsi­
ka 11.30: Hanglemez. 12.15: Cigányzene,

mm® qmm
13: Szórakoztató zene. 14.10: Könnyű dal­
lamok. 15: Magyar nóták. 15.30: Szécsi 
Magda hegedül. 16: Rádióiskola. 16.10: 
Szovjet napok — szovjet emberek. 16.50". 
Hanglemezek. 17.10: Cigányzene. 17.50:

• : ivai Híradó. 18.05: nju sztahanovis­
ták köre. 18.30: Hanglemezek. 19.30: Hang­
lemez. 20.15: Színházi közvelítés: Mély­
szántás. 23.10: Magyar művészek muzsi­
kálnak.

VETÖFI-RÁD1Ö. 5.45: Polkák. 0.15: 
űrök melódiák. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 
7; Operarészletek. 8: Tarka muzsika. 9: A 
Honvéd Központi Zenekar játszik. 9.30: 
Hanglemez. 10.10: Bardócz Margit hege­
dül. 10.40: Szórakoztató zene. 11.10: Gyer­
mek rádió. 15: Rádióiskola. 15.40: Gyer­
mekrádió. 16.10: Katona Lajos énekel. 
16.30: Rachmaninov-művek. 17.15: Miről 
ír az Élet és Tudomány. 17.30: A magyar 
sport időszerű kérdései. 17.45: Dolgozók­
nak zenéről. 18.15: Hanglemezek. 18.40: A 
jövő muzsikusai közölt. 19: Tánczene. 20: 
Cigányzene. 20.45: Hogyan akarják az 
amerikai háborús gyujtogatók hadászati 
támaszponttá tenni Franciaországot. Elő­
adás. 21: Hanglemezek. 21.25: Tánczenc. 
22: Bcenccclikt Klára zongorázik. 22.20: 
Mi történik a világgazdaságban. 22.35: 
Szív küldi szívnek szívesen.

JUNIUS 14.
KOSSUTH-RADIÖ. 6: A világ ifjú 

sága énekel. 7: Népi muzsika. Köz­
ben: naptár. 8.10: Zenekari muzsika. 
11.30: Gyermekzene. 11.50: Hanglemez 
12.15: A Pénzügyőr Zenekar játszik. 
13: Könnyű dallamok. 14.10: Úttörő 
híradó. 14.20: Szovjet dallamok. 14.45: 
Az ifjúság hangja. 15.30: Ifjúsági 
énekkarok. 16: Rádióiskola. 16.40: A 
Komszomol harcos útja. 17.10: Szó 
rakoztató zene. 18: Ifjú szerelem. 
18.30: Hanglemezek. 19.30: Hanglemez, 
20.15: Népdalfeldolgozások. 21: Rádió­
zenekar. 22.20: Tíz perc sport. 22.30; 
Nyaralás Kismartonban. 23: Zenekari 
művek.

PETÖFI-RÄDIÖ: 5.45: Szól a har­
monika. 6.15: Szórakoztató műsor a 
lengyel dolgozóknak. 6.45: Jp reggelt, 
gyerekek! 7: Zenekari muzsika. 7.20: 
Erő, egészség. 7.30: Szovjet szórakoz 
tató zene. 8: A Postás Filharmónia 
Zenekara játszik. 9: Hanglemezek. 
9.15: Cigányzene. 10.10: Mesterek mu­
zsikálnak. 10.45: Barna Pál együtteső 
játszik. 15: Rádióiskola. 15.40: A föld

kerekség egyhatodán. 35.55: Opera­
részletek. 16.40: Kamraazene. 17.15: 
Hanglemez. 17.30: A rádió esti isko­
lája. 18: Női szemmel. 18.40: A ma- 
gyár munkásmozgalom történetéből. 
18.55: Tánczene. 19.40; Egy falu — egy 
nóta. 20: Szív küldi szívnek szívesen. 
20.30: A Vatikán reakciós szerepe a 
nevelés terén. 20.50: Hanglemez. 21: 
Falurádió. 21.15: Egykor és most... 
22: Zenopotámia díszhangversenye.

JUNIUS 15.
KOSSUTH-RADIÖ. 6: Ifjúsági kórus 

énekel. 7: Tarka muzsika. Közben: 
naptár. 8.10: Hanglemezek. 11.30: Mo­
zart müveiből. 12.15: A rádió ének­
kara énekel. 13: Könnyű dallamok. 
14.10: Gyermekrádió. 14.45: Szomszé­
daink — barátaink. 15.30: Női szem­
mel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet 
napok — szovjet emberek. 16.50: A 
rótos — nyitány. 17.10: Cigányzene. 
17.35: Időszerű elméleti kérdések.
17.50: Termelési híradó. 18.05: Szóra­
koztató zene. 18.30: Hanglemezek 
19.30: Hanglemezek. 20.15: Zsákba­
macska. 21: Népnevelők műsora. 
21.30: Gábor Áron unokái. 22.20: Tíz 
perc sport. 22.30: Magyar művészek 
muzsikálnak. 23.10: Tánczene.

PETÖFI-R ADIÖ: 5.45: Bolgár népi 
muzsika. 6.15: Magyar dalok. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Operarészle­
tek. 8: Zenekari muzsika. 9: Hang- 
felvétel. 9.30: Szabadegyházak vallá­
sos félórája. 10.10: Ajtós György zon­
gorázik. 10.25: Könnyű dallamok. 
10.40: Kamarazene. 11.10: Gyennckrá- 
dió. 15: Rádióiskola. 15.40: Feleki Re­
zső énekel. 16.10: Hangfelvétel. 16.50: 
Könyvismertetés. 17.20: A helyi ta­
nácsok. 17.35: Dalok, táncok, indulók 
13.40" Szív küldi szívnek szívesen. 
19: Egyéni tanulók konzultációja.
19.20: Szórakoztató zene. 19.35: Köz­
vetítés az Operaházból: Rigoletto. 
22; Tánczene.

|g péntek II

JUNIUS 16.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5.45: Női szem­

mel. 6.05: Magyar népi muzsika. 7:

BäBiätißi

Hanglemezek. 7.20: Könnyű dallamok 
Közben: naptár. 8.10: Hanglemez.
11.30: Hanglemez. 12.15: A Honved 
Központi Zenekar játszik. 13: Ope­
rettrészletek. 14.10: Úttörő híradó. 
14.20: Könnyű dallamok. 15.30: Kül- 
lei Angela zongorázik. 16: Rádióisko­
la. 16.40: Szórakoztató zene. 17.10: 
Dolgozóknak zenéről. 17.40: A Szov­
jetunió a szocializmus országa. 10: 
Szerkeszd te is műsorunkat! 18.30: 
Hanglemez. 19.30: Régi mesterek he­
gedűműveiből. 20.1b: Tánczene. 21: 
Rádiózenekar. 22.20: Az utolsó határ. 
23.30: Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Román népi 
muzsika. 6.05: Termelési lapszemle. 
6.15: A debreceni Csenki-kórus éne­
kel. 6.45: Szórakoztató zene. 7.20: Tíz 
perc tudomány. 7.30: Hanglemezek. 
8.10: Énekkari m•<% ka. 8.30: Orosz 
operarészletek. 9.15; Cigányzene. 10.10; 
Operarészletek. 11.10: Gyermekrádió. 
15: Rádióiskola. 15.40: Szórakoztató
zene. 16.40: Lukács Éva énekel. 17: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17.20: A 
kereszténység eredete. 17.35: Hangle­
mez. 18: Énekkar. 13.40: Az ifjúság 
hangja. 19.05: Fiatalok hangversenye. 
19.40: Egy falu — egy nóta. 20: Fa­
lusi muzsikusok. 20.30: A Természet 
és Technika új száma. 20.50: Hangle­
mez. 21: Falurádió. 21.15: Magyar nó­
ták. 22: Hanglemezek. 22.15: Magyar 
művészek muzsikálnak.

JUNIUS 17.
KOSSUTH-RADIÖ. 6: Az Oszipov- 

eg.yüttes hangversenye. 7: Ifjúság a 
békéért. Közben: naptár. 7.30: ílang- 
szerszólók. 8.10: Keringők. 11.30: Da­
lol a tábor. 11.50: Hanglemez. 12.15: 
Cigányzene. 13: Könnyű dallamok. 
14.10: Hogyan lett az ember óriás. 
14.30: Hős ifjúság. 15.30: Magyar nó­
ták. 16: Úttörők Rádiószínháza. 16.40: 
Szovjet napok —- szovjet emberek. 
16.50: Hanglemez. 17.10: Hangfelvétel 
17.50; Termelési híradó. 13.05: Falu­
rádió. 19.30: Svéd Sándor énekel. 
20.15: Vidám zenés hétvége. 22.20: Tíz 
perc sport. 22.30: Tánc éjfélig.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Könnyű dal­
lamok. 6.15: A lengyel rádió műsora. 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Opera­
részletek. 8: Zenekari művek. 9: Bér­
tők Gyula tánczenekara látszik. MS:

Görög gyermekek műsora. 13.10: Ka­
marazene. 11: A Magyar Optikai Mű­
vek zenekara játszik. 15: Tarka mu­
zsika. 16: Előadás. 16.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.10: Tanuljunk, 
énekszóra oroszul. 17.30: Tánczene. 
18.40: Részletek Offenbach operett­
jeiből. 19.20: Értünk harcoltak. Szín­
mű. 22: Lendvay Andor énekel. 22.20: 
Szív küldi szívnek szívesen.

JUNIUS 18.
KOSSUTH-RADIÖ. 7: A Magyar 

Rádió köszönti az Ifjúsági Kongresz- 
szust. Közben: naptár. 8: Hírek. 8.30: 
Szív küldi szívnek szívesen. 9: Fej­
törő séta Zenopotámlában. 10: Cigány­
zene. 10.45: Külügyi negyedóra. 11: 
Távol Moszkvától. 11.25: Rádiózenekar 
játszik. 13: Zenés posta. 14.15: Tarka 
muzsika. 15.30: Cigányzene. 16.30: 
Hanglemezek. 16.40: A lükrösszívű 
huszár. 17.10:Muzsikál az ifjúság. 17.40 
Kincses Kalendárium. 19: Magyar 
zenekart muzsika. 20.15: Tánczene. 
21: Hangképek a vasárnap sportjáról. 
21.30: Totohírek. 21.35: Tánczene.
22.20: Tíz perc sport. 22.30: Zongora- 
verseny. 23.10: Magyar nóták.

PETÖFI-R ADIÓ. 8: Szórakoztató
zene. 8.30: Falurádió. 9: Református 
vallásos félóra. 9.30: Hanglemezek. 
10: Balettzene. 10.45: Hanglemez. 11.30 
Nagy realisták. 12: Térzene. 33: Szí­
nes muzsika. 14: Tánczene. 14.30: Iga­
za van — nincs igaza. 14.50: Hangle­
mez. 15 :Kérdezz — felelek. 15.20: 
Bátliy Anna énekel. 15.45: Vasárnapi 
krónika. 16: Gyermekszínház. 16.40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17: A 
lélek mérnökei. 17 40: Kadosa Pál 
müveiből. 18: Mesterek muzsikálnak. 
18.40: Dalol a szabad ifjúság. 19: Tánc­
zene. 19.30: Együtt a Dunán. 21: Ba­
lettzene. 22: Cigányzene. 22.45: KÖny 
nyű dallamok.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
AüASAIi

Moszkva: i?—17 15: 19.8. 25.5 mé­
teres hullámhosszon, 20—19.50: 25. é* 
21 77 méteres huilámhot-'rizon. Bukaresti 
5 50—7* 1875, 14.30—15, 18.3; 19— 
19 30: 1875 méteres hullámhosszon. — 
Prágái 19.15—19.30-ig: 25.51 métere* 
kullájnhoasroa*
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ire sarkalja a 

(G. I,.)

A

■M

■sora. 13.10: Ka- 
|ar Optikai M fi - 

15: Tarka mu- 
.10: Szív küldi 

|.iö: Tanuljunk
7.30: Tánczene.
Inbach operett- 
harcoltak. Szín- 
fcr énekel. 22.20:

A Magyar 
sági Kongresz- 
0: Hírek. 8 30: 
/esen. 9: Fel- 
in. 10: Cigány- 
icgyedóra. 11:
Radiózenekar 

i. 14.15: Tarka 
iyzene. 16.30: 
V lükrösszívü 
7. Ifjúság. 17.40

19: Magyar
i5: Tánczene.
íap sportjáról. 
5: Tánczene.
>2.30: Zongora­
nóták.

Szórakoztató 
!): Református 
Hanglemezek.

inglemez. 11.30 
rzene. 33: Szí- 
me. 14.30: Iga- 
14.50: Hangie- 
felelek. 15.20: 

1.45: Vasárnapi 
:színház. 18.40: 
:ívesen. 17: A

Kadosa Pál 
: muzsikálnak, 
jóság. 19: Tánc- 
Dunán. 21: Ba- 
e. 22.45: Köny

■gyarnyelvu
111

10.8. 25.5 m** 
fO—19.50: 25. N 

tfrizon Bu barest * 
-16, 18.3; 19— 

luliámhotfyzon. — 
25.61 méterei

V» MXíos n, vasárnap

A vagongyári dolgozók követelik

Szaniszló atya eltávolítását
a közgazdasági és a református 
gimnáziumból

— - —— — »» «* »ui muja-
yító NV kapujában az óramu­
tató, mikor a mikrofonon ke­
resztül elhangzott a csúcspárt- 
vezetőség felhívása, melyben a 
darabbérezés jelentőségére, a 
termelékenység fokozására és 
a klerikális reakció elleni szün­
telen harcra hívták ' fel a va­
gongyári dolgozók figyelmét.

—■ Tartsunk röpgyülést, elv­
társak — mondották többen is 
a beszéd meghallgatása után a 
,VIII. alapszervezethez tartozó 
esztergaműhelyben.

És nem telt bele 1—2 perc, 
máris négy venen-ötvénén áll­
ták körül Máté Gézát, az 
üzemrész egyik dolgozóját.

— Elvtársak! Az elmúlt na­
pokban többcdmagammal fog­
lalkoztunk Szaniszló atya 
ügyével. Mert mégis csak fel­
háborító, hogy a népi demokrá­
ciában ilyen reakciós atyák ta­
nítják a gyermekeket, akiket
még ráadásul ütnek-vernek is. ifjúságot.

• ..r V  nUVCLCl-
JUK, hogy azonnal távolítsák el 
Szaniszló atyát a református 
gimnáziumból és a Közgazda­
sági gimnáziumból is.

Máté Géza javaslata nem 
maradt hatástalan. Többen, 
így Nagy István villanyhegesz- 
to, Grebur Ferenc népnevelő 
elvtársak rögtön csatlakoztak 
az indítványhoz, majd a töb­
biek is lelkesen fogadták el a 
javaslatot.

Felvesszük a harcot a kle­
rikális reakció ellen minden 
vonalon — mondotta végül 
Nagy elvtárs. — Nem enged­
jük meg, hogy elvtársaink egy 
részét tovább fertőzze a háború 
palástjába öltözött klerikális 
reakció. És reméljük, hogy Sza­
niszló atya esetében a vagon­
gyári dolgozók állásfoglalása 
eléri célját: nem métely ezi, 
nem fertőzi és nem üti-veri to­
vább a szadista atya a magyar

Fokozott iő minimal háláltok mez, hogy a DíSZ 
lagiai Köze larioziiaionn

— mondja Papp Jolán, az úttörők küldötte

Az úttörök, akik értékes munka­
felajánlásaik lelkes teljesítésével 
igyekszenek érdemet szerezni arra, 
hogy a Párt köré, zárt egységbe 
fonódó láncsorban egy szem lehes­
sen. — Papp Jolán pajtást jelölték 
a Megyei Kitörő Mozgalom küldött­
jéül. (3.400 ■,Szilágyi Erzsébet" út­
törő csapat, Leány-utcai állami ál­
talános iskola.)

— Igazán nem tettem többet, 
mint mások — mondja nagy szeré­
nyen, mikor errő. a nagyjelentősé­
gű eseményről beszélek vele. — 
Nem jutalomért, hanem az Úttörő 
Mozgalom iránti szeretetből igyek­
szem jól dolgozni! Elvezet az úttörő 
munka, szebbnél-szebbek a megol­
dandó feladatok! Örömmel végzem, 
annál is inkább, mert adósa va­
gyok a Szovjetuniónak, a Pártnak, 
Rákosi Mátyásnak, az egész népi 
demokráciának, azért a gondtalan 
életért, melybe a felszabadulás

előtti nehéz helyzetünkből juttatott. 
A múltban édesanyámnak bejáró- 
nősködni kellett, hogy apám kicsi 
keresetét pótolja, s ma már jól 
megélünk az ő házfelügyelői fizeté­
séből is ! Pedagógiai gimnáziumban 
való továbbtanulásomat is lehetővé 
teszi a népi demokrácia. Boldog és 
büszke vagyok, hogy rajtam keresz­
tül csapatomat ez a nagy kitünte­
tés érte. ígérem minden pajtás ne­
vében, hogy további fokozott jó 
munkával, úttörő magatartással fog­
juk meghálálni, hogy a DISZ tagjai 
között helyet fogla.hatunk s hozzá­
járulhatunk a nagy cél érdesében 
összesített erőinkkel, hogy orszá­
gunk „a béke frontján erős bástya 
legyen"!

így dolgoznak a DISZ-re való ké­
szülődésen keresztül a szocializ­
mus építésén Papp Jolán pajtás s 
az összes többi Papp Jolánok !

ALMÁSINÉ

A üoüiyvnapra, jelenik meg
az „Építünk** című 
debreceni folyóirat

A Magyar-Szovjet Társaság hajdú- 
biharrnegye; titkársága kiadásában 
a hatodik szabad könyvnapon jele­
nik meg az „Építünk" című folyó­
irat. A kötet többnyire fiatal írók 
— a debreceni írói Munkaközösség 
tagjainak — írásait tartalmazza.

A kötetben megjelent írások és 
maga a kötet megjelenése is fénye­
sen bizonyítja, hogy népi demokra­
tikus országunkban a Párt irány- 
mutatásai alapján egyre tágabb tér 
nyílik dolgozó népünk számára, hogy 
a kultúra, ez esetben az irodalom 
területére is behatoljon.

A folyóiratban megszólaló írók 
közül nem egy, csak a felszabadulás 
utáni években hagyta el a munka- 
padot. Magukat az írókat is népünk 
soraiból nevelte lel a Párt s a kö­
tetben megjelent írások is dolgozó 
népünk hősi harcáról, az építésről, 
az ellenség elleni harcról beszélnek. 
Ez a folyóirat Pártunk országos 
harcának — melyet a kultúrforra, 
dalom győzelméért vív — már egy
egybegyüjtött részleteredményét
mutatja be.

A kötetben megjelent írások nem 
öncélú irodalmi alkotások. Még csak 
nem is olyanok, amelyek melléke­
sen egy kicsit mással is foglalkoz­
nak. Hanem ezek az írások párto­
sak. A versek, novellák és egyéb 
írásművek, amik a kötetben meg­
jelentek, azt a célt kívánják szol­
gálni, hogy segítséget nyújtson dol­
gozó népünknek a szocializmus győ­

zelméért vívott harcban. A dicső­
séggé vált munkát és munkást iro­
dalmi témának tekinti, ugyanakkor 
a művészetet alárendeli a dicsőség­
gé vált munkának és munkásnak.

A kötetben szereplő személyek, 
helyek, történetek nem ismeretle­
nek Debrecen és Tiszántúl dolgozói 
előtt. A Vagongyár harca, állami 
gazdaságaink küzdelme, mind kö­
zelfekvő témák. Nem ismeretlenek 
a Debrecenben járt Pányin elvtárs 
nyomán kinőtt sztahánovista moz­
donyvezetők sem. Békéért vívott 
harcunk, épitőmunkánk egy-egy ré­
szét kívánták Íróink belesüríteni a 
kötetbe.

------- o--------
KISZÁNTOTTA TENGERIJÉT

A VÁMOSPÉRCSI KULÄK
A dűlőfelelősök megállapítot­

ták a vámospércsi határban, 
hogy P. Tömöri Lajos 35 holdas 
kulák szabotálja a termelést. 
Egy hold tengerijét kiszántot­
ta, hogy majd dohányt ültet a 
helyébe és ugyanakkor 3 hold 
földjét nem is művelte.

Ugyancsak a vámospércsi ha­
tárban K. Berki József 48 hol­
das kulák 6 hold földjét nem 
-•»hatotta és nem vetette be. 
A két kulák ellen megindult a 
bűnvádi eljárás.

0LVÁS5UNK-TANUL1UNK Z
AUÖHfymaft, könywl

Szabó Pál: Tavaszi szél
(cAtlietiaeUHL kiadás)
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A felszabadulás ciső esztende 
jenek tétova, bizonytalan, kereső 
és sok ellentmondással telt falu­
ját ábrázolja ebben a regényében.

Olyan idő ez, amikor még ke­
vesen tudtak különbséget tenni új 
és régi között, amikor még új 
örömök és régi bajok között ke­
vesen találták meg a helyes utat.

MA ADJÁK ÁT RENDELTE 
TESÉNEK A DÉRI-MÚZEUM 
ÜJJÄRENDEZETT KÉPTÁRÁT

Az elmúlt napokban elké­
szültek a Déri-múzeum képtá­
rának újjárendezésével. A nagy 
szakértelemmel és figyelemmel 
végrehajtott munkát a Múzeu­
mok és Műemlékek Országos 
Központja kiküldöttének se­
gítségével Menyhárt József elv­
társ végezte el 

Az újjárendezett képtárat 
ma délelőtt 11 órakor adják át 
rendeltetésének. Megnyitó be­
szédet Végvári Lajos, a Fővá­
rosi Képtár igazgatója és Ba­
logh Endre elvtárs, polgármes­
ter mondanak.

Köszönet 
íl r. Skul ta proj esssornak

A vagongyári mázolok a je­
lenleg használatos kátránytól 
gyakran fertőzést kaptak. A be­
tegséget csak hosszú orvoslás 
után heverték ki. E fertőzések 
megelőzésére dr. Skutta Árpád 
bőrgyógyász professzor kísérle­
teket végzett, amelyek sikerre! 
jártak. A műhely dolgozói ez­
úton mondanak köszönetét:

„A debreceni Járműjavító N. 
V. összes dolgozói nevében kö­
zönetünket fejezzük ki dr. 

Skutta Árpád bőrgyógyász pro­
fesszornak azért a fáradhatat­
lan és odaadó munkáért, amely- 
iyeh jelenleg is támogatja üze­
münk dolgozóit.“

A dr. Skutta Árpád profesz- 
szor által készített mosószer 
pillanatok alatt feloldja a kát­
rányt és így megakadályozza a 
fertőzést.

A VAGONGYÁR 
DOLGOZÓI.

Híalíiníl a cirkuszban
A Tiszántúli Nagycirkusz 

debreceni bemutatója
A Tiszántúli Nagycirkusz NV 

előadásait beharangozó plaká­
tok tegnap már megjelentek 
Debrecen hirdetőoszlopain — és 
mint olvasható: kedden este 8 
órai kezdettel a Külsővásártéren 
felállított közel kétezer embert 
befogadó cirkuszban kigyullad­
nak a reflektorok és sor kerül a 
„Kaland a cirkuszban“ bemuta­
tójára.

A debreceni dolgozók élénk ér­
deklődéssel tekintenek az ország 
első állami cirkuszának többna­
pos debreceni vendégszereplése 
elé. A műsor 10 számában az 
ország legjobb akrobatái, bűvé­
szei, táncosai lépnek fel és a ne­
velő s olctatójellcgü humoros je­
lenetek három vidám órával 
ajándékozzák meg a debrecenie­
ket.

Az űzetnek dolgozói részére az 
NV vezetősége egyébként 50 
százalékos kedvezményt biztosít 
az üzemi közönségszervezőkön 
keresztül. A legolcsóbb hely ára 
2 forint.

Olyan emberekről ír Szabó Pál, 
akiknek ekkor még legfőbb vá­
gyuk, hogy saját kályhájuk mel­
lett melegedhessenek, hogy saját 
tűzhelyük mellett főzhessenek, 
hogy csizmájuk lehessen és laká­
suk. ük még kiírják újonnan ka­
pott földjeikre: „Tilos az átjá­
rás!” — ahogy a régi gazdáktól 
látták, s természetesen szövetkez­
ni nem akarnak, mert mindnyája 
azon álmodik, hogy a maga ura 
lesz, ki azért, mert már két bi­
valyt megkaparintott, ki azért, 
mert a faluban háza van. Tovább 
nem lát a szemük, csak addig a 
két lóig, amelyikkel szántani 
akarnának s elég, hogy egy bika 
megvesszen, máris a demokráciá­
ról mondják el hirtelen képzelt 
véleményükét s még a legfejlet­
tebb, Katona Sándor, a gépész is 
úgy harcol a falu merev szokásai 
ellen, hogy a templomba kíséri el 
kedvesét, Forrás Évát.

Nehéz feladat ezt a szabadságá­
val és az új feladatokkal küzdő 
falut olyannak ábrázolni, hogy ne 
vétsünk a csip-csup igazságok el­
len sem, de ugyanakkor megmu­
tassuk a teljes Igazságot, nem pe­
dig a falu, hanem a jövő felöl 
nézvést. Szabó Pál legnagyobb 
művészi ereje abban van,* hogy a

valóságnak megfelelően láttatja 
belülről a falu életét, ilyesfélének 
látta azt nyilván minden falun 
élő is. Hibája az, hogy nem tud 
gazdaságosan bánni anyagával. — 
Helyén van ott minden mondat, 
fontos és szép minden, még lé­
nyegtelennek tetsző részlete is, de 
meg kell mondanunk, hogy amint 
helyesen és gondosan indokolja és 
fejti ki a két fiatalnak: Katona 
Sándornak és Forrás Évának sze­
relmes egymásrataiálását, ugyan­
olyan tágabb perspektívába kelle­
ne állítani politikai cselekedeteit. 
Egy-két eset kivételével olyan, 
mintha Katona Sándor pártszerü 
világoslátását csupán önmagából 
merítené, mint ahogy önmaga pél­
dájára hivatkozik akkor is, ami­
kor kedvese azt kéri tőle, hogy 
mutasson neki egy jó kommunis­
tát.

Nagy fejlődést mutat mégis elő­
ző regényéhez, az „Isten malmai”- 
hoz képest. Látja a kivezető utat 
s meggyőzően is ábrázolja. A szö­
vetkezés gondolatát, a gépek sze- 
rotetét, a holnapot olyan alakjai 
képviselik, akiket megszeretünk, 
becsülni tudunk s akik nem sab­
lon szerint készültek, hanem élő, 
küzdő, hibákkal és igaz ember­
séggel teltek Feltétlenül nagy ér­
deklődésre számíthat Szabó Pál 
írása, különösei errefelé, tiszán­
túli olvasóinál lí. A..

Pedig az vagy.,.

„Nem vagyok marha, hogy egye­
temre menjek'. Szóról szóra így 
mondtad, kedves fiatal barátom, 
egy veled cyyívású IS éves fiú­
nak. Nagy beszélgetésben voltatok o 
gyorsvonaton, abban az újfajta, 
bőrüléses 111. osztályú kocsiban, 
amelynek éa is egyik utasa voltam 
a minap.

„Nem vagyok marha egyetemre 
menni, 4—5 évig kínlódni, kolok- 
viumra, vizsgára drukkolni, menza- 
koszton élni, ösztöndíjért folyamod­
ni, mikor ma már érettségivel vagy 
anélkül is 6—700 forintot kap egy 
jó műszaki rajzoló, vagy akár egy 
gépiró kisasszony, vagy egy köny­
velő, vagy tudomisén miféle tisztvi­
selő akármelyik envénél. És ha jól 
dolgozik, még gyorsan emelkedik is 
a fizetése. Egy diplomásnak meg 
kisebb a kezdő fizetése, mint az 
övé, aztán is nagy nehezen mászik 
fölfelé a szamárlétrán. Hát ezért ta­
nuljak én? Nem, nem vagyok olyan 
marha.“

Ha véletlenül rám pillantasz, is­
meretlen úti társ, láthattad volna, 
hogy bosszúság felhőzi a homloko­
mat, mikor ilyeneket hallok. Nem is 
hagytam volna szó nélkül, de a vo­
nat már a váltókon csattogott, ti 
meg leszálltatok Kábán. Hát így 
csak innen izenem utánad a követ, 
kezőket:

— Azt mondod, nem vagy marha. 
Pedig az vagy, fiam, ha így gon­
dolkozol és így beszélsz. Annál 
inkább, mert amint kivettem 
a beszélgetésetekből, alighanem ki­
tűnő érett leszel és 6 holdas új gaz­
dának a fia vagy. És mégsem látod, 
hogy ez az ország a tied!, a tiétek: 
munkások és dolgozó parasztok

fiaié. Még ha úgy lenne is, ahogy 
te most azt gondolod, hogy 
az egyetemet végzett ember nem 
kap több fizetési, mint az, aki keve­
sebbet tanult, még akkor is öröm­
mel kellene rágondolni, hogy ti lesz­
tek az új értelmiség, ti lesztek a 
szocialista orvosok, mérnökök, ta­
nárok, akik végleg kiragadjátok a 
magasabb tudás monopóliumát az 
úri értelmiség kezéből, amely egy 
emberöltő alatt kétszer vitte az or­
szágot a sir szélére.

— Ami meg a dolog anyagi ré­
széi illeti, hát nem h(il.oLtál-e, fiam, 
az ötéves tervről? Hogyne hallot­
tál volna, hallom, 7-es dolgozatot is 
írtál róla a gimnáziumban. Hát ak­
kor hogy lehetsz olyan marha (bo­
csáss meg, te kezdted), hogy azt 
hiszed, őt év múlva, mikor te ki­
jössz az egyetemről, még mindig 
itt fogunk tartani. Hogy a nemzeti 
vállalatok szakembereinek, ha ki­
sebb képzettségűek is, máris ilyen 
fizetést tud juttatni a magyar népi 
demokrácia, az minden épeszű em­
bert csak bizalommal tölthet el. Bi­
zalommal az iránt, hogy az új, ma­
gas képzettségű értelmiségiek élet­
színvonala még hatalmasabban fog 
emelkedni. Persze itt is, olt is csak 
azoké, akik a munkában is bevál­
nak. A munkában, a szocializmus 
építésében persze csak az válik be, 
aki maga is szocialista. Szocialistá­
nak pedig kcll.e magyarázni mind­
ezt? Dehogy kell, neked sem kell, 
fiam, mert csak úgy voltál, egy 
pillanatra a reakció uszályába ke­
rültél, de már nem vagy az, nem 
vagy olyan marha, hogy ne jöjj 
egyetemre.

Viszontlátásra a felvételi vizsgán.
K. P.

MÉPMÉMél
műtéten Mgőzchmk!
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A mi niszt eria mi cs laatározata:

fi mult esztenilei gabonaárak az idán is 
éimylign maradnak

A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken ülést 
(tartott. A minisztertanács határozatot fogadott el a bér- és 
normacsalókkal szemben szükséges rendszabályokról. A mi­
nisztertanács elhatározta, hogy a műit esztendei gabonaárak 
ebben az esztendőben is változatlanul érvényben maradnak.

A külügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács elha­
tározta, hogy előterjesztést tesz a Népköztársaság Elnöki Ta­
in ácsához Szkladán Ágoston, volt prágai magyar követnek 
nagykövetté való kinevezése és a moszkvai magyar nagykö­
vetség vezetésével való megbízatása iránt, valamint a pekingi 
magyar követségnek nagykövetségre való emelésével Safrenko 
Emánuel pekingi magyar követnek nagykövetté való kineve­
zésére.

A minisztertanács rendeletet fogadott el
a közszolgálati alkalmazottak fegyelmi szabályzatáról.
A pénzügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács 

íendeletet fogadott el az épüleíhelyreállítási kölcsönökről. A 
rendelet lehetővé teszi romlakások helyreállítása és nagy la­
kások megosztása céljaira állami kölcsön folyósítását.

Várható Időjárás: Mérsékelt, 
helyenként élénk északnyugati, 
északi, később északi-északke­
leti szél, változó felhőzet. Több- 
felé záporeső, zivatar. A hő­
mérséklet tovább csökken.

Éjszakás ügyeletes gyógy­
szertárak 1950 június hó 10— 
16-ig. „Arany Angyal“, Vörös- 
hadsereg-útja 50, „Csillag'1, Ár­
pád-tér 3.

Egy kipattanó szikra lángra- 
lobbantotta Sigér Imréné tég­
lás! asszony tengeriszárkévéjét. 
A gyorsan támadt tüzet azon­
ban a helyszínre érkezett köz­
ségi tűzoltók eloltották. Sigér- 
nét gondatlansága miatt a já­
rásbíróság 100 forint pénzbün­
tetésre ítélte.

Kéthavi fogházra ítélte a
megyei bíróság Bagoly Imre, 
bujdühadházi fegyőrt engedély 
nélküli lőfegyvertartásért.

Tiszabüdön a szövetkezet el­
len izgatott Réznek János gaz­
dálkodó. A bíróság előtt részeg­
ségével védekezett. Négy hóna­
pi fogházbüntetést kapott.

A homokkerti színjátszó cso­
port, amely a megyei döntőben 
a Il-ik helyezést érte el, csü­
törtökön egésznapos kultúrmű­
sort adott a püspökladányi dol­
gozóknak. Ügy a délelőtti tér­
iénél, mint a délutáni kultúr­
műsort hatalmas tömeg hall­
gatta végig.

VÍG SZÍNHÁZ:
MATINÉ!

Ma délelőtt 11 órakor min 
den hely 1 forint

Sranykulcsocsha
Magyarul beszélő mesefilm 

D. u. 3, 5, 7, 9 órakor:

Abáj dalai
Szovjet film

A I* O L I. O :
D. e. 11, d. u. 3, 5, 7, 3-kor

fi m muzsikusai
Kazahasztán legelői 

Híradók 
Holnaptól:

A NAGY CSALÁD 
Kínai film

8

a METEOR:
Ma 4, 6, 8 órakor: VH

UTOLJÁRA!

Abáj dalai J
Hétfőtől:

A NAGY CSALÁD \
Kínai mm v t

A bödönháti állami gazdaság 
EPOSZ-fiataljai emlékművet 
emeltek a szabadságunk kiví­
vásáért elesett hős szovjet ka­
tonák iránti szeretet és tiszte­
let jeléül.

Balogh Margit orvostanhall­
gató és Trencséni Sándor szi­
gorló építészmérnök jegyesek.

18-án különvonatot indít az 
IBUSZ Egerbe. Részvételi díj: 
15 forint, (x)

Schaff tánciskolájában (Sas­
utcán) kedden szünidei tánc- 
tanfolyam kezdődik. Minden 
vasárnap össztánc 12 óráig, (x) 

Szünidei tánctanfolyam kez­
dődik 15-én dr. Konczné „Rit­
mus“ tánciskolájában, Péterfia 

0. (x)
Június harmadlkán a Magas- 

építési NV szabadságharcosai 
éjszakai terepedzésen vettek 
részt a Bükk-hegységben. Ki­
tűnően sikerült a terepedzés — 
írja levelében Szabó László 
elvtárs —, mely azt bizonyítja, 
hogy a vállalat szabadsághar­
cosai felkészültek rá. Minden 
bajtárs részére felejthetetlen 
élmény volt ez.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Varga Józseíné
VARGA ZSUZSANNA 

70 éves korában elhunyt. 
Temetése kedden délután 
3 órakor lesz a köztemető 
II. B) ravatalozó terméből 
Gyászolják: gyermekei,
unokái, dédunokát, testvé­
rei, sógorai, sógornői és 
kiterjedt rokonsága 

Lakás: Oláh Károly 13.

Ary Gyula ref. egyház- 
megyei pénz tárnok és fe­
lesége, sz. Bálint Viola, 
gyermekei László, Tibor, 
Attila szomorú szívvel tu­
datjuk, hogy a szeretett 
nevelőanya, anyós és a leg 
jobb nagymama:

özv. Ary Józseffné
SÍPOS ZSUZSANNA 

f. hó 9-én csendesen el- 
húnyt. Temetése hétfőn d. 
u. 2 órakor lesz a közteme­
tő IX. A) ravatalozójából. 

Lakás: Sestakert-u, 2.

KössöncSnpHvániiás
Mindazon kedves jó ro­

konainknak, ismerőseink­
nek, kartársaknak, a MDP 
belváros III. tagjainak, kik 
szeretett jó férjem teme­
tésén résztvettek, ravata­
lára koszorúkat és virágo­
kat helyeztek, mely által 
mély fájdalmamat enyhí­
teni igyekeztek, ezúton 
mondok hálás köszönetét. 

özv. Szongott Búlintné

Város! Tárt bizottság 
köziemén x ei:

E héten kedden az üzemekben, 
körzetekben, hivatali és kereskedel­
mi pártszervezetekben pártnapokat 
tartunk, melynek napirendi pontjai: 
1. Ktil- és belpolitikai helyzet. 2. 
Könyvnap jelentősége. A titkár elv- 
társak készüljenek fel a beszámo­
lókra.

itknegszervezeti
kfítfleméiayeSí

KISOSZ. Textiladóközösség f. hC 
12-én, hétfőn délután 5 órakor fon­
tos ügyben ülést tart. — Műkedvelő 
gárdánk és a dalárda tagjait kérjük, 
hogy 13-án, kedden délután fél 7-koi 
fontos megbeszélésre teljes számban 
jelenjenek meg. — Népnevelő érte 
kéziét hétfőn délután fél 7 órakor. 
— Fűszerkereskedők 11-én, vasárna. 
délelőtt 9 órakor fontos adóügyben 
ülést tartanak.

KIOSZ. Vendéglős, korcsmáról, 
szakosztály együttes rendkívüli tag 
gyűlést tart hétfőn 6 órakor a ven 
déglős szakosztály helyiségében (Di- 
mitrov-u. 23.) — Cipész szakosztály 
kedden 6 órakor anyagügyben űlési 
tart. — Felhívjuk a KIOSZ adóközös­
ségi tagok figyelmét, hogy e hónap­
ban az első félévnek vége, ezért adó­
kötelezettségüknek 14-ig 8—1 óráig
feltétlenül mindenki tegyen eleget 
Mónus Illés-u. 4. szám alatt. — Korcs- 
máros adóközösség hétfőn 4 órakor 
tisztújító közgyűlést tart a vendég­
lős szakosztály helyiségében.

DEFOSZ debreceni szervezete fel­
hívja az idei cséplőgép ellenőrök fi­
gyelmét, hogy ma délelőtt 10 órakor 
jelenjenek meg a DEFOSZ székházá­
ban, pontos adatok felvétele végett.

Fodrászszakszervezet értesíti tag­
jait, hogy 13-án, kedden este fél 7 
órakor taggyűlést tart. A tárgy fon­
tosságára való tekintettel pontos 
megjelenés kér a vezetőség. — Ház- 
felügyelők szakszervezete ma xdélután 
5 órakor Vörös Hadsereg-útja 61. sz. 
alatt taggyűlést tart. Ugyanott lap­
kiosztás. Utána 7 órakor a kultúr­
gárda Arany J.-u. 2. alat műsoros 
előadást tart. — Gépjárművezetők 
szakszervezete értesíti a szaktársa­
kat, hogy ma 10 órakor gyűlést tar­
tunk. Ugyanakkor műszaki előadás. 
A szakmásítás lapokat kérjük a szak- 
szervezetbe leadni.

MNDSZ. Felkérjük a területi ügy­
vezető asszonytársakat, hogy hétfőn 
délután 3 órakor a központban je­
lenjenek meg. — Kedden 5 órára 
minden ügyvezető asszonytárs a cso­
portjából öt asszonytársat küldjön 
be. — Nőnapi beosztás. Vasárnap: 
Nagyszepes, 4 ó: Szabó Károlyné, 
Látókép, 4 ó: Kurtás Józscíné. Hétfő 
Műkőgyár, 2 ó: Juhász Mihályné, 
Alföldi Nyomda, 4 ó: Péter Józsefné.

A hosszúpályi gépállomáson
ma falunap lesz. Egésznapos 
kultúrműsor keretében a deb­
receni Kereskedelmi és Pénz­
ügyi Dolgozók, a „Maxiin Gor­
kij“ kultúrcsoport, valamint a 
Révai- és Svetits-gimnáziumok 
bábszínház-csoportjai tartanak 
előadást, amelyet a gépállomá­
son rendeznek meg.

HIRDETMÉNY. A közlekedés- és 
postaügyi miniszter 7693—III.—41—1950. 
II. fő. sz. leiratával a Hunyadi-utca, 
Petőfi-tér villamosvágány középre- 
helyezésének ügyében közigazgatási 
bejárás megtartását rendelte el és 
annak időpontját f. évi június 20. 
(kedden) napjának 10 órájára, az 
összejövetel helyéül pedig Debrecen 
városháza kistanácstermét tűzte ki.

FELHÍVJA a város közélelmezési 
ügyosztálya az érdekeltek figyelmét, 
hogy a használaton kívül helyezett 
istállókat 12-én déli 12 óráig a köz- 
élelmezési ügyosztálynál (volt adó­
hivatal 10. szoba) jelentsék be.

SPORT
Négy l€M 'h üarúgét MíssártaU 

a B. Eolkamoíivlhólí
Tóth József elvtárs: Teleki, Szilágyi II., Tisza és Nagy M. vi­
selkedésükkel bebizonyították: nem méltók arra, hogy egyesü­

letünknek tagjai legyenek
A csütörtöki edzés abban külön­

bözött a többitől, hogy a Budapes­
ten tartózkodó és a Bp. Postásba 
gravitáló Szépen és a sérülésével 
bajlódó Leányvárin kívül valamcny- 
nvi D. Lokomotív-játékos megjelent. 
Az edzést követő szakosztályi érte­
kezleten pedig csupán a szolgálatban 
lévő Komlósi és Teleki hiányzott.

De a szakosztályi értekezlet a D 
Lokomotív labdarúgó szakosztályá­
nak életében döntő jelentőségű volt. 
Megjelent azon Szűcs János clvtai s, 
a Vagongyár párttitkára, továbbá az 
egyesület szűkebbkörü vezetősége is. 
"vólh József elvtárs, a D. Lokomotív 
így vezető elnöke közel egyórás he­
rédében feltárta az egyesület veze­
tőében megmutatkozó hibákat.
_ vezetők több hibát elkövet­

ünk, de ezek nem olyanok, a me- 
yek kihatással lennének a labdaru­
gók szégyenteljes szereplésére. A je- 
enlegi vezetőségben munkáskáderek, 
communisták vannak, akik tudásuk 
egiavát adva, minden lehetőt elkö­

vettek, hogy a labdarúgó szakosz­
tály szereplése felfele íveljen.

— A döntő hiba a játékosok visel­
kedésében, magatartásában van. Ep- 
oen ezért szükségesnek láija egyesü­
letünk — mondotta Tóth elvtars 
hogy már a tavaszi idény elején 
megkezdett tisztogatást tovább foly­
tassuk, mert Pártunk, valamint saj­
tónk, közönségünk és jóhiszemű já­
tékosaink részéről joggal kaptuk a 
kritikákat, hogy ezeket a hiányossá­
gokat eddig nem tudtuk, vagy nem 
akartuk kiküszöbölni. Éppen ezért 
javaslom, hogy Teleki (Tiegelmaim) 
Gyulát, Szilágyi II. Sándort, Tisza 
Andrást és Nagy Mihályt zárjuk lei 
az egyesületből, mert az eltelt há­
rom-négy év alatt, nevelő munkánk 
után sem tapasztaltunk náluk semmi 
javulást. Követelődzők, anyagiasak 
viselkedésükkel bebizonyították: nem 
méltók arra, hogy egyesületünknek 
tagjai legyenek'

játékosszempontból veszteség Is szá 
munkra, de mi tudjuk azt Is, hogy 
intézkedésünk új, egészséges szelle­
met fog bevinni a labdarúgó szak­
osztályba. Szép számmal vannak 
egészséges, tiszta szellemű, fiatal já­
tékosaink, akikre egyesületünk épít, 
akikből Pártunk irányítása, útmu­
tatása alapján szocialista sportembe­
reket akarunk és tudunk nevelni és 
az előttünk álló szovjet példából ta 
nulva, megvalósítjuk a D. Lokomo- 
tivban is a szocialista sportkultúrát.

A kizárt játékosok — Szilágyi II., 
Nagy és Tisza — nem gyakoroltak 
önkritikát, semmi megbánást ne.n 
mutatlak elkövetett hibájukkal szem­
ben. Legnagyobb gondjuk azt volt, 
hogy „elmehétnek e játszani más 
egyesületbe“? 1

— Hát elmehetnek — válaszolta ne­
kik Szűcs János elvtárs, párltitkár 
— aki szintén súlyosan elítélte a ki­
zárt négy játékos magatartását.

— Sporttársak, ti az eltel, idők so­
rán mindig visszautasítottátok a fe­
létek elhangzott kritikát és sohasem 
magatokban, hanem mindig a veze­
tőségben kerestétek a hibát. Köve­
tett el a vezetőség is hibát, a leg-szüksegesnek lat ja egyesu- nagyobb az Voit, hogy nem támasz- 

moiidotta l3h °. .. kodtalc minden esetben a Párt se­
gítségére. így nem tudtak egysége.\ 
kollektiv szellemet kialakítani kö­
zöttetek. De ez nem menti azt, hogy 
egyes játékosok berúgva mentek fel 
a pályára, vagy egyáltalán nem je­
lentek meg az edzéseken, mérkőzé­
seken. Ez azt bizonyítja, hoey a já­
tékosok egyrésze nem érzi ll azt a 
sportszellemet, amelyet Pártunk, né­
pi demokráciánk megkövetel tőlük. 
A kizárásokkal természetesen egyet­
értek és biztosítom a csapatot: a 
jövőben az üzemi pártszervezet min­
den támogatást megad nektek!

*
Országos viszonylatban is egyedül- 

1 icgyeneKi állónak tekinthető a D. Lokomotív
— Mikor ezt a négy sportolót az vezetőségének határozata. Eddig meg 

egyesület kizárja tagjai sorából, ve-! nem fordult elő, hogy egy NB I.-es 
lünk egyetértenek a jóhiszemű, a csapat egyszerre négy játékost ki­
népi demokrácián keresztül a szó- zárjon tagjai sorából. Mindenesetre 
cializmust építeni akaró és tudó já- j örömmel üdvözöljük a debreceni 
íékosok. Ha a kizárás pillanatnyilag egyesület kezdeményezését.

Egy liefen ál DISZ Iteiressziisi ME-príbázínapok 
lesznek Heteién és a inepin

Jövő vasárnap hét helyen juniálissal egybekötött próbázások
lesznek

Az egységesítő Ifjúsági kongresz- 
szíts tiszteletére ma és egész héten 
Debrecenben és Hajdú-Bihar megye 
területén kongresszusi MHK-próbá- 
zások lesznek. Aki e héten pvóbá- 
zik, emlék jelvényt kap.

Debrecenben ma délelőtt 9 órakor 
a D. Lokomotív sporttelepen lehet 
lepróbázni. Tizennyolc üzemi szerve­
zet küldi ki MHK-zóit, a Diószegi­
úti pályára, így a Bőrgyár, a Kar­
nevál, a Kefegyár, a Bútorgyár, az 
MNDSZ, a Villanygyár, a Textil- 
gyár, Táncsics Cipőgyár, Igazságügy, 
Benyáts-harisnyagyár, Megyeháza, 
Útfenntartó NV, Városháza, Dohány­
gyár, Ruhagyár, MI VET, Dohánybe­
váltó dolgozó sprotolói indítanak 
harcot az MHK-jelvényekért, s egész 
biztos, hogy több tehetség feltűnik 
a próbázások alkalmával.

Hétfőn délután 5 órától a D. Lo­
komotív, a MÉMOSZ, a D. ME FESZ 
és a Lendület pályán lehet majd 
próbázni. A MfíMOSZ on a Magas­
építési NV és a Köztemető dolgozói, 
a Lokomotívon a Vagongyár, a MÁV 
Forgalom, a MÁV Igazgatóság, a Pos­
ta és a Pedagógusk, a MEFESZ-en 
a klinikai dolgozók, továbbá a ven­
déglátóipari szakszervezet, a dohány­
gyári pályán pedig a Bútorgyár, 
Pénzügy, Textilgyár, DEFOSZ, Szesz­
forgalmi, MNDSZ, Meteor-üzemek 
dolgozói próbáznak.

A megyében is egész héten folynak 
a próbázások, majd a jövő vasarnap 
Balmazújvároson, Hajdúnánáson,
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Hajdúböszörményben, Hajdúszobosz­
lón, Püspökladányban, Derecskén és 
Berettyóújfaluban juniálissal egybe­
kötött próbázások lesznek, melynek 
során kultúrcsoportok szórakoztat­
ják majd a probázókat. Ezenkívül 
röplabda, kézilabda és kosárlabda 
villámi.ornákat is rendeznek ezeken 
a helyeken.

D. LOKOMOTÍV—VASAS 
NB II.-ES ÖKÖLVÍVÓ MÉR­

KŐZÉS
Ma ismét izgalmas ökölvívó össze­

csapást láthat a debreceni közönség. 
A D. Lokomotív együttese ugyanis 
a bajnokságra törő Vasassal mérkő­
zik és e küzdelem, mint az előzetes 
jegyigénylésekből megállapítható 
volt: komoly érdeklődést váltott ki. 
A debreceni együttes szeretné siker- 
sorozatában megállítani a fővárosi 
öklözüket. Kérdés, hogy sikerül-e 
Kertészeknek?

A mérkőzést az eredetileg tervezett 
Arany Bika helyett a Magyar-Szov­
jet Társaság székházában rendezik 
meg este 8 órai kezdettel. Különös 
érdeklődésre a Harangozó—Farkas 
összecsapás tart számot. A magyar 
válogatott ellen nem esélytelen a 
debreceni fiú. így áll fel előrelát­
hatólag a D. Lokomotiv: Nagy, Do­
bó, Harangozó, Kertész, Oláh, Ká­
rolyit, Farkas és Szél.

Jóslatunk: 10:6 a Vasas javára.

SOROKSÁRON JÁTSZIK 
A D. LOKOMOTÍV

Sok reményt nem fűzhetünk a D. 
Lokomotív soroksári mérkőzése elé. 
Egyrészt azért, mert az együttes 
erősen tartalékos lesz. másrészt vi­
szont egyenlő erejű csapatok mérkő­
zéseit általában a hazai pálya elő­
nye dönti el. Mi 3:2 -es soroksári 
győzelmet tippelünk a találkozóra.

Reggel a gyorssal az alábbi csapat 
utazik fel a fővárosba: Komáromi — 
Csíki, Szabó I., Sipos — Szalay, Sza­
bó II. — Komlósi, Pozsonyi, Szilágyi 
III., Szép, Sidlik. Tartalék. Han- 
gyási.

Az NB II. Keleti csoportjának 
utolsó mérkőzései ma kerülnek le­
játszásra. Természetesen a legna­
gyobb érdeklődés az Ózdi Vasas— 
Diósgyőri Vasas mérkőzés felé nyil­
vánul nieg, de élénk figyelem kíséri 
a csoport kiesési rangadóját: a D. 
Honvéd—Kisvárdai Vasas összecsa­lhat.

1956 JUNIUS

fiz
ki. Ország 

határozatot 
bevezetése <i 
pótlékokról, f 
latotoknál (il 
lycknél a d;l 
30-ig vezett| 
személyi pó 
folyósítását I 
szüntetni. A| 
amelyeknél :| 
jus 30 utár| 
téssel kapcs 
személyi pel 
folyósítását r 
tói számítod 
kell beszüntl 

Mi tette sl 
kedést? Ez<f 
fogva átmeij 
bérkiegészíti 
a darabbérei 
csonyabb szí 
roltak, mint| 
teztak. Azé 
könnyítsék 
De nyilváml 
egészítésbeti 
hétnek, hiszi 
ezeket a 
nyabb szeml 
mert a mu:| 
gas kategór 
lan, felülete 
fűltek ebbe 
besorolásba, 
sógor-komád 
rabbérezés 
int olyan szí 
rolnak, arr.elf 
képzettségéi] 
végzett mui| 

Személyi 
akik :i niagil 
nál alacsony! 
végeznek, 
ilyen eset 
a pótlék nen 
Az OMB ha) 

személyi 
tani a jiivl 
szere akkj 
sorolása 
legalább 
csonyabb 
a munkául 
lékos teljej 
mély! pntll 
után által) 
fizetni, 
bét napnál 
pótlék a 
— de leg

a. vállai: 
munkás rés 
fiájának mej 
tani, úgy a 
minden jog hl 
tolat álltáim;! 
leg az 
munkát pótl 
vállalni.

A személj 
napon keres] 
gedélyezi a 
a munkás k| 
vállalat átr; 
mára alacs 
kát adni. 
volna ha t .1 
ezen a hall 
mert tartósai 
tiének, mint 
Helytelen 
a munkás n< 
elekéit nhborl 
-egeinek m<| 
zen, hiszen" 
munkát vég 
egyenlítődik 
felen volna 
lat vezetései 
arra, hogy 
pességc szd 
K>n, valóba) 
kihasználja 
zettsegét. A|

Vidékiéi
Aprohlrd«’ 

beküldhetik )<j 
szöveghez az 
iés árát apri] 
lycgten kévjti 
denl. Köznap I 
sámap 40 füll 
ként.

' szeretettéi!
Rád. s jó pihe 
nunk: Hollós

VALI .ALATOl* 
keretek, ha 
nak utazni, sok 
spórolni 
Italos 
Rákóczi



V ACARNAh*

lágy M, vi. 
»gy egy esti

pzteség 1« stá 
azt is, hogy 

iszsóges szélű*
)odarúgó szak- 
mmal vannak 
emö, fiatal já- 
esületünk épít, 
nyitása, útmu 
sta sporternbe- 
unk nevelni és 
et példából ta 
a D. Lökömo- 

sportkultúrát. 
— Szilágyi II., 
m gyakoroltak 
legbánást ne.n 
bájukkal szem­
ül juk azt volt, 

játszani más

válaszolta nő­
társ, párltitkár 

elítélte a ki- 
%i\ tartását.

elteli idők so- 
itottátok a fe­
cit és sohasem 
nindig a veze- 

hibát. Köve- 
hibát, a leg- 
nern támasz- 

párt se- 
.:dtak egysége;:, 
ialakitani kó- 
lenti azt, hogy 
va mentek fel 
Italán nem je- 
2ken, merköze- 
ja, hogy a já- 
érzi u. azt a 
Pártunk, né- 

gkövetel tőlük, 
lesen egy él­
csapatot: a 

t.szervezet min- 
nektek!

an is egyedül- 
D. Lokomotív 

üta. Eddig meg 
egy NB I.-es 

játékost kí- 
Mindenesetro 
a debreceni 

ízesét.

Mii napok
en
próbázások

Hajdúszobosz- 
Derecskén és 

liálissal egybe- 
íznek, melynek 

szó va kozta t- 
Ezenkívtil 

kosárlabda 
nck ezeken

7—VASAS 
VIVŐ MÉR-

ökölvívó össze- 
eceni közönség, 
füttese ugyanis 
hasassal mérkö- 
niiit az előzetes 
megállapítható 

dést váltott ki. 
szeretné sikev- 

a fővárosi 
gy sikerül-e

detileg tervezett 
í Magyar-Szov- 
ában rendezik 
ideitel. Különös 

:igozó—Farkas 
íot. A magyar 

esélytelen a 
hl fel előrelát- 
[tiv: Nagy, Do- 

Oláh, Ka­

nsas javára.

! JÁTSZIK 
MOTIV
tűzhetünk a D. 
mérkőzése elé. 

az együttes 
másrészt vi- 

|sapatok mérko- 
::ii pálya elő- 
- es soroksári 

találkozóra.
: alábbi csapat 

Komáromi — 
|— Szalay, Sza- 

onyi, Szilágyi 
[Tartalék. Hnn-

c: oport.iának 
kerülnek lé­

én a legna- 
Ózdi Vasas— 

>/.és felé nyii- 
figyelem kíséri 

|:gadóját: a D. 
összecsa-
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Az 0^8 imarozaia a tatóérezes lievez lése 
aikilmától eagedélyezell pítléiakrál

Az Országos Munkabér Bizottság 
határozatot hozott , a darabbérezés 
bevezetése alkalmából engedélyezett 
pótlékokról. Eszerint azoknál a vál­
lalatoknál (illetve munkáknál), ame­
lyeknél a darabbér-rendszert május 
30-ig vezették be, az engedélyezett 
személyi pótlék és bérkiegészítés 
folyósítását július 1-én meg kei! 
szüntetni. Azoknál a vállalatoknál, 
amelyeknél a darabbér-rendszert má­
jus 30 után vezetik be, a beveze­
téssel kapcsolatban engedélyezendő 
személyi pótlék és bérkiegészítés 
folyósítását a bevezetés időpontjá­
tól" számított egy hónap elteltével 
kell beszüntetni.

Mi tette szükségessé ezt az intéz­
kedést? Ezek a pótlékok kezdettől 
fogva átmeneti jellegűek voltak. A 
bérkiegészítést azok kapták, akiket 
a darabbérezés bevezetésekor ala­
csonyabb személyi kategóriába so­
roltak, mint amilyenbe azelőtt tar­
toztak. Azért kapták, hogy meg­
könnyítsék számukra az átmenetet. 
De nyilvánvaló, hogy ebben a ki­
egészítésben tartósan nem részesül­
hetnek, hiszen éppen azért kellett 
ezeket a dolgozókat most alacso­
nyabb személyi kategóriába sorolni, 
mert a múltban illetéktelenül ma­
gas kategóriában voltak. A gondat­
lan, felületes besorolás miatt ke­
rültek ebbe az illetéktelenül magas 
besorolásba, vagy pedig gyakran 
sógor-komasági alapon, Most, a da­
rabbérezés bevezetésekor minden­
kit olyan személyi kategóriába so­
roknak, amely valóban megfelel szak- 
képzettségének és rendszeresen 
végzett munkájának.

Személyi pótlékot azok is kapnak, 
akik a maguk személyi kategóriájá­
nál alacsonyabb besorolású munkát 
végeznek. Tekintettel arra, hogy 
ilyen eset ezután is előfordulhat, ez 
a pótlék nem szűnik meg teljesen. 
Az OMB határozata értelmében 

személyi pótlékot ichet folyósí­
tani a jövőben is a munkás ré­
szére akkor, ha a személyi be­
sorolása szerinti kategóriánál 
legalább két kategóriával ala­
csonyabb munkát végez és ha 
a munkán legalább 100 száza­
lékos teljesítményt ér el. A sze­
mélyi pótlékot ilyen esetben ez­
után általában hét napig lehet 
fizetni. Amennyiben a munka 
hét napnál tovább tart, úgy a 
pótlék a munka befejezéséig 
— de legfeljebb 14 napig —fi­

zethető'.
He a vállalat ezután sem tud a 
munkás részére személyi kategó­
riájának megielelő munkát biztos’- 
tani, úgy a munkásnak joga van — 
minden joghátrány nélkül — a vál­
lalat alkalmazásából kilépni, illető­
leg az alacsonyabb kategóriájú 
munkát pótlék fizetése nélkül el­
vállalni.

A személyi pótlék 7, illetve 1< 
napon keresztül való fizetését en­
gedélyezi a határozat azért, nehogy 
a munkás károsodjék amiatt, ha a 
vállalat átmenetileg kénytelen sza­
mára alacsonyabb besorolású mun­
kát adni. De teljesen helytelen 
volna ha ezt a személyi pótlékot 
ezen a határidőn túl is fizetnek, 
mert tartósan magasabb bért fizet­
nének, mint ami a munka után jár. 
Helytelen volna azért, mert akkor 
a munkás nem lenne anyagilag ér­
dekelt abban, hogy valóban kepes- 
-égeinek megfelelő munkát végez­
zen, hiszen akármilyen egyszerű 
munkát végez, a pótlék révén ki­
egyenlítődik a keresete. De he y 
idén volna azért is, mert a va.ia- 
iat vezetése nem volna rászorítva 
arra, hogy minden munkásnak ké­
pességé iszerinti munkát biztosi- 
son, valóban legmesszebbmenőm 
kihasználja a munkások szak 
zettscgcí. A határozat áltál e.J.rt

1533—4

EGYSZOBÁS 1 a kácom at 
elcserélem hasonlóval, va-gy 
kétszobással Zöldfa u 14. a.

1734—4

UTCAI szoba, konyhás 
clcsóbérü lakásomat elcse­
rélem szoba, konyha spei- 
zossal. Csillag-u. 42. 1937—4

I MAGAS költségtérítést 
Űzetek annak, aki szoba, 
konyha., epeizoH lakáshoz 

' jutLa.t. Egy szép szobát, 
rendszer elősegíti, hogy gyorsan .^úékhelyieégekkol átadok, 
felszínre^ kerüljenek a munkaerő- ;”JÖ crore'' Jcliséro.
. ..használás hibái, hiszen a mun- 
has maga fog követelni a személyi 
besorolásnak megielelő munkát, 
h.3,.3 személyi pótlék ideje lejári.
Vállalatvezetőink, műszaki veze­
tőink feladata gondoskodni arról, 
hogy ne kerüljön sor ilyen követe­
lésekre, hanem minden munkás 
szakképzettségének megielelő 
munkán dolgozhasson.

VIDÁM
VASÁRNAP DÉLELŐTT 

A VÍGMOZIBAN 
Vasárnap délelőtt 11 órakor 

a Víg-mozi megkezdi „Vidám 
vasárnap délelőtt“ című elő­
adássorozatát.. Ezekben a va­
sárnap délelőtti külön előadá­
sokban a legvidámabb, főleg a 
fiatalságot érdeklő filmek fog­
nak bemutatásra kerülni. Ma 
délelőtt 11 órakor az „Arany- 
kulcsocska“ című magyarul be­
szélő szovjet mesefilm lesz 
műsoron, gyermekeknek és fel­
nőtteknek egységesen 1 forin­
tos helyár mellett.

Tervbe van véve, hogy a jö­
vő héttől kezdve a filmelőadás 
színpadi számokkal fog bővül­
ni, így tartalmas szórakozás­
ban lesz része vasárnap dél­
előttönként a fiatalságnak. A 
színpadi előadás keretében 
ének-, zeneszám, szavalatok, 
rövid színdarabok mellett báb­
színházelőadásban is gyönyör­
ködhet a fiatalság.

ELCSERÉLEM Csokonai- 
utca 10. lakbéres utcai szo­
ba, konyha, speiz, jószág- 
tartásos lakásomat ugyan­
olyanért, lehetőleg házfel­
ügyelői lakásért nagyállo­
más környékén. 1886—4

ELCSERÉLEM 2 szoba, 
konyha, speizos, olcsóbérű 
lakásom 1 vagy 2 szobás 
jószágtartásossal. Lehet 
kertségben is. Kocsis, Nyu 
gati-u. 34. 1900—4

ELCSERÉLEM olcsóbérü 
i utcai szobámat utcai ki­
sebb szoba, kenyhásra, rá- 

; fizetéssel. Bercsényl-u. 93 
í 1941—4

i EGYSZOBA, konyhás la­
kásomat elcserélném ha­
sonlóval, lehetőleg Széche 
nyi-utca környékén vagy 
'a városban. Cím: Böszöv 
ményi-út 10. IV. ajtó.

1943—4

KERESEK lehetőleg bel-

CSAPO utca elején for- SZEKRÉNYEK és 
galmas üzlethelyiség bérén modem ágy elído Honwfr 
dezéssel azonal átadó Cím utca 14. .iöao jj.
a kiadóban. 190^7I kONYHABUTOr"" mode rn,

ELCSERÉLNÉM utcai 
szoba, konyha, speizes la 
károm nagyobbal, vagy elő 
szobással. Jókai-u. 3. jobb 
ra 1. a. 1903—4

ATADNAK egyszobása 
kát, kétszobásakat. Keres­
nek, cserélnek egyszobása­
kat, kétszobásakat Gálocsy 
nál, Szoboszlai-ut 2. Tele­
fon: 34-20. Ny 735-4

ELCSERÉLEM kétszobá: 
komfortos lakásomat fővá­
rosival vagy miskolcival. 
Kossuth 53. 2. ajtó.

Ny 738—4

NAGY helyieóg, volt ÍM VILÁGOS hti&uobs. b*. 
a-ktár kiadó, Rákóczi u 12 tor eladó, Széchenyi u 48, 

1806—7| 1716—U

TELJES füszerüzlet be- közép új olcsón eladó, 8aa- 
rendezés darabonként is u. 4. Házfelügyelőnél
eladó. Pultok, stelázsi, pet- 
roleumtartály, mérlegek, 
egy Berkei és tizedes stb. 
Érdeklődni Szoboszlai-út 
2. B) lépcső 9. a.

1795—Ifi

V ETEL

ELADÓ komplett háló, 
asztalok, karoeszékek. egyéb 

732—7 bútorok Bethlen u. 47.
Sz. 2218—m

HASZNÁLATON kívül 
helyezett nagyalakú köny­
veket veszek. Papírüzem. 
Széclienyl-u. 6. Sz 2182—9

TOLLAT, peiyhet vészén 
2a eladok kilónként is Pesti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat­
mári. 4155—9

HENCSER, matracok jó 
minőségűek sürgősen eladók 
Péierfia. u, 27

* Sz. 2220—11

TOPOLYA teleháló tü­
kör nélkül. Oliver Írógép 
eladó. Bethlen-u. 8., ajtó 4.

Sz 2235—11

hói ké-SEZLON, jó anyth'
•- szült, eladó. Átdolgozást

CSAPOKÉRT elején két­
szobás villalakásom elcse­
rélem 1 szobás rnellékhe- 
lyiségesre. Érdeklődni Pa- 

Ivárosban szoba, konyha, takyné, Ajtó-u. 26.
'speizos lakást, költségtérí-j Ny 727—4
! léssel vagy elcserélem szép —- Z7777----- ~~ 7 7“?
egy szoba, konyhás belvá-l HÁROM szobás, komfor­
tos! lakásomat hasonlóval tos házrész jutányosán el- 
!cím a kiadóban. K-4 adó. Szechenyi-u. 12. 2. ajtó

F ESTMÉN Y EKET, h ibá-
sakat te. perzsaszőnyegei,!vállalok. Homok-u. 142. ko 
régiséget veszek. MűkereakeJvesztépület. Sz 222*1—11
dés Színhtázátj árúban. j ------ —
—--------- -------------------- j REKAMIÉK, lien cserek,

50—50 literes tejazepa- matracok, fotelek kapha- 
rátor üzemképes állapotban tők, megrendelhetők (rész- 
kerceek sürgősen Szabó, letre), átdolgozást vállalok
Nemes u 15. 1788—9 Batthyány-u. 7. Sz 2220—11

VÁGÓ kecskét mindig ve-1 SÖTÉT festett Jiáíó cl- 
?zok Csapó u. 59. Pa.pp csőn eladó. Vígkedvű M.- 

Ny. 719—9 utca 29. 1819—H

ELAD O RUHA FÉ LE
I

ELADÓ két topoly;-b-té- 
Ny 711—4 ;tes ágy, háromajtós tölgy-
------------- KOMOLY öltönyt vennék fa szekrény, kerek aszíal,

kamra, 170-es vékony alakra. Cí- Hegyi Mihályné 16. (Ho-
1322—11

ZSIBOGO környéki szó
Ibámat elcserélem belváro-' EGY nagyszoba, .
ísi egyszobás lakással költ- jószágtartásos lakást elcse-met vasárnap délig Pacsir- mokkert) 
!séget térítek. Érdeklődni; félek kis szoba konyhá-ta-u. 8. IMl-l»,
tiíút u. 33. 1830—1 aért. Szotyort-u. 42. 190;j—4 MODERN új konyhabe,

______ __________ ______ _________________________ I BARNA vagy íekete pa- rendezés eladó. Darabos a.
í tTi rsFRErr-’K ut-' SZÉP egyszoba. konyha, nalix bundát veszek, csak 8, szám. 1809—11
mi szobát tartozékaival ki- speiz, jószágtartásos laká- héttőn 8—12 között. Barkói " ~T„" .
sebbel esetleg konyhással sómat elcserélem hasonló- szücsmester, Arany J. 2. , VILAGQ^ keményta háló 
'szeMíséel 51 1816-4 val. Híd-u. 12. 1828-4 1878-M,szabónak való tükör ccao..^epe&segi »1. roru- ______ , .. [Fazekas Mihaly-u.

UJ vászon és két használt 1307—11
SZOBA, konyhás lakáso- 

|mat átadom annak, ki bú­
toromat megveszi. Érdek­
lődni vasárnap és hétfőn 
Cím a kiadóban. 1808—4

ELCSERÉLEM olcsóbérű! 
szoba, konyhás lakásomat nöí ruha eladó. Vörös Had-
Teleki 73.

tir. Rédei László, a szegedi 
egyetem ICossuth-díjjal kitün­
tetett kiváló matematikus pro­
fesszora előadást tart a Bolyai 
János Matematikai. Társulat 
debreceni tagozatában június 
12-én 6 órakor a Központi 
Egyetem. Matematikai Intézeté­
ben (földszint) „Számelméleti
problémákról“.

DÉFOSZ tilg akart lenni a ku- 
lák. S. Kiss József, akinek Földe­
sen nemrégen 80 hold földje volt. 
a napokban bement a DÉE'OSZ 
irodába és kérte, hogy vegyék fel 
a tagok sorába, mivelhogy ő most 
már „becsületes építője'’ akar len­
ni a dolgozók államának. A spe­
kuláció nem sikerült: osztályellen­
ség nem kerülhet a DfíFOSZ so­
raiba.

A Törekvés TSZCS MNDSZ- 
asszonvai jól megértették kor­
mányunk versenyfelhívását, 
mert máris megalakították az 
arató brigádokat. Nyolc arató 
brigádot alakítottak 2(> taggal, 
akik jó munkájukkal viszik 
előbbre a szocializmus építé­
sét és ezzel megmutatják _ a 
harcos béke-kiállásukat, így 
képezik ők is a béke frontját.

SZOBA, konyhás lakáso­
mat elcserélem disznó tar- j 
tásosért. Piac-u. 52. máso­
dik ajtó. 1324—4

ÁLLOMÁSHOZ közeli
nagy szoba, konyhás laká- 

‘semat elcserélem. Külső-' 
vásártér 10. 1832—4

NYLON
forrasztás, nylon hulla­

dékot veszek

O R í) S Z
Piac-utca 56. Vármegye- 

háza mellett

1915—4 sereg-útja 43. IV. em. 2.
______I 1891—10 ^«.VV.4C, -

^ [konyhabútor, függő*.v, réz- 
kályhák,

GYÖNYÖRŰ ebédlő, kom 
binált szoba. r^camiék,

SZÜRKE férfiöltöny, fe- üst, kályhák, gramofon,, 
kete női ruha Cserepes io. tűzhely, csillárok eladók.

1843—lói Gyöngyösi 2. Andrássy-u.
------------- ------------------ sarok. 10—5-ig. 1313—11

ELADÓ alig használt 'fe­
kete női kabát. Vár-u. 8.| KOMBINÁLT szekrény 
3. ajtó. 1853—10 eladó, Piac-u. 89. Kiállítá­

son díjat nyert. 1851—U
ELADÓ BUTOF

BÚTOROZOTT 520B*
KISLAKÁSOK leghőbb 

-vágya, Vig kárpitos reka- 
mié-ágya. — Éjjel alszik,

"^7777" ..w rVp v„Tr i nappal ül, pihen rajta re- ELADÓ diófaszekrény,
KÜLuNBjjJÁRA 1U fern- mekül. Hencserek. reka- két diófaágy, asztal, sza»

EBÉDLŐ bútor, komplett 
eladó. Simonlfy-u. 2/a. em, 

1357—11
EGY szoba komfortos v. 

összkomfortos lakást kere- -
sek belvárosban, költségté- jluiojnyi«yAit.Ax_u $erii- mekül. Hencserek, reka-,
ritéssel. „Esetleg bútorral“ *zoba azonnal kiadó, Szék- mjék, , fotelek elsőrendű kék, sodrony, féderes* hoi> 
jeligére a kiadóba. 1842—4 rény eladó. Vörös Hadsereg, kivitelben, egv ágymatrac1 dárlcocsi. Eötvös-u. 72.

- útja 77. J. 4 -160 forinttól kapható, meg-! 1947—U
rpnr!<^1 hűtő i.n.....».—ELCSERÉLEM fizetéses,

szabad jószágtartásos ház-,——----------
felügyelői lakásom hason-j MAGNÓS 
lóval vagy lakbéressel. — lakáét kaphat Gyár u. 6. bj 
Böszörményi-út 10. 1847—1 ^=5 „jtó, Posta-kert.

fe. 2195—5 rendelhető, Viirds Hadse 
"... reg útja 7. udvarban !

nyugdijai, nő Sz u7t—11
RADIO

Bizományi eladásra fel­
veszünk mindennemű 
bútor, szőnyeg, porcel­
lán, férfi, női ruhanc- 
müeket, kerékpárt, rá­
diót, varrógépet. Ruha­
nemű ekre előleget fo­

lyósítunk,
bizományi áruház 
Vörös Hadsereg-útja 9.

RÁDIÓT N AN ASSY TÓH
reka- ihádiójavítá-s JNáná-ssynál —kétszemélyes

17,55—5] mié olcsón, sürgősen^~el" |Néprádió 580 Ft. OKA utal- 
ikamié hen- ványra ig. Villanyszerelésiadó. Kész rekamié, hen

SZOBA, konyha, haszná- cser kapható
lattal ágynemű nélkül jobb 
nőnek kiadó, bútor nem 
■aikadiály. Csapó u. 16 bal- 
sarok. * Sz. 22Ö4—5

es megren„Tiao u. 87. 347—13
delhető, Rákóczi 35. Bálint —

BÚTOROZOTT szoba 
adó, Pereces u. 7.

1776—5

gz_ni ORION 3 lámpás. Telei un*«
---------------- ■ _____lkcn univerzális. Philips va-

HENCSER, ágybetét kapha-lrázsszemcs rádió alkalmi 
ló. Kárpitosmunkát háznál is áron eladó. Piac-u. R Marcel

ki- szakszerűen készítek. Kálvin 
tér 12. Sz 2144-11

_____________ ____________  HÄROMAJTÖS szekrény,,
KÜLÖNBÉJARATU búto- T* hál6 eladA.Af- fSL 3lífc

Sz 2190—1*4

19x350-es Misiéin külső­
belső kitűnő állapotban él 

használt, motor-

NAGYÁLLCMÁS környé­
kén egyszobás, mellékhe­
lyiséges, tiszta lakást ke­
resek, lehetőleg jószágtar­
tással. Tóthné, Vasvári 7.

1854-4

rozott szoba azonnalra is^ 
kiadó. Timár-u. 52. I. em.

1938—5

pád-tér 38.

ELCSERÉLEM
előszobán lakásomat két 1

Iszobásra az állomás kör- 
•nyékén ráfizetéssel. Maró- 
ithy Gy.-u, 12. Csiszár.

1361—4

KÜLÖNBEvARATU bú­
torozott szoba kiadó. 
Apafíy-u. 111. alatt. 1899—5

BÚTOROZOTT szoba két 
személy részére kiadó, eset 
leg koszttal is. Arany Já-

DEBRECEN MAI 
LABDARÚGÓ MŰSORA

Stadion, fél 6 óra: D. Honvéd-Kls-

j KÉTSZOBÁ, konyhás la­
kásom elcserélném Kossuth 

Bajcsy- 
1668-4

várdal Vasas.D Lokomotív-pátya, ! 6ru. D. im 
komotiv II—D. HajUtott Bútorgyár. 

DTE-pálya, fél 8 óra: Teherfuva

^Egleteml^vórttelep, fél »'óra: O
Meteor Népbolt—Derecske.

Dohánygyári sporttelep, fé $
Dohánygyári Lendület—D. Postís 
(ifjúsági).

utca környékén. 
Zsilinszky 69.

SZOBA, konyhát keresek 
költségtérítéssel, Batthyány 
utca 18. üzemben. Hétköz­
nap d. u. 4-ig. 1872—4

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldheUlc levélben. ? 
szöveghez az apróhírde- 
iés árát apró postabe- 
lyegten kérjük bekül­
deni. Köznap 30 till., va­
sárnap 50 fül. szavan­
ként.

OKTATÁS

KÖRÖSÖK, zenekarok
tanítását, hangszerelést el­
vállalok. összhangzattan, 
zeneelmélet oktatás. Cim
a kiadóban. Sr. 22-6- -

ALLAS

"oYBRMBKSZERBTÖ nőt 
ki háztartásban is segt_;

SZERETETTEL gondol unk asärnapi”" Nvil-u. 3.
Rád. s jó pihenést kívá-lödni 
nunk: Kollégáid.

komoly nőt “onnf|gyobbal,
felveszünk náztartást ve ÍMeszena-u. 5. 
zetni. Fokos-u. 9. 1883-3

ELCSERÉLNÉM szép 3 
szoba, konyha, speizes ház­
mesteri lakásomat kétszo- 
ba, konyhással. Érdeklőd­
ni csak hétfőn Csillag u. 
89. utcai lakás. 1085—4

PIAC melletti kis szoba, 
konyhámat elcserélem na-

ráfizetéssel is. — 
1930—4

középkorú 
den est felveszek 
Zsilinszky 14. 1. a3tó-

OLCSÖBÉRÜ szoba, kony 
«„«minJhis, jószágtartásos lakása^ 
fdzomin ,mat elcserélem hasonlóval 

Bajcsy- vagy nagyobbal. Darabos- 
utca 27. 1893—4

1896-3

LA KAS
ELCSERÉLEM egyszoba, 

konyha, előszoba, speizos 
jószágtartásos, magános la 

ltisszooa, kásomat Vámospércsi-út 12 6
- * 4-es kiio-

nos-u. 45. 1933—5

KÜLÖNBÉ JAR ATU bú­
torozott szoba férfi részére 
kiadó. Vörös Hadsereg útja 
67. I. em. 4. Sz 2227—5

BÚTOROZOTT szoba egy 
személy részére kiadó. Rá- 
kóczi-u. 43. 1911—5

NŐT vagy férfit kvár­
télyba felveszek. Dimitrov 
utca 38. 1920—5

BÚTOROZOTT szoba egy 
két személy részére kiadó. 
Darabos-u. 19. ! 825-

BUTOROZOTT szoba fér­
fi részére ikadó. Hajnal-u. 
bérház, A) lépcső I. em. 7 

1849—5

17*74_lí lánc. Üszó-u. 9 1771-13
ELADÓ üveges konyha-1 RADJó világverő dadó, 

szekrény asztallal, székkel Vendég u. 7 
egyéb bútordarabok. Szt| Sz. 2193—13
Anna 35. 1787—11!-------------—------ -----------------
--------------------------------- — j 24-1 rádió olcsón ein dó,

FÉLHÁLÖ eladó. Teleki And rá fir’y ut 95. 1802—12
utca 27. 2. ajtó Jobbra. I EGY 5-{-l-cd rádió eladó, 

Ny—11'Rákóczi u 9 első ajtó
—------------------------------------- I * Sz. 2202—13

HÄROMAJTÖS szekrény,!------------------------------------------
íróasztal, ebédlő tálaló,I NAGY Siemens rádió <3s 
konyhaasztal, kanapé, fo- egy villanygramofon eladó 
telek, különböző székek, Külsővásár tél* 13. 1912—12
teknők, gyúrótábla, ruha-l-------* ; ~'Z
szekrények rádióasztalok, STANDARD 34-1 rádió 
sodronyok eladók. Nem- olcsón eladó. Nvil-u. 13.
zetőr-u. 3. Sz 2212-11

VESZEK, eladok, cseré­
lek mindenféle szobabúto­
rokat, ingóságot. Mezei, 
Erzsébet-u. 44. Sz 2186—11

KÉTSZEMÉLYES reka- 
rriék, sezlonok, matracok, 
kárpitozott bútorok legol­
csóbban készülnek F éter­
fia 56. Gyurgyevits. Vidé­
kieknek árengedmény.

Ny 703—11

ELADÓ nagyméretű Bmir- 
naszőnyeg és hármas ruha^ 
szekrény. Koeeuth u. 7. I.

1946—13

RÁDIÓ. zenegép, 141 
príma állapotban eladó. —« 
Csapó-u. 55. keresztép'i let, 

Ny 725—13

RADIO, nyújtott sávos, 
34-2-ős, olcsón eladó. Liget 
tér 18. (Kincseshegy)

Sz 2226—13

ORION nyújtott sávos, 
nagy szuper eladó. Csillag 
utca 73. 1829—13

AUTÓ. MOTOR KEREKPA«

PRIMA háromkerekű cso- 
Sz. 2150—11'-maghordó tricikli megbí­

zásból — jótállással — el-

BUTOROZOTT szoba ki- 
adó. Meszena-u. 6. 1831—5 em.

BÚTOROZOTT szcba ud- HENCSER, létra, éjjeli'adó. Magosa György-tér II 
vari, némi oknyhahaszná-!szekrény, vitrin sifon, ágy.! "" * Sz 2154—13
lattal kiadó tisztviselőnek.'asztal eladó, Hatvan u. 27 | ------------------------------ -
„Nyugalmas" jeligére. Ipince balr . Sz. 2192—li BMW Luxus 350-es kittt.

1845—5

VÁLLALATOK, szövet­
kezetek, ha hosszan akar

nemzeti vallat “j
ágazatának

férfi és nol 
llcalmaz Je

rendszerű
naic utazni, sokat nmnkaeröket alkalmaz. --
spórolni. ' ■ S/.an > , \yí\n cl. e. J ^Blztos^

Nyil-u. 3- Bt'íy^1Knelzos lakásomat (Bellegelő) 113. a 4-
1897—3 ^"gréíném környékbeli méierkönél. Csathó, 1876—4 

nagyobbal, rsremzetcii szEp hétszobás lakáso-
-'•-1...... .......Imát elcserélem kétszer 1

,,, rkPUÉLEM egymeba szobás, jószágtartásos kü- 
• tarlti-oj ma- lőnálló küzéfkonyhasert. -

Gusztáv-U. 36. o

KOLONBEJÄHATU köz­
ponti fűtésű bútorozott szó 
ba kiadó. Szent Anna 10— 

1855—5

kamra» jo.v-Un t „ Harsányt
1731—j,csengetés, 1765—4 kert

ÜZLET.
ÜZLETHELYISÉG 

JÓVORGALMU darálómal-

nő állapotban eladó. Grosz» 
ELADÓ fényezett kombi- berger, Hajdúböszörmény.

níUt szekrény, Zsák u 16.
1768—11

1737—IS

STEYER 65. autó prim» 
állapotban eladó, Vár tz. 2.

Se. 2179—34
MODERN háló ég ebédló i 

kredencck eladók, Bajcsy- félemelet 1.
Ztiilinszky u 15.

1783—111 350-ee BSA felülezelepelt#
------!250-eg NSU, 100-as Mátrg,

, i\ inrffA .Volt o,nn HÁROMAJTÓS kombinált motorkerékpárok kifogáet»*’ nál LérlLdfm. Értekezni le- ^cWny kitűnő átiapotban>.n áttopotban eladók. Hók. 
hcl: lí. Ióth-ti. 30. Varga-jchidö. bzív u 2. [ főtől Széchényi u. 8. Ms.

1761—7.1 ßz. 3805—ílltOötol. Sz. S1S14—M,

.

.
c - - • , < •- ' , 1 ‘ . , , - , ; >v

...
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kacsa' ELADÓ Mátyás kir. n, 6

Export lóvásárlás
A Lóértékesítő Nemzeti Vállalat június 16-án, 

pénteken R órakor Balmazújváros vásártéren, 12 
órakor pedig Debrecen vásártéren

export célokra
n—8 éves korú, 154 cm-nél magasabb mindenfajta 
egészséges heréit lovakat vásárol. Felhívjuk a ló­
tulajdonosok figyelmét, hogy a vásárhelyekre irá­
nyított járlatlevelet mindenki hozza magával, to­
vábbá arra, hogy a exportbizottság ezeken a he­
lyeken

csak egy alkalommal vásárol
A lovak vételárát n Lóévi ékesítő Nemzeti Válla - 
Jat a lovak átvételekor hiánytalanul, levonás nél­
kül készpénzben fizeti ki.

GAZDASÁGI ESZKÖZ

KÉTLOVAS alighaszn 
szekér eladó, vagy gumi 
Plrátért, elcserélhető, Savló- 
u 12. (Árpád-térnél).

1794—19

I WERTH KIMisZEKEfcNT I TÉRÍTŐK, ágyneműik, fc-' IEK1I.&1 napos ----- .. „,onDal hőkölte
ebédlőszekrény, káposzta- hérnemfirk hímzése, cornj-kapható Keresztesi 11 jnódetn túró-ép "i«
gyalu, petróleumoskanna, zolisa, párnák, _ luggonyok Habmane. 1952—2» heto modem tuio.cp u. -

znált boronáhúaó, tézilák eladók, montirozása; késf "ppy fpiAsv-cke kit fiái ELADÓ 2 szobás ház lakóBajcey-ZelUnsak, u 42 *7“ “eUdóToX u 18. .éLen^.; gyümölcsös kert,,,

fez. Aulb—21 <;7 2189—22 1953—23 varrógép női. két süldő
Apponyi 25. Csapókért.

TUKORKRDENO 3 fotel­
szók, férfi fél ‘élika.bá-t PETROFOR- pzakszerű js, EGY nyolchón a pop eüldő

GUMIKEREKŰ kis szekér «“dó” Mmtir T 14^*1 asTl.oí'lvitását lelelőseéggel váha- eladó, Holló János u. _8. Fo- 
péknek, szójáénak' alkalmae,j__ ______________1..... .... lom. hibásat megveszek^v. garaséi 1956 23
eladó, Hatvan u 21

S>.. 2191-

1950—24;

1 CSÉPLŐGÉPHEZ villa, a.dók. Kardos u. 3, 
tövelcrázó tengely, dob­
csapágy, dobkosár, kalapá-j ........——  —»
esős zúzó, gazdasági esz-i 
közök eladók. Hatvan-u. 4l!
Nagy. 1863—19

I PERMETEZŐGÉP, ebédlő1 jóval átcserélck, Csapó 29.
19 asztalok és kvédencek, bo.1 óádogortnűhely. i TBGAP fialt Koca aia
— Iroshordók, tölgyfakád el-! *>• 684-22 malac majdnem ajándékba.

kapható, ugya.nott tégla el-

IGASLOVAT keresek
használatra, megegyezés

PRÍMA 240-cí? Pueh tar-j VESZEK Mátyás zűzót, 16 szerint. Széchenyi-u. 63.
la!« k motorral 3000-ért el- —24 kala-pacsosat állapotát, házfelügyelő. 1945—19

út, Oláh Ká- végső árát, ,,Mátyás“ jeligc-l---------------- --adó, Homokkcrt 
xoiy u. 27. 1776—

G TERM EKB VCIKLIT két- 
kerekül jó állapotban ve­
tve k. Ajánlatot Debreceni 
Textil NV pénztárhoz — 
Bika-épület kérem.

1733—13

100-AS CSEPEL, 
sebességű, eladó.

három

re a. kiadóba, két cm. STRÄFKOCSI alá giuni-
1786—15 kerekei kisméretűt 10 má­

zsáig bírót keresek. Teleki
VESZEK K 28-as henger­

fejét cserélek, K 28-ae sta­
bilt. K. 40-es stabilért Vá­
mosi daráló,. Polgár.

1785—15

utca 98. 1948—19

ÁPRILIS l-EN

1867—21: GÁZREZSÓJA mellé sze. adu Rákóczi u- 51 
— — — - ^ellessen olcsó, újrendsze-]

■ rü sütőkészülékelcet Nagy
-23

MEGKEZDŐDÖTT
a Köztemetőben 
a sírok gondoztatása
Olcsó dijait Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
hivatalban. Sírokra virág 
kapható.

Béla "gázszerelő mesterrel,| EGY hízónak való süldő 
Füvészkert-U. 14, rr- 36-57. riadó. K

SZOBA, konyha? ház ró»/, 
mérnökileg cn gcdél y ez v e.
Csap utca. 88. utc-i, érdek­
lődni: Dévai utca 4

1940 — ?A

Patai iroda- Csapó u. 39 
Simonyi út mellett bekohóy 
he tő villa, Nyugati utcán 

T: 36-57. eladó, Kerti u. 8. 1806—25l()1,v60 hÁZ- Bercsényi utcán
Sz 2181—22 ELADÓ fejős kecske jerke hi,% 16-000 lrt;, Kisebb ba­

il aval. Szegényház-sor 0 
1817-

FUVAROZASHOZ társat 
keresek egy lóval. Szcche b 
nyi-u. 63.

, , „, . gyáezati univerzális
ELADÓ egy straf- es egy elad6. Nagy müsse

ÖNMŰKÖDŐ nyugsze 
gyúrótábla, mosóteknö, két-1 
ágú létra Nyíritől (Piac ú), ELADÓ 2 Jarab süldő 
Vörös Hadscrcg-útja 7. II. Homok u, 14. ez 
udvar. 1724-22 ' 1818—23

HÁZIASSZONYOK, pc-[ 8 hónapos mangalica, sül- 
kok, gyógyszerészek! Mm- ()űk t.loddk- Kiiküllö u. 6. ez 
denféle sűrű szítak iiagy ^z^chenyi-kert)
választékban készítőnél

«VI. ORVOSOKNAK nafő.l«k»-J?irVarj-. 
——---- rMT.'.fl7fili nniverzallf* intitü- xr., no* o«?'

1821—23

príma Csepel too as el 
ftdo. Kctmalom-u, 5.

Sz 2236—13

JÓK ABBAN lévő férfi 
kerékpár eladó % agy női­
vel elcserélem. Hatvan-u 
13. illatszertár. Sz 2234—13

EGY gyári szalagfűrész „ ...
Vulkán", egy 3.2 villany-^artkocsi. ^sokonai-u. ^ 83. r^./t Széchenyi u 57. Hét

1811—19
1-

Zvínvi-l! v V44JXCIH , «».* vmciii.y-,---- , . ---- , 1'CrZ,
Kv 7iq-l3 motov ó *cgy fa eszterga-Matt es. eros sP°rt 6^': főtől 

^___ 1 Ipád eladó Szepességi-u. 20 mckkocsi. irii m
-15

KUTCSÖ 45 méter eladó. 
Zománcozott asztaltúzhely 
130 Ft. Agárdy-u. 39.

1921—15

ÉI’ÜLETANYAGOK

. ÍRÓGÉP,
1866—21 gyorsfözőt veszek, eladok 

Molnár, Kossuth 31. ke- 
Ny 675—21

Uy 720—22! YORKSIRI faj koca eladó
—---- ~-----jLajos kir. tér 5.
számológép, 1828—25

I NAGYMÉRETŰ horgony- reszépület. 
zott fürdőkád, üs-liáz réz-.---------------

ÍRÓGÉPET 
sokszorosító gépet j a v í:

, . , sodrony ..av .
lMxl70-es vagy ehhez ha- Domokos Lajos 

sonlo meretu jo állapotban
lévő pinceajtót, kél szár- I ____

—--------------'nyűt tokkal megvételre; vupvn vk-
67'imniór-zinni keresek. Hapák, Kossuth-1 ,számológépet, utca 1L * i793-2v gendara. ok; a-.,tok bádog-

ágybetét etb eladó TROPIKÁL anyaggal me 
24 fret után 350 forint Tegdes

1864—21 nél, ICálvin-tér 39.
------------ I Sz 2197—25

GERENDÁK, matrac, tőn­

él- 1793

259-ES NSU motorkerék­
pár eladó. Hétfőtől Savka- 
dynál, Hatvan-u. 1. 1951—13

200 AS Zündapp eladó. — 
Dimitrov 35. 1935—13

ELADD Luxus íérfike-l 
iékpár 3 óráig. Jánosi-u

Sz 2233—1:

CSEPEL 100-as eladó, 
tila-tér 2. 1934—1:

i(l, vesz; Ludma.u Piac u. 42
uuvmba,o. Telelőn: 48—07,

_UJ.fürdőkád, eladók. Jókai
ABLAKOK, cementlapok 1924-

bz. 2165

BUNDÁK alakítását, ja. 
vitását most készíttesd 
részletre ui, Katona sztice 
mesternél, Simonífy u. 2.

feladók. Maróthy Gy. 11. , - ____________________________
10 1049—23 KÉTKLREKU kézikocsi, ZÁSZUÓK. kézimunkák

targonca, oIceo nelado, Nem-j^ mflek llInué5e, előraj.
zolása, hozott anyagbúVENTILLÁTOR, hajsza-j HASZNÁLT tégla 140 fo- zc ör u 6, 

nto burák eladók. Csap-u. pintért ezrenként eladó. —j 
;J6. szám. 1889—15 szepességi-u. 31. Sz 2233—20 ---------------

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál

za-k 4—5000-ig, Vágóhíd 
k özeié ben te rmőg yü mölc^ög 
parcelláikban vehető

Ny. 731—24

ELADÓ kisebb nagyobb! 
beköltözhető családi házuk., 
Simouyi úton. villák, betvu. 
roeban 2—5 pzobűeak. ház­
részek, telkek, Andra^yw 
úton 800 négyszögöl szol-., 
gyümölcsö-í, Liba-kerthcm 
5 szobás, ugyanott. 2 ezoiiá-, 
Pa ta kync i rod áj a. Sa i 1 a.t 
Imcr u. 26. (voJt Ajtó u.)

• Ny. 726—24

KO VÁCS inga-tl an i rodu, 
Homok 82. Eladó beköhözw 
hető cgyö két liárom.-z.obáij

9z. 2215—21 peiiiő, Szent Anna u- 10.

<fsigmond. Pereces. Választ;belvárosi házak, Kei 
eveiben kérek. 9299—24.be-n 500-től 12000, házak,
—................ ..............—......... iN.vii-ágon 2—3 szobás villa*
POSTAKERT-U. 3. sz. házi ugyanott, kid családi kor.eo 
errnö gyümölcsössel eladó ház. Fent eoroltakon kívül.

Sz 2184—24| minden féle ingatlanok. :. L
------------------------------------------ iliá.z, részes ház gyümö:^
SIMON FF Y-U. 43, szamú'cőöt?. háy.helyek óriási vá- 

ház nagyon olcsón eladó.'ks^zték, Kovácsnál 
Értekezni dr. Kon ez ügyi 728-
,édnél, Péterfia 30. ! -_______ '_____ ^

= 1 Ny 709-24; KA KÓCZY ingatlan'
i —------ rr------ * jmi 1;od.1

KUNHALOM u
—' -mi 

• (Bi adó
Werbőczy u k, 

beköltözhető családi

EGY villanymotor, 0 
HP, 220—380 voltos, 1400 
fordulattal eladó. Tanít*'

TŰZHELY
PRIMA minőségű tégla, 25. 

[pala, ajtó, ablak, szivaty-j 
tyúskút eladók. Egyetem

,tca 1 Ugyanott egy lekvö, CSEREPKALYHAK álra- sportpályával szemben.
1C.V1 seres fzikvízgép, jó tel-*®”!, szí-“fe3re, íelel'i?: I m4~-
esí.ményu eladó 11)25—1 vállalom, hasznait;------- ------- - — 1
Á-_‘___:_____________ II___ kályhák olcsó áron kapha-1 TÖBB ezer jó minősé,
KERÉKPÁR (i—12 cves-tók Mese István kályhás- tégla eladó. Megtekinthető' 

férfi kerékpár mester, Holló János-u. 8. Varga-u. 18.
elaxtó. Hajnal-u. bérház. ((volt Margit fürdővel szem-1---- ..

J 1926—13 ben ^ 17 TÖLGYPARKETTA
MÉRLEGEK, tolóöúlyos . . i i

tizedes, asztali hitelesítvei OS1PKESZÖVETEK, vpap-i--
, ,, „ , kapható, javításokat válla- la «.selymek, rövidáruk, gom-;

— ...... ....... . . ncgyzetmeter, eloszobaial lo,. [egzártott árban Gver ! bök, wh-lag. csipke, haris-1
AUTO és motorkerékpár' ^A^PARHELT. na- olcsón eladó. Vwu Jl. meiméricg kikölcsönzécJnyAk, zoknik, minden toló!

alkatrészek -0 meres ben- ??'.obb mérelii' Príma eladó emelet 7.
alkatrészéé, ‘\lelesMenus Iilés-u. 2. 1773—n -----ziniarialy eladok. Pápay _________ ____________, 15l
30. Foroszlay huszonhatnál! ASZTALTt)ZHELY,

1922 30 Vjgyy ut,M. 57 1916__2Íi,hézinnink& anyagól:, jutá-
________ Inyoya-n Szilágyinál, Pia-e u

KERTI ASZTAL, kerti pad'59. W. Sz. 2211—22

PUCH 230 es motorkerék 
t'ár eladó. Szepességi-u. 4?, 

1878—13

GYERMEKKEREKPAR 
eladó. István-út 5. 1844—13

0 darab telőcserép és
________________ __ f.pületfaanyag eladó. Hat-, .

3328 13 Werthciin kassza, vas itató- van-u. 32. Szentgyörgyiék. xomaucozott Dnmorm»PiOT
—„Ivélj-á olcsón eladó JCiít, II I 1850—2t>'^ízí“‘«Mo , Magosé; POLOSKÁIBTaOT cím-

fürdőkád réz I
áiyú öles' 

60 az. Sz. 2199—17

VARRÓGÉP

asztaltúzhely
uyod áron eladó, Borz u. 3

I ELADÓ léc, gerenda, 
jut^Jdeszka, ajtó, ablak, garázs-

ikapu, szigetelőpapír, vas-

György tér 17 hátul. jgázzal éa kontakt, eljárás-

Kondor
ötaooÉs ä

elköltözött Péterfia-u. 8.

OESHROL kapiialó

1894__24 komiöi'tog kertem családi
ház. 17.000, Városháza kö­
zelében alpincózett egy rend, 
beli háromszobás parkettái 
nagylelkű családi ház Del», 
récén szenzációja 14.c-0<), 
'Kinctícshegy közepén üz.IeUtj 
ház potom 10.000. Ingatlan 
adás vétel és lakás ügyek­
ben keresse Bakóczyt.

Ny. 752—

EGYI.OVAS stráfkocsi,

Sz. 2230—21 •ya'i feielőleggel rál'a
Bocekó vegyétízmérnök, Rá.

L. «„*, ^*1 gerendák. Vendég-u. 49. sz. szép ebédlőbútor, rádió ze
k)Í4. óuUU X t I 1 nnn nn H(>Cpn cnnt'f ottorn-walrlí-nbo

VARRÓGÉPET (nőit), ke- Kozma 
rekpárt, alkatrészeket, rá­
diót, ventillátort legjutá- 
nyosa libán ad, vesz: Sol­
tész. Kálvin-tér 2.

Sz 2170—1 i

ASZTALTÚZHELY egysze. 
rubbtől legdíszesebbig ké­
szen ka.pható, Csapó u. 41

1888—20 n(-‘Sép, sport gyermekkocsi 
3 lóerős villanymotor, kél

ÓCSKA tégla olcsón el- Jóra való lószerszám eladó 
adó. Vendég-u. 60. 1890—20 Busi-u. 10. 1907—21

Ny 715—17
,!

JÓ állapotban lévő zo-j 
móncozolt tűzhely eladó.' 
Dimilrov-u. 33. Fülöp.

1865—17
•JÓKAIIBAN levő Singer 

varrógép, bobinca, süllyesz­
tő: eladó, Simotifly u. 59- 
5.ik ajtó. Sz. 2195—14^

ELADÓ női Singer bobi-i 
nőd varrógép Simonfly u. 7.1 

Sz. 2215—14;

GÁZSÜTÜ Maort vagy 
városi gázhoz eladó. Szegfű 
utca 5. déután öttől.

1819—17

Kaszasyílzky
üveg- és porccllán üz­

letét

Kossuth-». 9. alá
helyezte ál.

LAMPERIN — 30 méter 
hosszú, 190 magas — fod­
rásznak, cipésznek, szabó 
nak alkalmas; ugyanott íoc 
rászberendezés külön is el 
adó. Bajcsy-Zsilinszky 24. 
Fenyősi. Sz 2232—21

KSIBOGÚNÁL, Mikes Ke ETjADÓ házak beköJiö^
kóczi u. 35. Telefon:

1884-
? 4^.-7’ lemen u. 35. ez. ház eladó, kertek, telkek. Ke-
»«Äl w Értekezni Andrásey út. 18. > regnek, atadnak, cseréinek;

BUNDÁK a.l*kft.áaát. ja­
vítását mom kéaziliiesse . . . ,
részletre is, Katona, ez.üe«- ^az e a<^°‘ ^lT3t' Nándor

ásey iií. 18. ^1 ihuuu»ia, csere.nck)
1392__04ilakátíokat Gálocsynál, Szó-
______ _ ,boszlai 2 T; 34—20

BEKÖI/TÖZHETÖ családit Ny. 754—24

mesternél, Simon ffy u. 2 jUuakovgzky) o2. 
1912—22'

LÖRINOZ ingatlaniroda..
1374__24:í‘'',non*ty 11 H* Előadó b.i,

_______ ,'zak: Központban három-
összkomfortr

GYERMEKKOCSI

ELADÓ VEGYES

HETIKUL fetést, bőrönd.; **»•>*. bony ha., méh Sz(ll,as
javítást 
jőröndös Simo 
piac. ... Jem debreceni hasonlóval1

HÁZTARTÁSI, ipari, n)ff.:*«rgőseu. Ärdeklötlni: Deb- trüen olcsón l’u-viIIonnal 
JÖHANGU rádió ISO, lér szaki kefe, ecset, mcfizciő recon' Nyugati u. 5. Kenn, kétszobás beköltözhető, gyii. 

fi öltöny 300 Ft-ért eladó.'szerszámjait készítőnél vá-.la'i bácsi. 1877—24 mölcsössel. Népfürdőnél kel.
Virág-u. 29. * 1898—21 párolja, mint után is Szőrt} ------------------------------ szobás, átadó kocsmával

, .... , láitondó’an veszek" Kékl ~hl~\ KOMÁKOMI utca 13. szá- őzet', Oayőkcrtben családi.
I TORONTÁLI szőnyeg 2x3 kLADO egy keteves esi- ,os kefekötőmefiter Király mu cla<ló, azonnal be- ház 7500. Ezeken kívül
I meter, keveset használt, ko es kocsi. Dobozi-u. S. iyerenu u 8 (Sámsoni yáni- költözíictó. 1848—24 lelkek, klecbb-nagyobb csa.

KIFOGÁSTALAN női bt-'kHünö minőségű, eladó. — Ny 730—21 fáznál) ' Sz. __22'----------------------------------------- Í<Mt házak legnagyobb vií-
EGY kifogástalan varró-|cil;liért teljesen új" "gyér-1Fürst Sándor (Rakovszky) ' _ ' : Z~7~ f"  ------------ —:—1___ — i ELADÓ ki. családi ház és lasztékban. Aki lakását át;
ia eladó. Cím: Hatvan- mekkocslt adok. Cím a ki-1 utca 42. 1. cm. 3. 1797—21 f milk zománcozott fui-1 KETTŐEZER forintot, ke-000 kvad-at gyümölcsös akarja, adni. vagy lakást

................. -Jt’— ...................... -------- rrrr-------  !™.Sr,U»n ?.trtió”eZí»dt: teeck kölcsön fedezetre, Aleo.Józsa Fő u. 1015 ez keres lóduljon
KÉTFELÉ nyilog üveges, leletünkén radio,, fekete ' ...... .............

gép 
utca 41. 1301—14 adóban. Ny 717-18

toknélküV, koca 10 kornvald fiával, ?.yü.I“1f!csöztetö jeligére a ; 
lottuniuii, „ín  zt-jt- ~ < .»' kiadóba. 1923—221

ALLA1

VARRÓGÉPET lelkiisme-l MODERN gyermekkocsik,'^gy tetiajtói ........... . „
rét esőn javít 40 éve 5 gya-órák kaphatók, cseréibe- széthullott kombinált, szelt- noi varrógép, Csapo-u. 98. 
korlattal László műszerész,1 tök. Gyermekkocsit ve- rény, príma Pfaff varró- keresztepulet. Ny 723-21- 
Éötvös-u. 18. Ny 737-H s'^ek. Villanykörtecsere. — gép eladó, Bethlen 11. 29. | “...
—---------------------------------jHunyadi-u. 11. Sz 2183-13 Varroda. Sz. 2196—2l’ \ „keta'Los.! „ __________  ...

—- — j___________________________ háztartási, tej hu to eladó,: HÉT darab mangalica [hág kisház Dom ah id i u
GYERMEKKOCSI. sport,! NAGY ovális ebédlőasztal Zsendovice Nagycsere vae. süldő eladó, egyenként is. Homokkert

ü'*mé;y legszebb ki vitelben egyéb bútorok, cipők női' ú tállom ás mellett jBalatonu. 63. 1777—23 --------------- -

1856—24 Lőrincihez.
bizalomm >1'

SINGER süllyesztős, ka 
rikahajós varrógép, utazó-

ELADó 560 kvadrát szőlő ELADÓ csuládi ház 3 
les gyümölcsös ALó-Józsa szoba konyha*, 1 woba 

1855—24 konyh.% típeiz beköltözhető 
ELADÓ 2x1 ezob 1, kony- Homok 11 99 1902- 24

1834—24:
bőrönd eladó. Nyil-it. 121

ELVESZETT

2222—14‘ nagy választékban kapható ruhák, petrotorok el -dók.!

UNGER süllyesztős var­
rógép olcsón eladó. Beth- 
len-u. 58. jobbra első ajtó

ILckoltinál, Piac u. 42 IKürtöd u. 9. Kieálomásnál
1852—21

SÜLDŐ és nyolc szép

Ny. 716—1, __________________ _ ,
ivj o iv LGY modern mely gye.- ELADÓ női arany karóra. Szedet* utca, 26, 
1841—14 inekk°cci eladó, Hajnal u.’Cím a kiadóban 1767—2ivám közelében.

27 1798—18 —------------------ -----------------1--------------------------------
EGY drb -kétaknás Vezúv; KÉTAGU létrák

BEKÖLTÖZHETŐ szoba,' 9-ÉN délelőtt Nyiivgy'há-'

Sr»—' “S?*cladó'
Sámson schantung kabátomat. Meg

1838—21

Motorkerékpár
speciális égetett zomán­

cozását vállalom

Gombácss
József, Arany J.-u. 13.

MODERN drapp mély 
gyermekkocsi eladó. Kígyó leg, 1 pékdagasztó fa teknő

ELADÓ C6P. SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, eok. 
ézorosítgép eladás. vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey u. 
24 ez Sz. 2140—15

.................. ................... . , ,„,Al fetíték .
kályha., 2 drb tizedes mér. tőrögép eladó^ Veres u. 7. j<-'6•1 ta u. 15.

1810—21 i —:—rI KÉT d1 rab

TöRPEPADAGÁLY, disz-*i -ÍÍ^1,LJU 21?7 9Z- ,)0“ találónak 50 forintot adok
■“* galambok, pávakaka, eladó '«.Ű ketf^á8 ^kás- Csonka-u. 13. 1801-25
5- Házi geriicét vessek. r„y ál sürgo.eu cl.dí, ---------------------------------------

Sz 2201—23

,arv._- , , . . ., I - ........... ..... j u- tau 8 hónapos DUDaS József irodája.ípoi-ia^ab aval gekeny azaka, ok I a k,a,ptároe méhL."íád el. süldő eladó, Homok u. 8. |K»?suU u ■49 Eladó: Ki- 
A° piezuaaraio, i uiu Qr]i. i 1759—23 gY° ü. 49. ha romszobás,!ALIG használt gyermek hárságy. Érdeklődni: Ku adó hajdúsámsoni szőlős.

sportkocsi eladó. Rákóczi-1IUC u® '87 gz^m a|,ajt ux, kert S. 128 Szabó Ferenc- 
utca 9. utolsó ajtó. 1931—18 egéSZ nap 1790—21 nél* 1812-

I

komlortog örökösök olcsón 
ELADÓ 3 drb 1 éves 'oldják, Bercsényi 47. szép

___ _____ ___________ mangalica ártány süldők m^ffa.gan pincézett családi
STEPPELT fehér mélyl GÁZ vízmelegítő ma»as BGY «tráf ee egy szódág- hívónak valók, egyenként j» káz beköltözhető, Doherdo 

gyermekkocsi eladó. Haj-'nyomású permetező’ á"veoJu. koce' 69 °S.y erős sportkocsi ^ ereces u, 19. 1792—25 ^ Egyetemnél cealádi be_!
nal-u. berház. 1927—18 ronv jutányosán c’iadó gi- clacl0. Gokonai u 53. 1 ~~7~~.TT,:'.7-7~~—r—----- jkolt-ozhetó potom áron me

1873—21

NÉPLAP
Politikát napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

monyi ut 7ELADÓ egy fehér mély 
gyermekkocsi. Cserepes-u.' 
17. szám.

Ny 712—21
i-l-00 Orion~rádióv SINEGBR varrógép «rli.'d«d6 Klapka u. 6.

1951-13 é3 350 em3 Méray Japy ruh>> c,a.dá*- »-fnt Anni1
__ ____ ... '■ II v *. m o ao rí ilr o , t 1

_ _ Szerkesztőség:
KERESZTEZETT ” koca vehető. Csapókért i ” me»á!ló^ Debrecen, Bajcsy-Zsil In­

disznó, gyönyörű példány uál, fél ház 4500 forint, Já- szky“utca !• ^ Telefon: 42-5< 
no5i u. 95 kis családi I

s-ű ww V.U.U Ult.w. 1' J- u I ,, „ - , _ .. . ,
JO állapotban levő mély^■motorkerékpúrrbne, - pa-"• aS- ro6”dífc ajt“

- T>ii‘rfii — eladó, É-deklodni: Xlgyermekkocsi eladó. Szent VA'.T*?,. . ...
Veterlia. u. 42. szabóság.

Sz. 2219—21Anna-u. 20. 1837—18KUTSZIVATTYU, zuha- 
tagkút, kertészeknek, vas­
csövek. használt deszka,! SPORT gyermekkocsi el-' ' „1-.',,7-----------r
faanyag eladó. Ispotály adó. Pesti-u. 31. 1849—18 IbIUUoIjIONY 6 szeme-
3 b. Bartha. 4770—13 ----------------------------------- lyes ezüst evőcezkoz, kónyv-

1875 -21 KöZIH, fialó hoc a. eladó

1752—25 ahogy kérik adjuk, 
telekkel

. Kiadóhivatal:
rv/ %*' Debrecen. Ba.tesy-Zsllin-
o/.. „457—24 szky-ulca 1. Telelőn; 30-01

AJANLA1

KUTGYÜRÜK, llidCiiö- 
vek, épületfa eladó. Tímár
utca ti, 1882-15

ELADÓ fehér mély gyér- szekrény, gázkandalló

KERÉKPÁROK 
sa

Szabolcs ll 15. a.. | HOMOKKERTBEN, Igrici
1850—23 utca 23. ház eladó. Azonnal Szabadság Lapnyomda

--------------; _ibeköltözhetö lakással. .Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.
darab süldő; 1958—24 felelős vezető: Révész Imre

1846—23
ELADÓ 4 

zslrozá- Géza u. 16.

. áj.o, csizmák,
n,ekkocsi és egy cső or- gázrezsó eladó, Hatvan u.jtása, alkatrész 
vosi válaszfal. Barcss-u. 3. 15. 1- em

1858—181

vázak, gumik, gumi-i ---------------------- j ELADÓ Kinizsi u. 75 Ez,
nák, varrógépek <avi-1 KUTYÁT, fiat aj- hím ház- ház., külön 600 négyszögöl 

raktáron őrző, kisnóvésü puli, vagy gyümölcsös Irén utcán Ér 
■ Nagy Istvánnál, Széchényi kuvaszt vennék. Telefoni'.ekczni Kit,izei ,, i0i 

Ss, 2217—2l| utca 2. 4234 -22 58—54. 18 33—231 Jfy 394—M

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY BORA 1' FORINT 

csekkszámla szám- 
PostatakarékDeztan

508.002

f

VII. évfolyam, Íj

ifM
„Aki ellcnsége| 

jobbratörésnek, 
feltétlen szabads| 
Jó, ha örökösen 
bet, mint a n<J 
énekli.” (Ady)

A múlt rendsJ 
tői fennen hirdcl 
gukat”. Jó hazaf 
leány szerintük 
azt tartotta, a mii 
szagban mindenj 
ahogy van.

A hazafiassági 
dozatokat követj 
tak mindezért 
pitalista haza ni| 
ifjúságnak ?

Volt a műit rel 
amit nem sajnálí 
rul bántak, bőség 
népet; s ez a sz 
volt, nagy, üres 
vrakkal dobálóztl 
nevében” kelleti 
nak a munkacél | 
ifjúnak apja há 
sét, s az értelmi 
fenntartó” szeri 
ták. S az hólapáj 
nődhetett, vajje 
dott éveken kel 
sál, miért éheztl 
miért küzdött aj 
gyár haza nemi 
pességeit,, ha u|j 
pár pengőért ad 
borítékokat címl 

Mit adott a 4 
ifjúságnak ? A 
vakon kívül bil 
tálán jövőt s li;| 
célokért harcolvl 
ken érte őket. [ 
tüntetések közel 
a gyilkos lövi

A kapitalista! 
jai számára ih 
a haza. Enny.tl 
meg azt a pár ni 
aztán minden b| 
szolgált. Csak 
kinthette vig^ 
odakerült.

Ez volt a múl 
a helyzet a njl 
országokban mJ 
zánk eljött kü| 
kát beszéltek 
francia fiata, 
már ezer meg 
járja a városoll 
ma talán mégi.j 
ka, beszélt az 
lyóról, amely 
pillanatban olt 
amikor ott meJ 
zött munkáért I 
mondta az am| 
milyen aljas 
zik meg a fiat;| 
Street urai a 
bűnt terjesztő 
keresztül. S a 1 
gok hadi gyárai! 
zök készítésén f 
a gyilkolást 
millió fiatal éli 
lödnek. ElmonJ 
dött, hogy nálil 
életkor, s mé^ 
máris elmenne 
éhezés, a nyonl 
pitalista haza 
zés, nyomor, 
korai halál. Ez| 

Szerethetik-' 
„hazát" ? Szel 
lyet, ahol jo| 
boldogtalanul 
meg ? Amely 
nak Kánaán, s| 
rsménytelcnsé a 
ísrazán szeretni


